
தமிழ்நாடு அரசு

தமிழ்நாடு அரசு விைலயில்லாப் பாடநூல் வழங்கும் திட்டத்தின்கீழ் ெவளியிடப்பட்டது

பள்ளிக் கல்வித்துைற

எட்டாம் வகுப்பு 

கணக்கு
இரண்டாம் பருவம்

ெதாகுதி 2

தீண்டாைம மனிதேநயமற்ற ெசயலும் ெபருங்குற்றமும் ஆகும்

8th_Preliminary_FM _TM_T-2.indd   1 21-08-2019   12:03:49



ii

முதல் பதிப்பு - 2019
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(புதிய பாடத்திட்டத்தின் கீழ்
ெவளியிடப்பட்ட முப்பருவ நூல்)

முகவுரை

குழநரதைகளின் உலகம் வண்ணமயமானது! விநரதைகள் பல நிரைநதைது!!
அவரகளின் கறபரனத்திைன் கானுயிரகரையும் நட்புடன் நரட பயில 
ரவத்திடும். புதியன விரும்பும் அவரதைம் உற்ாக உள்ைம் அஃறிர்ணப்
பபாருள்கரையும் அழகுதைமிழ் பபசிடச் ப்ய்திடும்.
அப்புதிய உலகில் குழநரதைகபைாடு பய்ணம் ப்ய்வது மகிழ்ச்சியும் 
பநகிழ்ச்சியும் நிரைநதைது. 
தைமிழ்க் குழநரதைகளின் பிஞ்சுக்கைஙகள் பறறி, இப்புதிய பாடநூல்களின் 
துர்ணபகாணடு கீழ்க்கணட பநாக்கஙகரை அரடநதிடப் பபருமுயறசி 
ப்ய்துள்பைாம்.

• கறைரல மனனத்தின் திர்யில் இருநது மாறறி பரடப்பின் 
பாரதையில் பயணிக்க ரவத்தைல்.

•  தைமிழரதைம் பதைான்ரம, வைலாறு, பணபாடு மறறும் கரல, இலக்கியம் 
குறித்தை பபருமிதை உ்ணரரவ மா்ணவரகள் பபறுதைல்.

• தைன்னம்பிக்ரகயுடன் அறிவியல் பதைாழில்நுட்பம் ரகக்பகாணடு 
மா்ணவரகள் நவீன உலகில் பவறறிநரட பயில்வரதை 
உறுதிப்ய்தைல்.

• அறிவுத்பதைடரல பவறும் ஏட்டறிவாய்க் குரைத்து மதிப்பிடாமல் 
அறிவுச் ்ாைைமாய்ப் புத்தைகஙகள் விரிநது பைவி வழிகாட்டுதைல்.

பாடநூலின் புதுரமயான வடிவரமப்பு, ஆழமான பபாருள் மறறும் 
குழநரதைகளின் உைவியல் ்ாரநதை அணுகுமுரை எனப்
புதுரமகள் பல தைாஙகி உஙகளுரடய கைஙகளில் இப்புதிய பாடநூல் 
தைவழும்பபாழுது, பபருமிதைம் தைதும்ப ஒரு புதிய உலகத்துக்குள் நீஙகள் 
நுரழவீரகள் என்று உறுதியாக நம்புகிபைாம்.
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முகவுரை

குழநரதைகளின் உலகம் வண்ணமயமானது! விநரதைகள் பல நிரைநதைது!! 
அவரகளின் கறபரனத்திைன் கானுயிரகரையும் நட்புடன் நரட பயில 
ரவத்திடும். புதியன விரும்பும் அவரதைம் உற்ாக உள்ைம் அஃறிர்ணப் 
பபாருள்கரையும் அழகுதைமிழ் பபசிடச் ப்ய்திடும்.
அப்புதிய உலகில் குழநரதைகபைாடு பய்ணம் ப்ய்வது மகிழ்ச்சியும் 
பநகிழ்ச்சியும் நிரைநதைது. 
தைமிழ்க் குழநரதைகளின் பிஞ்சுக்கைஙகள் பறறி, இப்புதிய பாடநூல்களின் 
துர்ணபகாணடு கீழ்க்கணட பநாக்கஙகரை அரடநதிடப் பபருமுயறசி 
ப்ய்துள்பைாம்.

•  கறைரல மனனத்தின் திர்யில் இருநது மாறறி பரடப்பின் 
பாரதையில் பயணிக்க ரவத்தைல்.

•  தைமிழரதைம் பதைான்ரம, வைலாறு, பணபாடு மறறும் கரல, இலக்கியம் 
குறித்தை பபருமிதை உ்ணரரவ மா்ணவரகள் பபறுதைல்.

•  தைன்னம்பிக்ரகயுடன் அறிவியல் பதைாழில்நுட்பம் ரகக்பகாணடு 
மா்ணவரகள் நவீன உலகில் பவறறிநரட பயில்வரதை 
உறுதிப்ய்தைல்.

•  அறிவுத்பதைடரல பவறும் ஏட்டறிவாய்க் குரைத்து மதிப்பிடாமல் 
அறிவுச் ்ாைைமாய்ப் புத்தைகஙகள் விரிநது பைவி வழிகாட்டுதைல்.

பாடநூலின் புதுரமயான வடிவரமப்பு, ஆழமான பபாருள் மறறும் 
குழநரதைகளின் உைவியல் ்ாரநதை அணுகுமுரை எனப் 
புதுரமகள் பல தைாஙகி உஙகளுரடய கைஙகளில் இப்புதிய பாடநூல் 
தைவழும்பபாழுது, பபருமிதைம் தைதும்ப ஒரு புதிய உலகத்துக்குள் நீஙகள் 
நுரழவீரகள் என்று உறுதியாக நம்புகிபைாம்.
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Mathematics

அன்றாட வாழ்விலும், இயற்ைகயிலும் எல்லா இடங்களிலும் கணித அனுபவம் 
இயற்ைகேயாடு இைணந்ேத உள்ளது என்பைத உணர்ந்து ெகாள்ளுதல்

கணித அனுபவம் இயற்ைகேயாடு இைணந்தும் 
அன்றாட வாழ்வில் எல்லா இடங்களிலும் பரவி உள்ளது 

என்பைத உணர்ந்து ெகாள்ளுதல்.

உலகில் பல ேபசும் ெமாழிகள் இருந்தாலும், உலகின் ஒேர ெபாது ெமாழி 
கணிதமாகும்.  இதைன எளிய முைறயில் மாணவர்களுக்கு அளிப்பேத 

இப்பாடநூலின் அடிப்பைட ேநாக்கமாகும்.

கணிதமானது எண்கள், சமன்பாடுகள், அடிப்பைடச் ெசயலிகள் 
படிநிைலகள் என்பைதவிட புரிதைல அடிப்பைடயாகக் ெகாண்டது.

- வில்லியம் பவுல் தர்ஸ்டன்

ெசயல்பாடு
ெசய்து கற்றல் மூலமாக 

கணிதத்ைதக் கற்று 
மகிழ்ச்சியைடதல்

உங்களுக்குத் 
ெதரியுமா?

ஆர்வத்ைதத் தூண்டுவதற்கு 
பாடப்ெபாருள் ெதாடர்பான 

கூடுதல் தகவல்கைள அறிதல்

சிந்திக்க
ஆழமாகச் சிந்திக்கவும், 

ெவளிப்படுத்தவும் 
வாய்ப்புகள்

இவற்ைற முயல்க
கற்றுக் ெகாண்ட 
பாடப்ெபாருைள 

வலுவூட்டும் வைகயில் சில 
பயிற்சி வினாக்கள்

குறிப்பு
இன்றியைமயாக் 

கருத்துகளும், விதிகளும்.

இைணயச் ெசயல்பாடு
அறிவுத் ேதடல்

பல்வைகத் திறனறி வினாக்கள்
உயர்மட்டச் சிந்தைனையத் தூண்டும் 

வைகயிலும், ேபாட்டித் ேதர்வுகைள 
பயமின்றி எதிர் ெகாள்ளும் வைகயிலும் 

அைமந்த வினாக்கள்
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ெபாருளடக்கம்

அலகு தைலப்பு பக்க எண் 

1 வாழ்வியல் கணிதம் 1

2 இயற்கணிதம் 31

3 வடிவியல் 62

4 தகவல் ெசயலாக்கம் 85

விைடகள் 106

கணிதக் கைலச் ெசாற்கள் 110

மின் நூல் மதிப்பீடு இைணய வளங்கள் 

பாடநூலில் உள்ள விைரவுக் குறியீட்ைடப்  (QR Code) பயன்படுத்துேவாம்! எப்படி?
•  உங்கள் திறன் ேபசியில் கூகுள் playstore ெகாண்டு DIKSHA ெசயலிைய பதிவிறக்கம் ெசய்து நிறுவிக்ெகாள்க.
•  ெசயலிைய திறந்தவுடன், ஸ்ேகன் ெசய்யும் ெபாத்தாைன அழுத்தி பாடநூலில் உள்ள விைரவு குறியீடுகைள ஸ்ேகன் ெசய்யவும்.
•  திைரயில் ேதான்றும் ேகமராைவ பாடநூலின் QR Code அருகில் ெகாண்டு ெசல்லவும்.
•  ஸ்ேகன் ெசய்வதன் மூலம். அந்த QR Code  உடன் இைணக்கப்பட்டுள்ள மின் பாட பகுதிகைள பயன்படுத்தலாம்.

குறிப்பு:  இைணயச்ெசயல்பாடுகள் மற்றும் இைணய வளங்களுக்கான QR code கைள Scan ெசய்ய DIKSHA அல்லாத ஏேதனும் ஓர்
QR code Scanner ஐ பயன்படுத்தவும்.   
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அலகு 1 வராழ்வியல் கணிதம்1

1 வராழ்வியல் 

கணிதம்

கற்ைல் சநராக்கஙகள்

இலாபம், நடடம் மற்றும் ்தனி வடடி ஆகியவற்ளற நிளனவு கூர்தல்.

  ெ்தவீ்தம், இலாபம் நடடம், இ்தைச் கெலவுகள, ்தளளுபடி, ெைக்கு மற்றும்

வெளவ வரி  (GST)  உளளிடட கணக்குகளுக்குத தீரவு காணு்தல்.

  கூடடு வடடிளயப் பற்றி அறி்தல், எளிய கணக்குகளில் அளமப்புகள மற்றும் 

சூததிைஙகளைப் பயனபடுததிக் கூடடு வடடிளயக் காணு்தல்.

 2 மற்றும் 3 ஆணடுகளுக்குத ்தனிவடடி மற்றும் கூடடுவடடிகளுக்கு இளடவயயுளை 

விததியாெதள்தக் காணு்தல்.

நிறனவு கூர்தல்

1.  ஒரு கபாருளின விற்பளன விளலயானது அ்தன அடக்க விளலளய விடக் குளறவு எனில்

_________ ஏற்படுகிறது .

2.  அடக்க விளல `5000 உளை ஒரு கபாருைானது `4850இக்கு விற்கப்படடால், இலாபமா? நடடமா?

அ்தன ெ்தவீ்தம் எனன?

3.  ஒரு கபாருளின அடக்க விளல மற்றும் விற்ற விளலயின விகி்தம் 5:7 எனில், இலாபம் _____% ஆகும்.

4.  ககாடுக்கப்படடுளை அெலுக்கான ்தனிவடடிளயக் காணப் பயனபடும் சூததிைம் _______ ஆகும்.

5.  ̀ 900 இக்கு ஆணடுக்கு 8% வடடி வீ்தததில் 73 நாளகளுக்கு கிளடக்கும் ்தனிவடடிளயக் காணக.

6. எத்தளன ஆணடுகளில் `2000 ஆனது ஆணடுக்கு 10% ்தனி வடடியில் `3600 ஆக மாறும்?

ககாடுக்கப்படடுளை எணகளுக்குக் குறிப்பிடப்படட ெ்தவீ்த மதிப்ளபக் காணக. 

60 240 660 852 1200

10%

20%

25%

33 1
3

%%

எண%

இவற்றை முயல்க

 எத்தளன ஆணடுகளில் 

ககாடுக்கப்படடுளை எணகளுக்குக் குறிப்பிடப்படட ெ்தவீ்த மதிப்ளபக் காணக.
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அலகு 1  8 ஆம் வகுப்பு கணக்கு 2

1.1	அறிமுகம்

8 ஆம் வகுப்பு கணக்குப் பாட வேளையில் பின்வரும் உரையாடல் நிகழ்கிறது.

ஆசிரியர் :	� அன்பான மாணவர்களே, க�ொடிநாளுக்காக பணம் பெறப்படுகிறது. இதுவரை 7ஆம் 

வகுப்பில், 40 மாணவர்களில் 32 பேரும், நம் வகுப்பில் 50 மாணவர்களில் 42 பேரும் 

பங்களிப்பு செய்துள்ளனர். உங்களில் யாரேனும், எந்த வகுப்பின் பங்களிப்பு சிறப்பானது 

எனக் கூறமுடியுமா? 

சங்கர் :	� ஆசிரியரே, 40இக்கு 32 என்பதை 
32
40

எனவும், 50இக்கு 42 என்பதை 
42
50

எனவும் 

எழுதலாம். இவற்றின் ஒத்த பின்னங்கள் முறையே 
160
200

மற்றும் 
168
200

 ஆகும். எனவே, நம் 

வகுப்பு மாணவர்களின் பங்களிப்பே சிறந்ததாகும்.

ஆசிரியர் :	 நன்று சங்கர். ஒப்பீடு செய்ய வேறேதும் வழி உள்ளதா?

பும்ரா :	� ஆம் ஆசிரியரே, ஒப்பீடு செய்ய சதவீதங்ககளையும் நாம் பயன்படுத்தலாம்.  

32
40

32
40

= × 100 80 % %= மற்றும் 
42
50

42
50

= × 100 84% %= . நம் வகுப்பு மாணவர்களின்

பங்களிப்பு 7ஆம் வகுப்பு மாணவர்களை விட 4%  அதிகம்.

ஆசிரியர் :	� அருமை பும்ரா. நீ கூறியது மிகவும் சரியாகும். சதவீதங்களின் பயன்பாடு எங்கு அதிகம் 

காணப்படுகிறது என்பதை உங்களில் யாரேனும் ஒருவர் கூற இயலுமா?

புவி :	� ஆம் ஆசிரியரே, இலாபம், நட்டம், தள்ளுபடி, சரக்கு மற்றும் சேவை வரி, வட்டி, வளர்ச்சி 

மற்றும் தேய்மான மதிப்புகள் ஆகியவற்றை கணக்கிடவும் மற்றும் ஒப்பீடு செய்யப்படும் 

பெரும்பாலான இடங்களிலும் சதவீதங்கள் பயன்படும் என்பதை என் தந்தையின் 

மூலமாகத் தெரிந்து க�ொண்டேன். மேலும், மதிப்புகளை ஒப்பிடும்போது சதவீதங்களைப் 

பயன்படுத்துவது ஓர் எளிய வழியாகும் எனவும் அவர் கூறினார்.

ஆசிரியர் :	� நன்றாகக் கூறினாய் புவி. இந்த இயலில் மேற்கூறியத் தலைப்புகளில் சதவீதங்களின் 

பயன்பாடுகள் குறித்துக் கற்க இருக்கிற�ோம்.

மேற்காணும் உரையாடலானது, நம் அன்றாட வாழ்வில் பல்வேறு சூழல்களில் நாம் பார்க்கும் 

கணக்குகளில் எவ்வாறு சதவீதங்களைப் பயன்படுத்தலாம் என்பதைக் குறித்து அறிய ஏதுவாக 

அமைகிறது. 

எங்கும் கணிதம் - அன்றாட வாழ்வில் வாழ்வியல் கணிதம்

32%

33%

15%

12%
8%

32% ெரா��, அ��, உ�ைள�
ழ�
க�,
பா�தா ம��� இதர ப�ைசய உண�க�

33% பழ�க� ம��� கா க­க�

15% பா� ம��� பா�சா��த உண�க�

ஆேரா�
யமான உண�
நாெளா���
� ப���ைர�க�ப�� அள�க�:

12% இைற��, ��, ��ைடக�, ��� 
 ம��� இதர பா� சாரா �ரத� ச��.

8% அ�க� ெகா��� ம��� இ��� 
�ைற�த உண�க� ம��� பான�க�.

உணவுக் கட்டுப்பாடு பரிந்துரை செய்தலிலும் பல 

அன்றாட சூழல்களிலும் சதவீதங்கள் பயன்படுகின்றன.

கூட்டு வட்டியின் மூலம் பணம் 

வேகமாக அதிகரிக்கிறது.
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அலகு 1  வாழ்வியல் கணிதம்3

1.2	கணக்குகளில் சதவீதத்தின் பயன்பாடுகள்

சதவீதம் என்பது ஒரு நூற்றுக்கு அல்லது ஒரு நூறில் எனப் ப�ொருள்படும் என்பதை நாம் அறிவ�ோம்.  

அது % என்ற குறியீட்டால் குறிக்கப்படும். x% என்பது 
x

100 என்ற பின்னத்தைக் குறிக்கும். அது  

அளவுகளை எளிதாக ஒப்பிடுவதற்குப் பயன்படுகிறது. கீழே க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள வாக்கியக் 

கணக்குகளில், நாம் அதன் பயன்களைக் காணலாம்.

எடுத்துக்காட்டு: 1.1
ஒரு தேர்வை 900 மாணவர்களும் 600 மாணவிகளும் எழுதினார்கள். அந்தத் தேர்வில் 70%  
மாணவர்களும் 85% மாணவிகளும் தேர்ச்சி பெற்றனர் எனில், தேர்ச்சி பெறாத மாணவ, மாணவிகளின் 

சதவீதத்தைக் காண்க.

தீர்வு:

தேர்ச்சி பெறாத மாணவ, 

மாணவிகளின் எண்ணிக்கை	 = (100−70)% மாணவர்கள் + (100−85)% மாணவிகள்

	 = 30
100

×  900 + 15
100

600×  

	 = 270 + 90 = 360
∴ �தேர்ச்சி பெறாத மாணவ, 

மாணவிகளின் சதவீதம்	 = 360
1500

100× = 24%

எடுத்துக்காட்டு: 1.2
600 இன் x %  என்பது 450 எனில், x. இன் மதிப்பைக் காண்க.

தீர்வு:

		           600 இன் x%   = 450

			       600
100

450× =x

			                   x   = 450
6

 

     			       x  = 75
எடுத்துக்காட்டு: 1.3
ஓர் எண்ணின் மதிப்பை 25% குறைத்தால் 120 கிடைக்கிறது எனில், அந்த எண்ணைக் காண்க.

தீர்வு:

அந்த எண்ணை x  என்க.

				     	 x −  25
100
x     = 120 (க�ொடுக்கப்பட்டுள்ளது)

					     100 25
100
x x−   = 120

					     75
100
x  = 120

				               ⇒  x  = 120 100
75
×

			                 		       
 x = 160  
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அலகு 1 8 ஆம் வகுபபு கணக்கு 4

எடுத்துக்கராட்டு : 1.4

20% விளல உயரவிற்குப் பின ஒரு கிவலா உளுந்தம் பருப்பின விளல ₹96 எனில், அ்தன அெல் விளல 

எனன?

தீர்வு :

ஒரு கிவலா உளுந்தம் பருப்பின அெல் விளல ₹ x  எனக.

20% உயரவுக்கு பின, புதிய விளல = x  + 20
100

x  = 120
100
x

96 = 120
100
x  (ககாடுக்கப்படடுளைது)

∴ x  = 
96 100

120
×

∴ உளுந்தம் பருப்பின அெல் விளல, x  = ₹80

 �  நாம் A எனற அைளவ x%  அதிகரித்தால், அதிகரிக்கும் அைவாக நாம் கபறுவது,

I = 1
100

+





x  A

 � நாம் A எனற அைளவ x%  குளறத்தால், குளறயும் அைவாக, நாம் கபறுவது,

D = 1
100

−





x  A

  �

வமற்காணும் இந்தச் சூததிைஙகளைப் பயனபடுததி, எடுததுக்காடடுகள 1.3 மற்றும் 1.4 ஆகியவற்றின 

விளடகளைச் ெரிபாரக்கலாம்.

எடுத்துக்கராட்டு 1.3 இக்கு மராற்று முறை:

D = 1
100

−





x  A

D = 1 25
100

−




A

⇒ = ×120 75
100

A  

A = ×120 100
75

A = 160

எடுத்துக்கராட்டு 1.4 இக்கு மராற்று முறை:

I = 1
100

+





x  A

I = 1 20
100

+




A

⇒ = ×96 120
100

A

A= ×96 100
120

           A = ₹80
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அலகு 1  வாழ்வியல் கணிதம்5

எடுத்துக்காட்டு : 1.5
ஒரு தலைமையைத் தேர்ந்தெடுக்கும் தேர்தலில் A மற்றும் B ஆகிய இரு நபர்களில் A ஆனவர் 192 

வாக்குகள் வித்தியாசத்தில் வெற்றி பெறுகிறார். ம�ொத்த வாக்குகளில் A ஆனவர் 58% ஐப் பெறுகிறார் 

எனில், பதிவான ம�ொத்த வாக்குகளைக் காண்க.

தீர்வு

பதிவான ம�ொத்த வாக்குகள் x  என்க.

A என்பவருக்குப் பதிவான வாக்குகள்	 = x  இன் 58%  = 58
100
x

B என்பவருக்குப் பதிவான வாக்குகள்	 = x  இன் (100 −  58)% = x  இன் 42%  = 42
100
x

க�ொடுக்கப்பட்ட வெற்றி வித்தியாசம், A − B	 = 192

அதாவது,	 58
100
x −  42

100
x 	 = 192

⇒ 16
100
x 	 = 192

⇒ x 	 = 192 ×100
16

x = 1200 வாக்குகள்.

எடுத்துக்காட்டு: 1.6
ஒரு நபரின் வருமானம் 10% அதிகரிக்கப்பட்டு பிறகு 10% குறைக்கப்படுகிறது எனில், அவருடைய 

வருமானத்தில் ஏற்படும் மாற்றத்தைக் காண்க.

தீர்வு

ஒரு நபரின் வருமானம் ₹ x  என்க.

10% உயர்வுக்குப் பின் வருமானம்	 = ₹ x + 10
100

× x  = ₹ 110
100
x  அல்லது ₹11

10
x

இப்போது, 10% குறைக்கப்பட்டப் பின் வருமானம்	 =  ₹11
10
x − 10

100
11
10
x





அதாவது,	 11
10
x −  

11
100

110 11
100

x x x= −
 =  ₹ 99

100
x

∴ வருமானத்தில் ஏற்படும் நிகர மாற்றம்	 = −x x99
100

= x
100

∴ நிகர மாற்றத்தின் சதவீதம்	 = × =

x

x
100 100 1%

ஆகவே, அந்த நபரின் வருமானம் 1% குறைந்துள்ளது.

(அல்லது)

மாற்று முறை

ஒரு நபரின் வருமானம் ₹100 என்க.

10% உயர்வுக்குப் பின் வருமானம் = 100 + 100 × 10
100

 = ₹110
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அலகு 1 8 ஆம் வகுபபு கணக்கு 6

இப்வபாது, 10% குளறக்கப்படடப் பின வருமானம் =  110 – 110 × 10
100

 = 110 – 11 =  ₹99

∴ வருமானததில் ஏற்படும் நிகை மாற்றம்       = 100 – 99 = 1

∴ நிகை மாற்றததின ெ்தவீ்தம்       = × =1
100

100 1% % .

ஆகவவ, அந்த நபரின வருமானம் 1% குளறநதுளைது.

                   ககாடுக்கப்படட எணணானது மு்தலில் x%  அதிகரிக்கப்படடு அல்லது குளறக்கப்படடு, பிறகு

y%  அதிகரிக்க அல்லது குளறக்கப்படடால், அந்த எண x y xy+ +



100

%  அதிகரிக்கும் 

அல்லது குளறயும். குளறவிற்கு ‘-’ குறியீடளடப் பயனபடுத்தவும். அவ்தவபால், ‘-’ குறியீடானது  

விளடயில் இருந்தால், அ்தளனக் குளறவு எனக் ககாளைவும்.

குறிபபு

இந்தக் குறிப்ளபப் பயனபடுததி எடுததுக்காடடு 1.6 இன விளடளயச் ெரிபார.

எடுத்துக்கராட்டு : 1.7
ஒரு நகைததின மக்களக்தாளக, ஓர ஆணடில் 20000 இலிருநது 25000 ஆக அதிகரிததுளைது எனில், 

மக்களக்தாளக அதிகரிப்புச் ெ்தவீ்ததள்தக் காணக.

தீர்வு:
மக்களக்தாளக அதிகரிப்பு = 25000 − 20000

= 5000

∴ மக்களக்தாளக அதிகரிப்புச் ெ்தவீ்தம் =
5000
20000

100×

= 25%

200 எனபது 600 ஆக அதிகரிக்கும்வபாது அதிகரிப்பு 

ெ்தவீ்தம் 200% ஆகும் அல்லவா! (ெரிபாரக்கவும்). ஒரு மாநகைததின 

வபாக்குவைததுக் காவல் ஆளணயாைர கபருமி்ததவ்தாடு, இந்த 

ஆணடில் 200% விபததுகள குளறநதுளைன என அறிவிததுளைார. 

இ்தளன அவர, கெனற ஆணடில்  ஏற்படட 600 விபததுகள இந்த 

ஆணடில்  200 ஆகக் குளறநதுளைள்தக் ஒப்பிடடுக் கூறியுளைார. 

இஙகு 600 இலிருநது 200 ஆகக் குளறநதுளைன எனபது, 200%
குளறவு எனபது எனக் கூறுவது ெரியாகுமா? நியாயப்படுததுக.

சிநதிக்க

 = 

    200

எடுத்துக்கராட்டு: 1.8
அகிலா ஒரு வ்தரவில் 80% மதிப்கபணகளைப் கபற்றாள. அவள கபற்றது 576 மதிப்கபணகள எனில், 

வ்தரவின கமாத்த மதிப்கபணகளைக் காணக.

தீர்வு:

வ்தரவின கமாத்த மதிப்கபணகளை x  எனக.

இஙகு, x  இன 80%  = 576
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அலகு 1 வராழ்வியல் கணிதம்7

               x × 80
100  = 576

     ⇒  x  = 576 ×100
80

 

          x  = 720
ஆகவவ, வ்தரவின கமாத்த மதிப்கபணகள = 720

1. ஒரு நாளில் 10 மணி வநைம் எனபது எத்தளன ெ்தவீ்தம்?

2.  R எனற நபர கபறுவதில் 50%ஐ Q எனற நபர கபறுகிறார. வமலும் Q எனற நபர கபறுவதில்

50% ஐ P எனற நபர கபறுகிறார எனில், P,Q மற்றும் R எனற மூனறு நபரகளும் ₹350 ஐ எவவாறு 

பிரிததுக்ககாளவாரகள?

இவற்றை முயல்க

1  ஒரு நாளில் 

 

பயிற்சி 1.1

1. சகராடிட்்ட இ்டஙகற்ள நி்பபுக.

(i) x  இன 30% எனபது 150 எனில் x  இன மதிப்பு_________ஆகும்.

(ii) ஒரு மணி வநைததில் 2 நிமிடஙகள எனபது _________% ஆகும்.

(iii) x  இன x% எனபது 25 எனில் x  எனபது_________ ஆகும்.

(iv)  ஒரு பளளியில் உளை 1400 மாணவரகளில் 420 வபர மாணவிகள எனில், பளளியிலுளை 

மாணவரகளின ெ்தவீ்தம் _________ஆகும்.

(v) 0.5252 எனபது ________% ஆகும்.

2. பின்வரும் ஒவ்சவரார் அடிக்சகராடிட்்ட பகுதிறயயும் சதவீதத்தில் குறிபபி்டவும்.

(i) அணிச்ெலின (Cake) ஒரு பாதியானது குழநள்தகளுக்கு வழஙகப்படடது.

(ii) ஒரு வபாடடியில் அபரணா, 10 இக்கு 7.5 புளளிகள கபற்றாள.

(iii) சிளலயானது தூய கவளளியினால் கெய்யப்படடுளைது.

(iv) 50 மாணவரகளில் 48 வபர, விளையாடடுகளில் கலநதுககாணடனர.

(v) 3 நபரகளில் 2 நபரகள மடடும் வநரமுகத வ்தரவில் வ்தரவு கெய்யப்படுவர.

3. 48 எனபது எந்த எணணின 32% ஆகும்?

4.  ஒரு வஙகியானது வெமிப்புத க்தாளகயாக ளவக்கப்படட ₹3000இக்கு, 2 ஆணடுகளுக்கு ₹240ஐ 

்தனி வடடியாக வழஙகுகிறது எனில், அவவஙகி வழஙகும் வடடி வீ்ததள்தக் காணக.

5.  ஒரு நலச்ெஙகததின விளையாடடு மனறததில், 30% உறுப்பினரகள மடளடப்பநள்தயும்,

28% உறுப்பினரகள ளகப்பநள்தயும், 22% உறுப்பினரகள பூப்பநள்தயும், மற்றவரகள உளைைஙகு 

விளையாடடுகளையும் விளையாடுகினறனர. 30 உறுப்பினரகள உளைைஙகு விளையாடடுகளை 

விளையாடுகினறனர எனில்,

(i) விளையாடடு மனறததில் எத்தளன உறுப்பினரகள உளைனர?

(ii) எத்தளன வபர மடளடப்பநது, ளகப்பநது மற்றும் பூப்பநது விளையாடுகினறனர?

6. 400 இன 30% மதிப்பின 25% எனன?
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அலகு 1  8 ஆம் வகுப்பு கணக்கு 8

7. �ஓர் எண்ணின் 75%இக்கும் அதே எண்ணின் 60% இக்கும் இடையேயுள்ள வித்தியாசம் 82.5
எனில், அந்த எண்ணின் 20% ஐக் காண்க.

8. �₹300000 மதிப்புள்ள ஒரு மகிழுந்தை ₹200000 இக்கு விற்றால், அந்த

மகிழுந்தின் விலைக் குறைப்புச் சதவீதத்தைக் காண்க.

9. �ஓர் எண்ணை 18% அதிகரித்தால் 236 கிடைக்கிறது எனில், அந்த எண்ணைக்

காண்க.

10. ஓர் எண்ணை 20% குறைத்தால் 80 கிடைக்கிறது எனில், அந்த எண்ணைக் காண்க.

11. �ஓர் எண்ணானது 25% அதிகரிக்கப்பட்டப் பிறகு 20% குறைக்கப்படுகிறது எனில், அந்த எண்ணில்

ஏற்பட்ட சதவீத மாற்றத்தைக் காண்க.

12. �ஒரு பின்னத்தின் த�ொகுதியை 25% உம், பகுதியை 10% உம் அதிகரித்தால் அந்த பின்னம் 
2
5

 ஆக

மாறுகிறது எனில், அசல் பின்னத்தைக் காண்க.

13. �ஒரு பழ வியாபாரி வாங்கிய மாம்பழங்களில் 10% அழுகியிருந்தன.

மீதமுள்ளவற்றில் 33 1
3
%  மாம்பழங்களை விற்றுவிட்டார். தற்போது 240

மாம்பழங்கள் அவரிடம் இருக்கின்றன எனில், முதலில் அவர் வாங்கிய ம�ொத்த 

மாம்பழங்களின் எண்ணிக்கையைக் காண்க.

14. �ஒரு மாணவர் 31% மதிப்பெண்களைப் பெற்று 12 மதிப்பெண்கள் குறைவாக பெற்றதால் தேர்வில்

தேர்ச்சி பெறவில்லை. தேர்ச்சி பெற 35% மதிப்பெண்கள் தேவை எனில், தேர்வின் ம�ொத்த

மதிப்பெண்களைக் காண்க.

15. �ஒரு வகுப்பில் மாணவர்கள் மற்றும் மாணவிகளின் விகிதம் 5:3 ஆகும். ஒரு தேர்வில் 16%
மாணவர்களும் 8% மாணவிகளும் தேர்ச்சி பெறவில்லை எனில், தேர்ச்சி பெற்ற ம�ொத்த மாணவ,

மாணவிகளின்  சதவீதத்தைக் காண்க.

க�ொள்குறி வகை வினாக்கள்

16. 250 லிட்டரின் 12% என்பது 150 லிட்டரின் ________ இக்குச் சமமாகும்.

(அ) 10% (ஆ) 15% (இ) 20% (ஈ) 30%

17. �ஒரு பள்ளித் தேர்தலில் A, B மற்றும் C ஆகிய மூன்று வேட்பாளர்கள் முறையே 153, 245 மற்றும்

102 வாக்குகளைப் பெற்றனர் எனில், வெற்றியாளர் பெற்ற வாக்குச் சதவீதம்___________ஆகும்.
(அ) 48% (ஆ) 49% (இ) 50% (ஈ) 45%

18. 10000 இன் 25% மதிப்பின் 15% என்பது ___________ஆகும்.

(அ) 375 (ஆ) 400 (இ) 425 (ஈ) 475
19. ஓர் எண்ணின் 60% இலிருந்து 60 ஐக் கழித்தால் 60 கிடைக்கும் எனில், அந்த எண்______ஆகும்.

(அ) 60 (ஆ) 100 (இ) 150 (ஈ) 200

20. 48 இன் 48% = x  இன் 64% எனில், x  இன் மதிப்பு ___________ ஆகும்.

(அ) 64 (ஆ) 56 (இ) 42 (ஈ) 36

1.3	 இலாபம், நட்டம், தள்ளுபடி, இதரச் செலவுகள் மற்றும் சரக்கு மற்றும் சேவை வரி ( GST)

1.3.1 இலாபம் மற்றும் நட்டம்:

அடக்க விலை (அ.வி)

ஒரு ப�ொருளை வாங்கும் விலையே அப்பொருளின் அடக்க விலை (அ.வி) எனப்படும்.
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அலகு 1  வாழ்வியல் கணிதம்9

விற்ற விலை (அ) விற்பனை விலை (வி.வி)

	 ஒரு ப�ொருளை விற்கும் விலையே அப்பொருளின் விற்ற விலை (அல்லது) விற்பனை விலை  

(வி.வி) எனப்படும்.

இலாபம் 

	 விற்ற விலையானது அடக்க விலையை விட அதிகமாக இருந்தால் இலாபம் கிடைக்கிறது.

ஆகவே, இலாபம் = விற்ற விலை – அடக்க விலை. 

நட்டம்

	 விற்ற விலையானது அடக்க விலையை விடக் குறைவாக இருந்தால் நட்டம் ஏற்படுகிறது.

ஆகவே, நட்டம் = அடக்க விலை – விற்ற விலை.

இலாபம�ோ, நட்டம�ோ, இரண்டுமே அடக்க விலையைப் ப�ொறுத்துத்தான் கணக்கிடப்படும் என்பதை 

நினைவில் க�ொள்ள வேண்டும்.

சூத்திரங்கள்

(i)	 இலாபம் % 	     = இலாப�
%×





100அ.�
 

(ii)	 நட்டம் %	     = %×





100
ந�ட�
அ.�

 

(iii)	விற்ற விலை.	 = 
100

100

+( ) ×
இலாப�%

அ.வி (அல்லது) அ.வி = 
100

(100+ %)இலாப�
× விற்ற விலை

(iv)	விற்ற விலை	 =
−( ) ×100

100

%ந�ட�
அ.வி (அல்லது) அ.வி =

−( ) ×
100

100 %ந�ட�
 விற்ற விலை

1.3.2 தள்ளுபடி:

கடைக்காரர்கள் விற்பனையை அதிகரிக்கவும், பழைய இருப்புகளை விற்கவும், ஆடி மாதத்திலும் 

விழாக்காலங்களிலும் ப�ொருள்களின் மீதான குறித்த விலையில் ஒரு குறிப்பிட்ட சதவீதத்தைக் 

குறைத்து விற்பனை செய்வார்கள். இந்த விலைக் குறைப்பு தள்ளுபடி எனப்படும்.

குறித்த விலை

	பெ ரிய கடைகள் மற்றும் பல்பொருள் அங்காடிகளில் ஒவ்வொரு ப�ொருளின் மீதும் ஒரு விலை 

அட்டையைத் த�ொங்கவிட்டிருப்பதை நாம் காண்கிற�ோம். இந்த விலையைத் தான் நாம் குறித்த விலை 

என்கிற�ோம்.

	 இந்தப் ப�ொருள்களின் மீதான குறித்த விலையிலிருந்து தான், கடைக்காரர் குறிப்பிட்ட சதவீதத்தைத் 

தள்ளுபடியாக வழங்குகிறார். தள்ளுபடிக்குப் பிறகு வாடிக்கையாளர் செலுத்தும் விலையே 

அப்பொருளின் விற்பனை விலை எனப்படும்.

	 அதாவது, விற்பனை விலை = குறித்த விலை - தள்ளுபடி

1.3.3 இதரச் செலவுகள்:

	 கடைக்காரர்கள், வணிகர்கள் மற்றும் விற்பனையாளர்கள் ஆகிய�ோர் ப�ொருள்களை வாங்கி 

விற்பதில் ஈடுபடுபவர்கள் ஆவர். சில நேரங்களில், இயந்திரங்கள், மரச்சாமான்கள், மின்னணுச் 

சாதனங்கள் ப�ோன்றவற்றை வாங்கும்போது, அவற்றைப் பழுது பார்த்தல், ப�ோக்குவரத்துச் செலவுகள் 

மற்றும் த�ொழிலாளர்களின் ஊதியங்கள் ப�ோன்ற செலவுகள் கூடுதலாக ஏற்படும். இந்தச் செலவுகளை 

அடக்க விலைய�ோடு சேர்ப்பர். இது இதரச் செலவுகள் எனப்படும்.

			   ∴  ம�ொத்த அடக்க விலை = அடக்க விலை + இதரச் செலவுகள்
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1.3.4 சரக்கு மற்றும் சேவை வரி (GST):
	 இந்தியாவில், உள்நாட்டு நுகர்வுக்காக பயன்படும் அனைத்து ப�ொருள்களின் மீதான 

ஒரே ப�ொதுவான வரியே சரக்கு மற்றும் சேவை வரி (GST-Goods and Services Tax) ஆகும். 

சரக்கு மற்றும் சேவை வரி (GST) ஆனது நுகர்வோர் மற்றும் வணிகர்களால் செலுத்தப்படுவதாகும். 

இது அரசாங்கத்தின் வருவாய்களில் ஒன்றாக அமைகிறது.  சரக்கு மற்றும் சேவை வரி ஆனது மத்திய 

சரக்கு மற்றும் சேவை வரி (CGST), மாநில சரக்கு மற்றும் சேவை வரி (SGST) மற்றும் ஒருங்கிணைந்த 

சரக்கு மற்றும் சேவை வரி (IGST) என மூன்று வகைப்படும்.  யூனியன் பிரதேசங்களில் UTGST என்ற 

வரி உண்டு.

	சர க்கு மற்றும் சேவை வரி ஆனது மத்திய மற்றும் மாநில அரசுகளால் சமமாகப் பகிர்ந்து 

க�ொள்ளப்படுகிறது.  முட்டைகள், தேன், பால் , உப்பு உள்ளிட்ட பல ப�ொருள்களுக்கு சரக்கு மற்றும் 

சேவை வரியிலிருந்து விலக்கு அளிக்கப்பட்டுள்ளது. பெட்ரோல், டீசல் ப�ோன்ற ப�ொருள்கள் சரக்கு மற்றும் 

சேவை வரி வரம்புக்குள் வராது. அவை தனி வரி விதிப்பில் வரும். சரக்கு மற்றும் சேவை வரிக்கான 

சபையானது (GST Council), 1300 ப�ொருள்களையும் 500 சேவைகளையும் 4 வரி அடுக்குகளில் 

க�ொண்டு வந்துள்ளது. அவையாவன: 5%, 12%, 18% மற்றும் 28% ஆகும்.

எடுத்துக்காட்டு: 1.9
ஓர் எல்.இ.டி (LED) த�ொலைக்காட்சியின் விற்பனை விலை அதன் அடக்க விலையைப் ப�ோன்று 

5
4

 மடங்கு எனில், இலாபச் சதவீதம் காண்க.

தீர்வு:

எல்.இ.டி (LED) த�ொலைக்காட்சியின் அடக்க விலையை ₹ x  என்க.

∴ விற்ற விலை	 =  
5
4
x

இலாபம் = வி.வி - அ.வி 	 =  
5
4 4
x x x− =

∴ இலாபம் % 	 =  %×





100
இலாப�

அ.�

		  =  x
x
/ %4 100×





		  =  1
4

100×





%  = 25%

எடுத்துக்காட்டு : 1.10
ஒரு கடைக்காரர் மிதிவண்டியை ₹4275இக்கு விற்பதால் அவருக்கு 5% நட்டம் ஏற்படுகிறது. 

அவருக்கு 5% இலாபம் கிடைக்க வேண்டுமெனில், மிதிவண்டியை என்ன விலைக்கு விற்க

வேண்டும்?

தீர்வு :

மிதிவண்டியின் விற்ற விலை	 = ₹4275

நட்டம்	 = 5%

∴ அடக்க விலை   = 
100

(100−
×

ந�ட�%)  வி.வி

= 100
95

4275 4500× = Rs. ₹4500
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இப்வபாது,

 அடக்க விளல ₹4500 மற்றும் விரும்பிய இலாபம் = 5%  

∴ விரும்பிய விற்ற விளல = 
(100

100

+ ×
இலாப�%)

 % அ.வி

 =  ( )100 5
100

4500+ ×  

 =  105 45×  
 =  ₹4725
ஆகவவ, விரும்பிய விற்பளன விளல ₹4725

எடுத்துக்கராட்டு : 1.11
 இைஞசித ஒரு துணி துளவக்கும் இயநதிைதள்த ₹16150இக்கு வாஙகினார மற்றும் அ்தன 

வபாக்குவைததுச் கெலவுக்காக ₹1350ஐ கெலுததினார. பிறகு, அ்தளன ₹19250இக்கு விற்றார எனில், 

அவரின இலாபம் அல்லது நடடச் ெ்தவீ்ததள்தக் காணக.

தீர்வு 

 துணி துளவக்கும் இயநதிைததின கமாத்த அடக்க விளல

   = அடக்க விளல + இ்தைச் கெலவுகள 

   = 16150 + 1350 = ₹17500
விற்பளன விளல = ₹19250

இஙகு, விற்பளன விளல > அடக்க விளல. எனவவ, இலாபம் கிளடக்கிறது.

 இலாபம் %   = %%×





= − ×





100
19250 17500

17500
100

இலாப�
அ. �  

        = 1750
17500

100 10× = %

எடுத்துக்கராட்டு: 1.12

 ஒரு பயனபடுத்தப்படட மகிழுநது ₹240000இக்கு வாஙகப்படடது. அ்தன பழுது பைாமரிப்புச் 

கெலவுக்காக ₹15000உம், காப்பீடுச் கெலவுக்காக ₹8500உம் கெலவு கெய்யப்படடது. பிறகு, அந்த 

மகிழுநது ₹258230இக்கு விற்கப்படடால் கிளடக்கும் இலாபம் (அல்லது) நடடச் ெ்தவீ்தம் எனன?

தீர்வு

 மகிழுநதின கமாத்த அடக்க விளல

   =  அடக்க விளல + இ்தைச் கெலவுகள

   =  240000 +(15000 +8500)

   =  ₹263500

விற்பளன விளல =  ₹258230

இஙகு, விற்பளன விளல < அடக்க விளல. எனவவ, நடடம் ஏற்படுகிறது.

     ∴  நடடம் % =  %×





100
ந�ட�
அ. �  

 அடக்க விளல. எனவவ, இலாபம் கிளடக்கிறது
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=  
263500 258230

263500
100− ×





%  

=  
5270

263500
100×





%  = 2%

∴ நட்டச் சதவீதம்	 =  2%

எடுத்துக்காட்டு: 1.13
	 16 ஸ்ட்ராபெரி (Strawberry) பெட்டிகளின் அடக்க விலையானது 20 ஸ்ட்ராபெரி பெட்டிகளின் 

விற்பனை விலைக்குச் சமம் எனில், இலாபம் (அ) நட்டச் சதவீதம் காண்க.

தீர்வு:
ஒவ்வொரு ஸ்ட்ராபெரி பெட்டியின் அடக்க விலையையும் ₹ x  என்க.

20 ஸ்ட்ராபெரி பெட்டிகளின் அடக்க விலை = 20 x
மேலும், 20 ஸ்ட்ராபெரி பெட்டிகளின் விற்பனை விலை = 16 ஸ்ட்ராபெரி பெட்டிகளின் 

அடக்க விலை =16 x
ஆகவே, வி.வி < அ.வி. எனவே, நட்டம் ஏற்படுகிறது.

      நட்டம் = அ.வி – வி.வி = 20 x −  16 x =4 x

∴ நட்டம் % = அ.� %×





100
ந�ட�

        = 4
20

100x
x

×





%

        = 20 %
(அல்லது)

மாற்றுமுறை

20 ஸ்ட்ராபெரி பெட்டிகளின் வி.வி = 20 ஸ்ட்ராபெரி பெட்டிகளின் அ.வி + இலாபம்

⇒ 16 ஸ்ட்ராபெரி பெட்டிகளின் அ.வி = 20 ஸ்ட்ராபெரி பெட்டிகளின் அ.வி + இலாபம்

⇒ இலாபம் = −  4 பெட்டிகளின் அ.வி

அதாவது, நட்டம் = 4 பெட்டிகளின் அ.வி

∴ நட்டம் % = %×





100அ.�
ந�ட�

          = 4
20

100×





%

           = 20%
எடுத்துக்காட்டு: 1.14
	 ஓர் எல்.இ.டி (LED) குழல் விளக்கின் குறித்த விலை ₹550. கடைக்காரர் அதற்கு 8% தள்ளுபடி 

வழங்குகிறார் எனில், அந்த எல்.இ.டி குழல் விளக்கின் விற்பனை விலையைக் காண்க.

தீர்வு:

குறித்த விலை = ₹550 மற்றும் தள்ளுபடி = 8%
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    ∴ ்தளளுபடி  = 8
100

×  550 = ₹44

 ∴ விற்பளன விளல   = குறித்த விளல – ்தளளுபடி

   =  ₹550 − 44

   =  ₹506

∴ குழல் விைக்கின விற்பளன விளல ₹506
எடுத்துக்கராட்டு: 1.15
 மளழக்காலததினவபாது ஒரு களடக்காைர ்தனது வியாபாைதள்த அதிகரிக்க ஒரு மளழச் 

ெடளடயின விளலளய ₹1060 இலிருநது ₹901 ஆகக் குளறத்தார எனில், அவர வழஙகிய ்தளளுபடி 

ெ்தவீ்ததள்தக் காணக.

தீர்வு:

 ்தளளுபடி =  குறித்த விளல – விற்ற விளல

  =  1060 – 901

  =  ₹159

 ∴  ்தளளுபடி% =  159
1060

 ×  100%

  =  15%

              ஒரு களடக்காைர ்தகவல் பலளக ஒனளற அ்தன அடக்க விளலளயவிட 15% அதிகமாகக் 

குறிதது, பிறகு 15% ்தளளுபடி வழஙகுகிறார. அவருக்கு கிளடப்பது இலாபமா அல்லது நடடமா?

சிநதிக்க

              ஒரு களடக்காைர ்தகவல் பலளக ஒனளற அ்தன அடக்க விளலளயவிட 

எடுத்துக்கராட்டு: 1.16
 ஒரு கபாருளின மீது வழஙகப்படும் இரு க்தாடர ்தளளுபடிகள முளறவய 25% மற்றும் 20% எனில், 

இ்தற்குச் ெமமான ்தளளுபடிச் ெ்தவீ்தததிளனக் காணக.

தீர்வு:

  ஒரு கபாருளின குறித்த விளலளய ₹100 எனக.

   மு்தல் ்தளளுபடியான 25% எனபது 100 × =25
100

 ₹25

 ∴ மு்தல் ்தளளுபடிக்குப் பிறகு கபாருளின விளல =  100 − 25 = ₹75

  இைணடாம் ்தளளுபடியான 20% எனபது 75 × 20
100

 = ₹15

∴ இைணடாம் ்தளளுபடிக்குப் பிறகு கபாருளின விளல =  75 − 15 = ₹60

 நிகை விற்பளன விளல =  ₹60

∴ ககாடுக்கப்படட இரு க்தாடர ்தளளுபடிகளுக்குச் ெமமான ்தளளுபடிச் ெ்தவீ்தம்= (100 − 60)%  = 40%
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 x கபாருளகளை விற்ப்தால் ஒருவருக்கு y கபாருளகளின அடக்க விளலயானது

இலாபமாகக் கிளடக்கும் எனில், இலாபம் %  = y
x

×





100 % .

 x கபாருளகளை விற்ப்தால் ஒருவருக்கு y கபாருளகளின விற்பளன விளலயானது

இலாபமாக கிளடக்கும் எனில், இலாபம் %  = y
x y−

×






100 % .

 x கபாருளகளின அடக்க விளலயானது y கபாருளகளின விற்பளன விளலக்குச் ெமம்

எனில், இலாபம் % = x y
y
− ×







100 % . விளடயானது '-' குறியுடன இருந்தால், நடடம் எனக்

ககாளை வவணடும்.

இந்தச் சூததிைதள்த எடுததுக்காடடு 1.13இக்கு பயனபடுததி, விளடளயச் ெரிபாரக்கவும்.

 ஒரு கபாருளுக்கு இைணடு க்தாடர ்தளளுபடிகைாக முளறவய a% மற்றும் b% வழஙகப்படடால்,

விற்பளன விளல = −





−





×1
100

1
100

a b  குறித்த விளல ஆகும்.

 a%, b% மற்றும் c% ஆகிய மூனறு க்தாடர ்தளளுபடிகளுக்குச் ெமமான ்தளளுபடியானது

= 1 1
100

1
100

1
100

100− −





−





−













×a b c %  ஆகும்.

இந்த சூததிைதள்த எடுததுக்காடடு 1.16 இக்குப் பயனபடுததி விளடளயச் ெரிபாரக்கவும்.

குறிபபு

1.  5 கபாருளகளை விற்ப்தால், ஒரு நபருக்கு ஒரு கபாருளின அடக்க விளலயானது இலாபமாகக்

கிளடக்கிறது எனில், அவரின இலாபச் ெ்தவீ்ததள்தக் காணக.

2.  8 கபாருளகளை விற்ப்தால், ஒரு களடக்காைருக்கு 3 கபாருளகளின விற்பளன விளல

இலாபமாகக் கிளடக்கிறது எனில், அவரின இலாபச் ெ்தவீ்ததள்தக் காணக.

3.  20 கபாருளகளின அடக்க விளலயானது 15 கபாருளகளின விற்பளன விளலக்குச் ெமம் எனில்

இலாப (அ) நடடச் ெ்தவீ்ததள்தக் காணக.

இவற்றை முயல்க

எடுத்துக்கராட்டு: 1.17
 ஒரு கபண 4 முடளடகளை ₹18 வீ்தம் வாஙகி 5 முடளடகளை ₹24 வீ்தம் விற்கிறாள. வாஙகிய 

அளனதது முடளடகளையும் விற்றதில் அவள ₹90ஐ இலாபமாகப் கபற்றாள எனில், அவள வாஙகிய 

முடளடகளின எணணிக்ளக எவவைவு?

தீர்வு:

அவள வாஙகிய முடளடகளின எணணிக்ளகளய xஎனக.

இஙகு, அ.வி =  ₹ 18
4

× x  = ₹ 9
2
x

 வி.வி = ₹ 24
5

× x  = ₹ 24
5
x
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		   ∴ இலாபம் 	 = வி.வி – அ.வி = 24
5

9
2

x x−

				    = 48 45
10

3
10

x x x− =

	       இலாபம்     = ₹90 (க�ொடுக்கப்பட்டுள்ளது)

	 அதாவது, 48 45
10

3
10

x x x− = 	 = ₹90

		  ∴ x 	 =  90 10
3

300× =  முட்டைகள்.

எடுத்துக்காட்டு: 1.18
	 வர்த்தகர், ஒரு தண்ணீர் க�ொதிகலனை 11% இலாபம் மற்றும் 18% சரக்கு மற்றும் சேவை 

வரியைச் சேர்த்து ₹10502இக்கு விற்றார். தண்ணீர் க�ொதிகலனின் குறித்த விலை, இலாபம், சரக்கு 

மற்றும் சேவை வரியைக் காண்க.

தீர்வு

	 குறித்த விலையை ₹ x  என்க.

இங்கு,		          x x+ 18
100

	 = 10502

			   118
100
x  	  = 10502

			   ∴ குறித்த விலை, x 	 = ₹8900

சரக்கு மற்றும் சேவை வரி 18% 	 = 8900 × 18
100

 (அல்லது) ₹10502 – ₹8900

		  = ₹1602

 	 அடக்க விலையை ₹y என்க.

∴ தண்ணீர் க�ொதிகலனின் மீதான இலாபம் =  11
100
y  

					     y y+ =11
100

8900  (அ.வி + இலாபம் = கு.வி)

					                ⇒111
100
y   =  8900

					            	          y   =  8900 ×100
111

 

∴ தண்ணீர் க�ொதிகலனின் அடக்க விலை	   =  ₹8018

எடுத்துக்காட்டு: 1.19
	  ஒரு குடும்பம் உணவகத்திற்குச் சென்று, உணவுக்காக ₹350 செலவு செய்து கூடுதலாகச் சரக்கு 

மற்றும் சேவை வரியாக 5% செலுத்தினார்கள் எனில், மத்திய மற்றும் மாநில சரக்கு மற்றும் சேவை 

வரியைக் கணக்கிடுக.

தீர்வு

உணவின் விலை = ₹350
5% சரக்கு மற்றும் சேவை  வரியானது, மத்திய மற்றும் மாநில அரசுகளால் 2.5% வீதம் சமமாக பிரித்துக் 

க�ொள்ளப்படும்.

∴ மத்திய சரக்கு மற்றும் சேவை வரி = மாநில சரக்கு மற்றும் சேவை வரி = 350 × =2 5
100

. ₹8.75
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பயிற்சி 1.2
1. சகராடிட்்ட இ்டஙகற்ள நி்பபுக.

(i) நடடம் அல்லது இலாப ெ்தவீ்தம் எப்வபாதும் __________மீது கணக்கிடப்படும்.

(ii)  ஓர அளலவபசியானது 20% இலாபததில் ₹8400இக்கு விற்கப்படுகிறது எனில், அந்த

அளலவபசியின அடக்க விளல ______ ஆகும்.

(iii)  ஒரு கபாருைானது 7 1
2

% நடடததில் ₹555இக்கு விற்கப்படுகிறது எனில், அந்த கபாருளின

அடக்க விளல ________ ஆகும்.
(iv)  ₹4500ஐ குறித்த விளலயாகக் ககாணட ஒரு அைளவ இயநதிைமானது ்தளளுபடிக்குப் பின

₹4140இக்கு விற்கப்படடால், ்தளளுபடிச் ெ்தவீ்தம்__________ ஆகும்.

(v)  ₹575 மதிப்புளடய ஒரு ெடளடக்கும், ₹325 மதிப்புளடய ஒரு T ெடளடக்கும் 5% ெைக்கு மற்றும்

வெளவ வரி விதிக்கப்படுகிறது எனில், கமாத்த இைசீது க்தாளக ______ ஆகும்.

2.  ஒரு கபாருளை ₹820இக்கு விற்ப்தனால், விற்கும் விளலயில் 10% அைவு நடடம் ஏற்படுகிறது எனில்,

அந்தப் கபாருளின அடக்க விளலளயக் காணக.

3.  ஒரு கபாருளை ₹810இக்கு விற்ற்தால் கிளடத்த இலாபமும் அவ்த கபாருளை ₹530இக்கு விற்ற்தால்

ஏற்படட நடடமும் ெமம் எனில், அந்தப் கபாருளின அடக்க விளலளயக் காணக.

4. 2 கபாருளகள ₹15 வீ்தம் என வாஙகப்படடு 3 கபாருளகள ₹25 வீ்தம் என விற்கப்படடால், இலாபச்

ெ்தவீ்ததள்தக் காணக.

5.  10 அைவுவகால்களின விற்ற விளலயானது 15 அைவுவகால்களின அடக்க விளலக்குச் ெமம் எனில்,

இலாபச் ெ்தவீ்ததள்தக் காணக.

6.  ஓர ஒலிப்கபருக்கிளய ₹768இக்கு விற்ப்தால், ஒரு நபருக்கு 20% நடடம் ஏற்படுகிறது.

20% இலாபம் கிளடக்க, ஒலிப்கபருக்கிளய அவர எனன விளலக்கு விற்க வவணடும்?

7.  ஒரு நபர இைணடு எரிவாயு அடுப்புகளை ்தலா ₹8400இக்கு விற்றார.

ஒனளற அவர 20% இலாபததிலும் மற்கறானளற 20% நடடததிலும்

விற்றார எனில், அவருக்கு ஏற்படட இலாப அல்லது நடடச் ெ்தவீ்ததள்தக்

காணக.

8.  x, y மற்றும் z மதிப்புகளைக் காணக.

வ.எண் கபராருள்களின் கபயர் குறித்த விறல விற்பறன விறல தள்ளுபடி சதவீதம்

(i) புத்தகம் ₹225 x 8%

(ii) எல்.இ.டி க்தாளலக்காடசி y ₹11970 5%

(iii) மினனணுக் கடிகாைம் ₹750 ₹615 z
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9. கீழ்க்காணும் விவைஙகளுக்கான கமாத்த இைசீது க்தாளகளயக் காணக.

வ.எண் கபராருள்களின் கபயர் குறித்த விறல தள்ளுபடி ச்க்கு மற்றும் சசறவ வரி

(i) புத்தகப் ளப ₹500 5% 12%

(ii) எழுதுப் கபாருளகள ₹250 4% 5%

(iii) அழகுொ்தனப் கபாருளகள ₹1250 8% 18%

(iv) முடி உலரததி ₹2000 10% 28%

10.  ஒரு களடக்காைர, கபாருளகளை அ்தன குறித்த விளலயில் 
4
5

  பஙகிற்கு வாஙகி, குறித்த விளலயில் 

7
5

 பஙகிற்கு விற்றால், அவரின இலாபச் ெ்தவீ்தம் காணக.

11.  ்தை அளடயாைதள்தப் கபற்ற ஒரு காற்றுப் ப்தனாக்கியின (AC) குறித்த விளல ₹37250 ஆகும்.

வாடிக்ளகயாைருக்கு இைணடு வாய்ப்புகள வழஙகப்படுகினறன.

(i)  விற்பளன விளல ₹37250 உடன கூடு்தலாக ₹3000 மதிப்புளை

கவரச்சிகைமானப் பரிசுகள (அல்லது)

(ii)  8% ்தளளுபடி, ஆனால் இலவெப் பரிசுகள ஏதுமில்ளல. எந்தச் ெலுளக சிறந்த்தாகும்?

12.  ஒரு கமதள்தயின குறித்த விளல ₹7500. இ்தற்கு இைணடு க்தாடர ்தளளுபடிகள முளறவய

10% மற்றும் 20% என வழஙகப்படடால், வாடிக்ளகயாைர கெலுத்த வவணடியத க்தாளகளயக் காணக.

ககராள்குறி வறக வினராக்கள்

13.  ஒரு பழ வியாபாரி ₹200இக்கு பழஙகளை விற்ப்தன மூலம் ₹40ஐ இலாபமாகப் கபறுகிறார எனில்,

அவரின இலாபச் ெ்தவீ்தம் _____ ஆகும்.

(அ) 20% (ஆ) 22% (இ) 25% (ஈ) 16 2
3
%

14.  ஒரு கபண பூச்ெடடி ஒனளற ₹528இக்கு விற்று 20% இலாபம் கபறுகிறாள. அவள 25% இலாபம்

கபற அள்த எனன விளலக்கு விற்க வவணடும்?

(அ) ₹500 (ஆ) ₹550 (இ) ₹553 (ஈ) ₹573

15.  ஒரு கபாருளை ₹150இக்கு வாஙகி அ்தன அடக்க விளலயில் 12%ஐ இ்தைச் கெலவுகைாக ஒரு நபர

வமற்ககாளகிறார. அவர 5% இலாபம் கபற அள்த எனன விளலக்கு விற்க வவணடும்?

(அ) ₹180 (ஆ) ₹168 (இ) ₹176.40 (ஈ) ₹85

16.  16% ்தளளுபடியில் வாஙகிய ஒரு க்தாப்பியின விளல ₹210 எனில், அ்தன குறித்த விளல எனன?

(அ) ₹243 (ஆ) ₹176 (இ) ₹230 (ஈ) ₹250

17.  இைணடு க்தாடர ்தளளுபடிகைான 20% மற்றும் 25% ஆகியவற்றிக்கு ெமமான ்தளளுபடி ெ்தவீ்தம்

_____ ஆகும்.

(அ)  40% (ஆ) 45% (இ) 5% (ஈ) 22.5%
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1.4	கூட்டு வட்டி

	 இந்த பிரபஞ்சத்தில் மிக வலிமை க�ொண்ட சக்தி _______ ஆகும். இந்தக் கூற்றை நீங்கள் எவ்வாறு 

நிறைவு செய்வீர்கள்? உலக புகழ்ப் பெற்ற இயற்பியலாளர் ஆல்பர்ட் ஐன்ஸ்டைன் இந்தக் கூற்றை 

கூட்டு வட்டி என்ற வார்த்தையைக் க�ொண்டு நிறைவு செய்தார்.

	 பணத்தைத் தனிவட்டிக்குக் கடனாகப் பெற்றால�ோ, முதலீடு செய்தால�ோ, வட்டியானது கடன் 

அல்லது முதலீட்டுக் காலம் முழுவதும் ஒரே மாதிரியாகக் கணக்கிடப்படும்.

	 ஆனால், தபால் நிலையங்கள், வங்கிகள், காப்பீடு நிறுவனங்கள் மற்றும் பிற நிதி நிறுவனங்கள் 

வேறு விதமான வட்டி கணக்கிடும் முறையையும் அளிக்கின்றன. இங்கு, முதல் கால கட்டத்தில்  

(6 மாதங்கள் எனக் க�ொள்வோம்)  சேர்ந்த வட்டியை அசலுடன் சேர்த்து, அந்த த�ொகையை இரண்டாம் 

கால கட்டத்திற்கான (அடுத்த 6 மாதங்களுக்கு) அசலாக எடுத்துக் க�ொள்வர். இத்தகைய செயல்பாடு 

கடன் க�ொடுத்தவர் மற்றும் பெற்றவரிடையே ஏற்கனவே செய்துக் க�ொள்ளப்பட்ட நிலையான கால 

உடன்பாடு வரை த�ொடரும்.

	 குறிப்பிட்டக் கால கட்டத்திற்குப் பிறகு கிடைக்கும் த�ொகைக்கும், பெறப்பட்ட கடன் அல்லது முதலீடு 

செய்யப்பட்ட பணத்திற்கும்  இடையே உள்ள வித்தியாசமே கூட்டு வட்டி எனப்படும். இதனை நாம் 

ஆங்கிலத்தில் C.I (Compound Interest) எனக் குறிப்பிடுவ�ோம். இங்கு, ஒவ்வொரு கால கட்டத்திற்கும் 

அசல் மாறுவதால் தெளிவாகக் கூட்டு வட்டியானது தனி வட்டியை விட அதிகமாக இருக்கும்.

	 வட்டியை அசலுடன் சேர்க்கும் இந்தக் கால கட்டத்தை நாம் மாற்றுக் காலம் எனக் கூறுவ�ோம்.  

அதாவது, வட்டியானது காலாண்டுக்கு ஒரு முறை கணக்கிடப்படுவதாக எடுத்துக்கொண்டால், அங்கு, 

3 மாதத்திற்கு ஒரு முறை என ஓர் ஆண்டில் நான்கு மாற்றுக் காலங்கள் இருக்கும்.  அவ்வாறான 

நிகழ்வுகளில், வட்டி வீதமானது ஆண்டு வட்டி வீதத்தின் நான்கில் ஒரு பங்காக இருக்கும்.  மேலும், 

வட்டியானது ஆண்டுகளின் எண்ணிக்கையைப் ப�ோன்று நான்கு முறை கணக்கிடப்படும்.

	த னி வட்டியைப் ப�ொறுத்தவரை, அசலானது முழுக்காலமும் மாறாமல் இருக்கும். ஆனால், கூட்டு 

வட்டியில் அசலானது மாற்றுக் காலத்தைப் ப�ொறுத்து மாறிக்கொண்டே இருக்கும். முதல் மாற்றுக் 

காலத்தில் தனி வட்டியும் கூட்டு வட்டியும் சமமாக இருக்கும்.

விளக்கம் 1

	 ஆண்டுக்கு ஒரு முறை வட்டி கணக்கிடும் முறையில் ₹20000இக்கு, ஆண்டுக்கு 10% வட்டி 

வீதத்தில் 4 ஆண்டுகளுக்கு கிடைக்கும் கூட்டு வட்டியைக் காணுதல் மற்றும் அதனை தனிவட்டியுடன்  

ஒப்பிடுதல்.

கூட்டு வட்டியைக் கணக்கிடுதல்

முதல் ஆண்டின் அசல் = ₹ 20000

முதல் ஆண்டின் வட்டி  
20000 10 1

100
× ×





= ₹ 2000

முதல் ஆண்டின் முடிவில், த�ொகை (P+I) = ₹ 22000
அதாவது, இரண்டாம் ஆண்டின் அசல் = ₹ 22000

இரண்டாம் ஆண்டின் வட்டி
 

22000 10 1
100

× ×



 = ₹ 2200

இரண்டாம் ஆண்டின் முடிவில், த�ொகை = ₹ 24200
அதாவது, மூன்றாம் ஆண்டின் அசல் = ₹ 24200

மூன்றாம் ஆண்டின் வட்டி 24200 10 1
100

× ×



 = ₹ 2420

மூன்றாம் ஆண்டின் முடிவில், த�ொகை = ₹ 26620

தனிவட்டியைக் கணக்கிடுதல்

தனிவட்டி, I =
PNR
100

= 20000 4 10× ×
100

= ` 8000

என்பதை 

நினைவு கூர்க
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அதாவது, நான்காம் ஆண்டின் அசல் = ₹ 26620

நான்காம் ஆண்டின் வட்டி 26620 10 1
100

× ×





= ₹ 2662

∴ நான்காம் ஆண்டின் முடிவில், த�ொகை = ₹ 29282
∴ 4 ஆண்டுகளுக்கான கூட்டு வட்டி = ₹ த�ொகை −  அசல் = 29282 – 20000

மூன்றாம் ஆண்டின் முடிவில் த�ொகை = ₹   9282

	 நான்கு ஆண்டுகளுக்கான கூட்டுவட்டி கணக்கிடுதலில், 1.1 என்ற எண்ணைக் க�ொண்டு 

த�ொடர்ச்சியாக பெருக்கி, 20000, ( ×1 1. ) 22000, ( ×1 1. ) 24200, ( ×1 1. ) 26620, ( ×1 1. )29282 எனப் 

பெறுகிற�ோம். மேலும், கூட்டு வட்டியானது (₹9282) வேகமாக அதிகரிப்பதையும், தனிவட்டியை (₹8000) 

விட கூடுதலாக இருப்பதையும் காண்கிற�ோம். காலக் கட்டம் நீண்டு இருந்தால், இம்முறையில் கூட்டு 

வட்டியைக் காண்பது சற்று அதிகமான நேரத்தை எடுத்துக்கொள்ளும். ஆகவே, த�ொகையையும் 

கூட்டு வட்டியையும் எளிமையாகக் காண ஒரு சூத்திரம் உள்ளது. அதனைப் பின்வரும் விளக்கத்தில் 

காணலாம்.

விளக்கம் 2
	 ஆண்டுக்கு ஒரு முறை வட்டி கணக்கிடப்படும் முறையில் அசல் ₹1000இக்கு ஆண்டுக்கு 10% 
வட்டி வீதத்தில் 3 ஆண்டுகளுக்கு கிடைக்கும் த�ொகை மற்றும் கூட்டு வட்டியைக் காணுதல்.

0 1

கண��� உ�ள ெதாைக
1000 × (1.10)

=1000 × (1.10)1 

10% வ�
யான
 ஆ���ெகா� �ைற ���வ�
யாக� கண��ட�ப�வைத� கா��� ஓ�ட �ள�க�பட�

�த� ஆ��
ெதாட�க���  ­க�

₹�����ஐ �த�� ெச����க�

�தலா� ஆ�
� �
�� இர�டா� ஆ�
� �
�� ��றா� ஆ�
� �
��

A = ₹1331

கண��� உ�ள ெதாைக
1000 × (1.10) × (1.10)

=1000 × (1.10)2 

கண��� உ�ள ெதாைக
1000 × (1.10) × (1.10) × (1.10)

=1000 × (1.10)3 

2 3

த�ொகைக்கான அமைப்பானது, முதல் ஆண்டுக்கு P 1
100

+





r  எனவும், இரண்டாம் ஆண்டுக்கு 

P 1
100

+





r 1
100

+





r  எனவும், மூன்றாம்  ஆண்டுக்கு P 1
100

+





r 1
100

+





r 1
100

+





r
 எனவும் 

நீள்கிறது. ப�ொதுவாக, n ஆவது ஆண்டுக்கு P 1
100

+





r n
 என நாம் பெறுகிற�ோம். இங்கு, 

A = 1000 1 10
100

3
+



  = `1331 ஆகும். மேலும், கூட்டு வட்டி C.I = `331 ஆகும்.

	 க�ொடுக்கப்பட்ட காலக் கட்டங்களுக்கு, பின்வரும் சூத்திரங்கள் கூட்டு வட்டியை எளிதாகக் 

கணக்கிட உதவிடும்.

(i)	ஆண்டுக்கு ஒரு முறை கூட்டு வட்டி கணக்கிடப்படும்போது நாம் பெறும் த�ொகை,

A = P 1
100

+





r n
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இஙகு, A ஆனது க்தாளகளயயும், P ஆனது அெளலயும், r ஆனது ஆணடு வடடிவீ்ததள்தயும் 

n ஆனது ஆணடுகளின எணணிக்ளகளயயும் குறிக்கும்.

வமலும், கூடடு வடடி = க்தாளக – அெல், C.I = A −  P என கபறலாம். 

(ii) அளையாணடுக்கு ஒரு முளற கூடடி வடடியானது கணக்கிடப்படும்வபாது நாம் கபறும் க்தாளக,

A = P 1
200

2
+





r n

(iii) கூடடு வடடியானது காலாணடுக்கு ஒரு முளற கணக்கிடப்படும்வபாது நாம் கபறும் க்தாளக,

A = P 1
400

4
+





r n

(iv)  ஒவவவார ஆணடும் வடடி வீ்தம் மாறுகிறது எனில், ஆணடுக்ககாரு முளற வடடி

கணக்கிடப்படும் வபாது நாம் கபறும் க்தாளக,

A = P 1
100

+





a  1
100

+





b 1
100

+





c ...

இஙகு a, b மற்றும் c ஆனது முளறவய  I, II மற்றும் III ஆணடுகளுக்கான வடடி வீ்தஙகள 

ஆகும்.

(v)  ஆணடுக்ககாரு முளற வடடியானது கணக்கிடப்படும்வபாது காலம் a b
c

 ஆணடுகள என

பினனததில் இருக்குமானால் நாம் கபறும் க்தாளக, 

A = P 1
100

+





r a
1

100
+

×















b
c
r

(நீணட கணக்கீடு இருக்குமானால், கணிப்பாளனப் பயனபடுத்தலாம். வமலும், விளடகளையும் 

ெரிபாரக்கலாம்)

1626 ஆம் ஆணடில், பீடடர மினயூட எனபவர, கிழக்கததிய 

இநதியரகளைச் ெமா்தானப்படுததி, அவரகளிடம் 24 டாலரகளுக்கு 

மனஹாடடன தீளவ விற்குமாறுக் வகடடுப் கபற்றார. இந்த

24 டாலரகள க்தாளகளய உளளூர அகமரிக்கரகள, ஒரு வஙகிக் 

கணக்கில் அப்வபாது கெலுததியிருந்தால், 5% கூடடு வடடி வீ்தததில், 

வடடியானது மா்தகமாரு முளற கணக்கிடப்படும் முளறயில்,

2020ஆம் ஆணடு, அந்த வஙகிக் கணக்கில் 5.5 பில்லியன

(550 வகாடி) டாலரகளுக்கு வமல் வெரநதிருக்கும் ! இது்தான கூடடு வடடியின வலிளமயாகும்!

எடுத்துக்கராட்டு: 1.20
கீவழ ககாடுக்கப்படட விவைஙகளுக்குக் கூடடு வடடிளயக் காணக.

(i)  அெல் = ₹4000, ஆணடு வடடி வீ்தம் r = 5% , n=2 ஆணடுகள, ஆணடுக்ககாரு முளற வடடி

கணக்கிடப்படுகிறது.

(ii)  அெல் = ₹5000, ஆணடு வடடி வீ்தம் r = 4% , n = 1 1
2

 ஆணடுகள, அளையாணடுக்கு ஒரு முளற

வடடி கணக்கிடப்படுகிறது..

(iii)  அெல் = ₹10000, ஆணடு வடடி வீ்தம் r=8% , n=2 3
4

 ஆணடுகள, காலாணடுக்கு ஒரு முளற

வடடி கணக்கிடப்படுகிறது.
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(iv)	� அசல் = ₹30000 முதலாம் ஆண்டு வட்டி வீதம், r=7%  இரண்டாம் ஆண்டு வட்டி வீதம் r=8%     
ஆண்டுக்கு ஒரு முறை வட்டிக் கணக்கிடப்படுகிறது.

தீர்வு:

(i)	 த�ொகை, A = P 1
100

+





r n

		  = 4000 1 5
100

2
+





	 = 4000 × ×21
20

21
20

 

A	= ₹4410
 	      ∴C.I =A −  P = ₹4410 – ₹4000 =₹410

(ii)		  த�ொகை, A = P 1
100

2
+





r n

 = 5000 1 4
200

2 3
2+





×
 = 5000 × × ×51

50
51
50

51
50

 

	 = 51 ×  10.2 × 10.2
	 =  ₹5306.04

 	     ∴ C.I = A − P =₹5306.04 – ₹5000
		  = ₹306.04

(iii)	  A = P 1
100

1
100

+





+
×















r
b
c
ra

 = 10000 1 8
100

1

3
4

8

100

2
+





+
×















	 = 10000 27
25

2






53
50







	 = 10000 × × ×27
25

27
25

53
50

 

        A = ₹12363.84

            ∴C.I   = ₹12363.84 − ₹10000

	             = ₹2363.84

(iv)	  A = P 1
100

+





a 1
100

+





b

      = 3000 1 7
100

+





 1 8
100

+





      = 30000 × ×107
100

108
100

 

      = ₹34668
    ∴ C.I  = ₹34668 − ₹30000 = ₹4668
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1.4.1 கூட்டு வட்டி சூத்தி்த்தின் பயன்பராடுகள்:

கூடடு வடடி சூததிைம் பினவரும் சூழல்களில் பயனபடுகிறது.

(i) மக்கள க்தாளக அதிகரிப்ளப அல்லது குளறளவக் கணடறியப் பயனபடுகிறது.

(ii)  கெல்களின வைரச்சி மற்றும் கபாருளகளின மதிப்பு கூடு்தளல கணடறியப் பயனபடுகிறது.

(iii)  இயநதிைஙகள, வாகனஙகள, பயனபாடடு உபகைணஙகள வபானறளவகளின வ்தய்மான

மதிப்புகளைக் கணடறியப் பயனபடுகிறது.

எடுத்துக்கராட்டு: 1.21
 ஒரு நகைததின மக்களக்தாளக ஆணடுக்கு 6% அதிகரிக்கிறது. 2018 ஆம் ஆணடு மக்களக்தாளக 

238765 ஆக இருந்தது எனில், 2016 மற்றும் 2020 ஆம் ஆணடுகளில் மக்களக்தாளகளயக் காணக.

தீர்வு:

2016இல் மக்களக்தாளகளய P எனக.

ஆகவவ, A = P 1
100

+





r n

⇒ 238765 = P 1 6
100

2
+





= P 53
50

2





⇒ P = 238765 × ×50
53

50
53

∴ P = 212500
 2020இல் மக்களக்தாளகளய A எனக.

ஆகவவ, A = P 1
100

+





r n

∴ A = 238765 1 6
100

2
+





= 238765 × ×53
50

53
50

 = 95.506 ×  53 × 53

A  = 268276
ஃ 2016இல் மக்களக்தாளக 212500 மற்றும் 2020இல் மக்களக்தாளக 268276 ஆகும்.

எடுத்துக்கராட்டு: 1.22
ஓர இரு ெக்கை வாகனததின விளல 2 ஆணடுகளுக்கு முன ₹70000 ஆக இருந்தது. அ்தன 

மதிப்பு ஆணடுவ்தாறும் 4% வீ்தம் குளறகிறது எனில், அ்தன ்தற்வபாள்தய மதிப்ளபக் காணக.

தீர்வு:

வ்தய்மான மதிப்பு = P 1
100

−





r n

= 70000 1 4
100

2
−





= 70000 × ×96
100

96
100

= ₹64512
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எடுத்துக்கராட்டு: 1.23
 ஒரு வளக பாக்டீரியா, மு்தலாவது ஒரு மணி வநைததில் 5% வைரச்சியும், இைணடாவது மணி 

வநைததில் 8% வைரச்சிக் குனறியும், மூனறாவது மணி வநைததில் 10% வைரச்சியும் அளடகிறது. 

மு்தலில் அ்தன எணணிக்ளக 10000 ஆக இருந்தது எனில், மூனறு மணி வநைததிற்குப் பிறகு அ்தன 

எணணிக்ளகளயக் காணக.

தீர்வு:

  மூனறு மணி வநைததிற்குப் பிறகு பாக்டீரியாக்களின எணணிக்ளக 

A = P 1
100

+





a  1
100

+










b 1
100

+





c  

   = 10000 1 5
100

+





1 8
100

−





1 10
100

+





 (‘–’ எனபது வைரச்சிக் குனறு்தளலக் குறிக்கும்)

  = 10000 × × ×105
100

92
100

110
100

 

                 A  = ₹10626

1.  அளையாணடுக்கு ஒரு முளற வடடி கணக்கிடும் முளறயில், ஆணடுக்கு 20% வடடி வீ்தததில், 

கூடடு வடடியாக ₹420 கிளடக்கும் எனில் அெளலக் காணக.

2.  ஒரு மடிக்கணினியின மதிப்பு, ஆணடுக்கு 4% குளறகிறது. அ்தன ்தற்வபாள்தய மதிப்பு ₹24000 
எனில், 3 ஆணடுகளுக்குப் பிறகு அ்தன மதிப்ளபக் காணக.

இவற்றை முயல்க

1 அளையாணடுக்கு ஒரு முளற வடடி கணக்கிடும் முளறயில், ஆணடுக்கு 

1.4.2 தனிவட்டிக்கும் கூட்டுவட்டிக்கும் இற்டசயயுள்்ள வித்தியராசம்:

• மு்தல் மாற்றுக் காலததில் ்தனிவடடிக்கும் கூடடுவடடிக்கும் இளடவய விததியாெம் இல்ளல.

• 2 ஆணடுகளுக்கு, ்தனிவடடிக்கும் கூடடுவடடிக்கும் இளடவயயுளை விததியாெம்

C.I –S.I =P r
100

2






• 3 ஆணடுகளுக்கு, ்தனிவடடிக்கும் கூடடுவடடிக்கும் இளடவயயுளை விததியாெம்.

C.I –S.I = P r
100

2






3
100

+





r

எடுத்துக்கராட்டு: 1.24
 ்தனிவடடிக்கும் கூடடுவடடிக்கும் இளடவயயுளை விததியாெதள்தக் காணக.

(i) P = ₹5000, ஆணடு வடடி வீ்தம் r= 4%, n = 2 ஆணடுகள.
(ii) P = ₹8000, ஆணடு வடடி வீ்தம் r = 5%, n = 3 ஆணடுகள.

தீர்வு:

(i) C.I –S.I = P 
r

100

2



  = 5000 × ×4

100
4

100
 = ₹8

(ii) C.I –S.I = P
r

100

2



 3

100
+





r

  = 8000 × × ×5
100

5
100

 3 5
100

+





 = 20 ×  61
20

 = ₹61

Unit 1.indd   23 20-08-2019   17:42:30



அலகு 1 8 ஆம் வகுபபு கணக்கு 24

முகுந்தன ்தலா ₹30000ஐ வஙகியிலும் ்தனியார நிறுவனததிலும் 3 மா்தஙகளுக்கு 

மு்தலீடு கெய்கிறார. வஙகியானது ஆணடுக்கு 12% வடடி வீ்தததில், மா்தகமாரு முளற வடடி 

கணக்கிடும் முளறயில் கூடடுவடடிளயயும், ்தனியார நிறுவனமானது அவருக்கு ஆணடுக்கு 

12% ்தனிவடடிளயயும் அளிக்கிறது எனில், முகுந்தன கபற்ற வடடிகளின விததியாெம் எனன? 

வழக்கமான முளறயில் விளடளயக் கணடறிநது, கணிப்பான பயனபடுததிச் ெரிபாரக்கவும்.

கசயல்பராடு

முகுந்தன ்தலா 

கசயல்பராடு

பயிற்சி 1.3
1. சகராடிட்்ட இ்டஙகற்ள நி்பபுக.

(i)  ₹5000இக்கு 12% ஆணடு வடடியில், 2 ஆணடுகளுக்கு, ஆணடுக்ககாரு முளற வடடிக்

கணக்கிடப்படடால், கிளடக்கும் கூடடு வடடியானது _________ ஆகும்.

(ii)  ₹8000இக்கு 10% ஆணடு வடடியில், ஓர ஆணடுக்கு, அளையாணடுக்கு ஒரு முளற வடடிக்

கணக்கிடப்படடால், கிளடக்கும் கூடடுவடடியானது _________ஆகும்.

(iii)  ஒரு நகைததின மக்களக்தாளக ஆணடுவ்தாறும் 10% அதிகரிக்கிறது. அ்தன ்தற்வபாள்தய

மக்களக்தாளக 26620 எனில், 3 ஆணடுகளுக்கு முன மக்களக்தாளக _______ ஆகும்.

(iv)  கூடடுவடடியானது காலாணடுக்ககாரு முளற கணக்கிடப்படடால், க்தாளகளய __________
எனற சூததிைதள்தப் பயனபடுததிக் காணலாம்.

(v)  ₹5000இக்கு, 8% ஆணடு வடடியில், 2 ஆணடுகளுக்கு ்தனிவடடிக்கும் கூடடுவடடிக்கும்

இளடவயயுளை விததியாெம்__________ ஆகும்.

2. சரியரா, தவைரா எனக் கூறுக.

(i) வ்தய்மான மதிப்பு P = 1
100

−





r n
 எனற சூததிைம் மூலம் கணக்கிடப்படுகிறது.

(ii)  ஒரு மாநகைததின ்தற்வபாள்தய மக்களக்தாளக P எனக. இது ஆணடுவ்தாறும் r%

அதிகரிக்கிறது எனில், n ஆணடுகளுக்கு முனபு மக்களக்தாளகயானது P 1
100

+





r n
 ஆகும்.

(iii)  ஓர இயநதிைததின ்தற்வபாள்தய மதிப்பு ₹16800. அது ஆணடுக்கு 25% வீ்தம் வ்தய்மானம்

அளடகிறது. 2 ஆணடுகளுக்குப் பின அ்தன மதிப்பு ₹9450 ஆகும்.

(iv)  20% ஆணடு வடடியில் ஆணடுக்ககாரு முளற வடடிக் கணக்கிடப்படும் முளறயில் ₹1000
ஆனது 3 ஆணடுகளில் ₹1331 ஆக ஆகும்.

(v)  20% ஆணடு வடடியில், காலாணடுக்ககாரு முளற வடடிக் கணக்கிடப்படும் முளறயில்,

₹16000இக்கு 9 மா்தஙகளுக்கு கிளடக்கும் கூடடு வடடியானது ₹2522 ஆகும்.

3.  ₹3200இக்கு 2.5% ஆணடு வடடியில், ஆணடுக்ககாரு முளற வடடிக் கணக்கிடப்படும் முளறயில்

2 ஆணடுகளுக்கு, கிளடக்கும் கூடடு வடடிளயக் காணக.

4.  ₹4000இக்கு 10% ஆணடு வடடியில், ஆணடுக்ககாரு முளற வடடிக் கணக்கிடப்படும் முளறயில்

2 1
2

 ஆணடுகளுக்கு, கிளடக்கும் கூடடு வடடிளயக் காணக.
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5.  மவகஷ் எனபவர ₹5000ஐ ஆணடுக்கு 12% வடடி வீ்தததில் ஓர ஆணடுக்கு மு்தலீடு கெய்்தார. 

அளையாணடுக்ககாரு முளற வடடிக் கணக்கிடப்படடால், அவர கபறும் க்தாளகளயக் காணக.

6.  அெல் ₹3000 ஆனது 10% ஆணடு வடடியில், ஆணடுக்ககாரு முளற வடடிக் கணக்கிடப்படும் 

முளறயில் எத்தளன ஆணடுகளில் ₹3993 ஆக மாறும்?

7.  ஓர அெலானது 2 ஆணடுகளில், ஆணடுக்கு 4% கூடடு வடடியில் ₹2028 ஆக ஆகிறது

எனில்,  அெளலக் காணக.

8. எந்த கூடடு வடடி வீ்தததில், ₹5625 ஆனது 2 ஆணடுகளில் ₹6084 ஆக மாறும்?

9.  13 1
3
%  ஆணடு வடடியில், அளையாணடுக்ககாரு முளற வடடிக் கணக்கிடப்படடால் எத்தளன 

ஆணடுகளில், ₹3375 ஆனது, ₹4096 ஆக மாறும்?

10.  I, II மற்றும் III ஆணடுகளுக்கான வடடி வீ்தஙகள முளறவய 15%, 20% மற்றும் 25% 

எனில், ₹15000இக்கு 3 ஆணடுகளுக்கு கிளடக்கும் கூடடு வடடிளயக் காணக.

11.  ஒரு மைததின ்தற்வபாள்தய உயைம் 847 கெ.மீ. அது ஆணடுக்கு 10% வீ்தம் 

வைரகிறது எனில், 2 ஆணடுகளுக்கு முன அ்தன உயைதள்தக் காணக.

12.  ₹5000இக்கு 2% ஆணடு வடடியில், அளையாணடுக்ககாரு முளற வடடிக் 

கணக்கிடப்படடால் ஓர ஆணடுக்குக் கிளடக்கும் ்தனிவடடிக்கும் கூடடுவடடிக்கும் 

இளடவயயுளை விததியாெதள்தக் காணக.

13.  ₹15000இக்கு 6% ஆணடு வடடியில், ஆணடுக்ககாரு முளற வடடி கணக்கிடப்படடால்

2 ஆணடுகளுக்குக் கிளடக்கும் ்தனிவடடிக்கும் கூடடுவடடிக்கும் இளடவயயுளை விததியாெம் 

எனன?

14.  ₹8000இக்கு, 2 ஆணடுகளுக்கு கிளடத்த ்தனிவடடிக்கும் கூடடுவடடிக்கும் இளடவயயுளை 

விததியாெம் ₹20 எனில், வடடி வீ்ததள்தக் காணக.

15.  15% ஆணடு வடடியில், 3 ஆணடுகளுக்கு கிளடத்த ்தனிவடடிக்கும் கூடடுவடடிக்கும் 

இளடவயயுளை விததியாெம் ₹1134 எனில், அெளலக் காணக.

•  ்தனிவடடியில் அெலானது n ஆணடுகளில் இைடடிப்பாகும் எனில், அது (m-1) ×  n 

ஆணடுகளில், m மடஙகு ஆகும்.

•  கூடடுவடடியில் அெலானது n ஆணடுகளில் m மடஙகு ஆகும் எனில்,  an ஆணடுகளில்

அது ma
 மடஙகு ஆகும்.

•  P எனற அெலுக்கு 4 ஆணடுகளுக்கு r % வடடி வீ்தததில் கிளடக்கும் ்தனிவடடிக்கும் 

கூடடுவடடிக்கும் இளடவயயுளை விததியாெம் Pi i i2 26 4+ +( )   ஆகும். இஙகு i = r
100

. ஆகும்.

•  

ககராள்குறி வறக வினராக்கள் 

16. ஓர அெலின மீ்தான வடடி, இைணடு மா்தஙகளுக்கு ஒரு முளற கணக்கிடப்படடால், ஓைாணடிற்கு 

__________ மாற்றுக் காலஙகள இருக்கும்.

(அ) 2 (ஆ) 4 (இ) 6  (ஈ) 12
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17. 	�10% ஆண்டு வட்டியில், அரையாண்டுக்கொரு முறை வட்டிக் கணக்கிடப்பட்டால், ₹4400 ஆனது

₹4851 ஆக _______ ஆகும்.

(அ) 6 மாதங்கள் (ஆ) 1 ஆண்டு	 (இ) 1 1
2

 ஆண்டுகள்	 (ஈ) 2 ஆண்டுகள்

18. 	�ஓர் இயந்திரத்தின் விலை ₹18000. அது ஆண்டுக்கு 16 2
3

%  வீதம் தேய்மானம் அடைகிறது. 

2 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, அதன் மதிப்பு ______ ஆகும்.

(அ) ₹12000 (ஆ) ₹12500 (இ) ₹15000 (ஈ) ₹16500

19. 	�10% ஆண்டு வட்டியில், ஆண்டுக்கொரு முறை வட்டிக் கணக்கிடப்பட்டால், 3 ஆண்டுகளில் ______
என்ற அசலானது ₹2662 ஆக அதிகரிக்கும்.

(அ) ₹2000 (ஆ) ₹1800 (இ) ₹1500 (ஈ) ₹2500

20. 	�2% ஆண்டு வட்டியில், 2 ஆண்டுகளுக்கு ஓர் அசலுக்குக் கிடைத்த கூட்டுவட்டிக்கும் தனிவட்டிக்கும்

இடையேயுள்ள வித்தியாசம் ₹1 எனில், அசல் ஆனது ______ ஆகும்.

(அ) ₹2000 (ஆ) ₹1500 (இ) ₹3000 (ஈ) ₹2500

• �P ஆனவர் Q ஐ காட்டிலும் x%  (அ) 
x

100
 அதிகத் திறன் க�ொண்டவர் எனில், Q ஆனவர் 

P ஐ காட்டிலும் 
100

100
x
x+







% குறைந்த திறன் க�ொண்டவர் ஆவார்.

• �P ஆனவர் Q ஐ காட்டிலும் x%  (அ) 
x

100
 குறைந்த திறன் க�ொண்டவர் எனில், Q ஆனவர் 

P ஐ காட்டிலும் 
100

100
x
x−







%  அதிக திறன் க�ொண்டவர் ஆவார்.

குறிப்பு

பயிற்சி 1.4

பல்வகைத் திறனறிப் பயிற்சிக் கணக்குகள்

1. 3 கணித தேர்வுகளில் (T1, T2, T3) நந்தா பெற்ற மதிப்பெண்கள் 40இக்கு 38,
30இக்கு 27 மற்றும் 50இக்கு 48 ஆகும். எந்த தேர்வை அவன் நன்றாகச் செய்துள்ளான்?

3 தேர்வுகளிலும் அவர் பெற்ற ம�ொத்த மதிப்பெண்களின் சதவீதத்தைக் காண்க.

2. சுல்தானா, ஒரு ப�ொது அங்காடியில் பின்வரும் ப�ொருள்களை வாங்கினார். அவர் செலுத்த

வேண்டிய ம�ொத்த இரசீதுத் த�ொகையைக் கணக்கிடுக.
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(i) 5% சரக்கு மற்றும் சேவை வரியுடன் ₹800 மதிப்பிலான மருந்துகள்

(ii) 	�12% சரக்கு மற்றும் சேவை வரியுடன் ₹650 மதிப்பிலான அழகு

சாதனப்பொருள்கள்

(iii) 0% சரக்கு மற்றும் சேவை வரியுடன் ₹900  மதிப்பிலான தானியங்கள்

(iv) 	�18% சரக்கு மற்றும் சேவை வரியுடன் ₹1750 மதிப்பிலான கருப்புக்

கண்ணாடி

(v) 	�28% சரக்கு மற்றும் சேவை வரியுடன் ₹28500 மதிப்பிலான

காற்றுப் பதனி (AC)

3. P இன் வருமானம் Qஐக் காட்டிலும் 25% அதிகம் எனில், Q இன் வருமானம்

P ஐக் காட்டிலும் எத்தனை சதவீதம் குறைவு?

4. க�ோபி, ஒரு மடிக்கணினியை 12% இலாபத்திற்கு விற்றான். மேலும், அது

₹1200இக்கு கூடுதலாக விற்கப்பட்டிருந்தால், இலாபம் 20% ஆக

இருந்திருக்கும் எனில், மடிக்கணினியின் அடக்க விலையைக் காண்க.

5. வைதேகி, இரு சேலைகளை தலா ₹2200இக்கு விற்றாள். ஒன்றின் மீது

10% இலாபத்தையும் மற்றொன்றின் மீது 12% நட்டத்தையும் அடைந்தாள்

எனில், சேலைகளை விற்றதில் அவளின் இலாபம் அல்லது நட்டச் சதவீதத்தைக்

காண்க.

6. 	�ஓர் அசலானது கூட்டு வட்டி முறையில், 2 ஆண்டுகளில் ₹18000 ஆகவும், 4 ஆண்டுகளில்

₹40500 ஆகவும் ஆகிறது எனில், அசலைக் காண்க.

7. 	�8% ஆண்டு வட்டி வீதத்தில், வட்டியானது ஆண்டுக்கொரு முறையும், அரையாண்டுக்கொரு

முறையும் கணக்கிடப்பட்டால், ₹62500இக்கு 1 1
2

 ஆண்டுகளுக்கு கிடைக்கும் கூட்டு வட்டிகளின்

வித்தியாசத்தைக் காண்க.
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மேற்சிந்தனைக் கணக்குகள்

8. 	�முதல் எண்ணானது இரண்டாவது எண்ணை விட 20% குறைவு. இரண்டாம் எண்ணானது

100ஐ விட 25% அதிகம் எனில், முதல் எண்ணைக் காண்க.

9.	� ₹180 ஐக் குறித்த விலையாகவும், ₹108 ஐ விற்பனை விலையாகவும் க�ொண்ட ஒரு ப�ொருளுக்கு

கடைக்காரர் இரண்டுத் த�ொடர் தள்ளுபடிகளை அளிக்கிறார். இரண்டாவது தள்ளுபடி 8% எனில்,

முதல் தள்ளுபடிச் சதவீதத்தைக் காண்க.

10. ஒரு ப�ொருளை 30% தள்ளுபடியில் வாங்கி, ஒரு நபர் அதனைக் குறித்த விலைக்கு மேல்

40% கூடுதலாக விற்றார் எனில், அவரின் இலாபச் சதவீதம் காண்க.

11. 	�ஓர் அசலானது, கூட்டுவட்டி முறையில் 2 ஆண்டுகளில் அதைப்போன்று 1.69 மடங்கு ஆகிறது

எனில், வட்டி வீதத்தைக் காண்க.

12. 	�ஓர் அசலுக்கு 30% ஆண்டு வட்டியில், 3 ஆண்டுகளுக்கு கிடைக்கும் தனிவட்டி ₹300 எனில்,

அதற்குக் கிடைக்கும் கூட்டுவட்டியைக் காண்க.

பாடச்சுருக்கம்

� சதவீதம் என்றால் ஒரு நூற்றுக்கு அல்லது ஒரு நூறில் எனப் ப�ொருள்படும். அதனை

% குறியீட்டால் குறிக்கலாம். % என்பது 
x
100

 என்ற பின்னத்தைக் குறிக்கும்.

� அளவுகளை எளிதாக ஒப்பிட சதவீதங்கள் பயன்படுகின்றன.

� ஒரு ப�ொருளை வாங்கும் விலையே அதன் அடக்க விலை (அ.வி) எனப்படும்.

� ஒரு ப�ொருளை விற்கும் விலையே அதன் விற்ற விலை (அ) விற்பனை விலை (வி.வி)

எனப்படும்.

� வி.வி ஆனது அ.வி  விட அதிகமாக இருந்தால் இலாபம் ஏற்படுகிறது.  இலாபம் = வி.வி – அ.வி.

� வி.வி ஆனது அ.வி  விட குறைவாக இருந்தால் நட்டம் ஏற்படுகிறது.  நட்டம் = அ.வி- வி.வி.

� இலாபம�ோ நட்டம�ோ, இரண்டுமே அடக்க விலையைப் ப�ொறுத்துத்தான் கணக்கிடப்படும்.

� 	�குறித்த விலை: பெரிய கடைகள் மற்றும் பலப�ொருள் அங்காடிகளில் ஒவ்வொரு ப�ொருளின்

மீதும் ஒரு விலை அட்டையை கட்டியிருப்பதை நாம் பார்க்கிற�ோம். இந்த விலையே

குறித்த விலை ஆகும்.

� ஒரு ப�ொருளை வாங்கும் ப�ோது அதன் மீது வழங்கப்படும் விலைக்குறைப்பே தள்ளுபடி

எனப்படும்.

� விற்பனை விலை = குறித்த விலை - தள்ளுபடி

� சூத்திரங்கள்

(i) இலாபம் % 	 =  %×





100
இலாப�

அ.�

(ii) நட்டம் % 	 =  ந�ட�
அ.� %×





100
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(iii) விற்ற விலை = 
100

100

+( ) ×அ.� / �.�
%

.
இலாப�

 அ.வி (அல்லது) அ.வி = 
100

(100+
×

%)இலாப�
��ற �ைல 

(iv) விற்ற விலை =
−( ) ×100

100

%ந�ட�
 அ.வி (அல்லது) அ.வி = −( ) ×

100

100 %ந�ட�
��ற �ைல  

�	� இதரச் செலவுகள்: பழுது பார்த்தல், ப�ோக்குவரத்து செலவுகள், த�ொழிலாளர் கட்டணங்கள் 

ப�ோன்ற சில செலவுகள் ஏற்படும் ப�ோது, அவற்றை அடக்க விலையில் சேர்த்துக் க�ொள்வர். இந்த 

செலவுகள் இதரச் செலவுகள் எனப்படும்.

�	� சரக்கு மற்றும் சேவை வரி (GST): இந்தியாவில், உள்நாட்டு நுகர்வுக்காக பயன்படும் ஏறக்குறைய 

அனைத்து ப�ொருள்கள் மீதான ஒரே ப�ொது வரி விதிப்புதான் சரக்கு மற்றும் சேவை வரி  

(GST -Goods and Services Tax) ஆகும்.

�	  ஆண்டுக்கொரு முறை வட்டிக் கணக்கிடப்பட்டால், A= P 1
100

+





r n
.

�	 அரையாண்டுக்கு ஒரு முறை வட்டிக் கணக்கிடப்பட்டால், A= P 1
200

2
+





r n

�	 காலாண்டுக்கு ஒரு முறை வட்டிக் கணக்கிடப்பட்டால் A= P 1
400

4
+





r n
.

�	� ஓவ்வோர் ஆண்டும் வட்டி வீதம் மாறுகிறது எனில், ஆண்டுக்கொரு முறை வட்டிக் கணக்கிடப்படும் 

முறையில் நாம் பெறும் த�ொகை, 

A = P 1
100

+





a  1
100

+





b 1
100

+





c ...

இங்கு a, b மற்றும் c ஆனது முறையே  I, II மற்றும் III ஆண்டுக்களுக்கான வட்டி வீதங்கள் ஆகும்.

�	� ஆண்டுக்கொரு முறை வட்டியானது கணக்கிடப்படும் முறையில் காலம் a b
c

 ஆண்டுகள் என 

பின்னத்தில் இருக்குமானால், நாம் பெறும் த�ொகை, 

A = P 1
100

+





r a
1

100
+

×















b
c
r

 

�	 கூட்டு வட்டி = த�ொகை – அசல்.அதாவது, C.I.= A - P.

�	 முதல் மாற்று காலத்தில் தனிவட்டியும் கூட்டுவட்டியும் சமமாக இருக்கும். 

�	� 2 ஆண்டுகளுக்கு, தனிவட்டிக்கும் கூட்டுவட்டிக்கும் இடையேயுள்ள வித்தியாசம் = P
r

100

2



 .

�	� 3 ஆண்டுகளுக்கு, தனிவட்டிக்கும் கூட்டுவட்டிக்கும் இடையேயுள்ள வித்தியாசம் 

P
r

100

2



 3

100
+





r .
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இணையச் செயல்பாடு

எதிர்பார்க்கப்படும் 

விளைவுகள்

படி 1

உலாவியைத் திறந்து பின்வரும் உரலி த�ொடர்பை தட்டச்சு செய்யவும் (அல்லது) விரைவுத் 

தகவல் குறியீட்டை நுட்பமாய் ச�ோதிக்க. ’வாழ்வியல் கணிதம்’ என்ற பணிப்புத்தகம் 

ஜிய�ோஜீப்ராவில் திறக்கும். அதில் ‘சதவீதம்’ என்ற பணித்தாள் மீது சொடுக்கவும்.

படி 2

க�ொடுக்கப்பட்ட பணித்தாளில் E மற்றும் F சிகப்புப் புள்ளிகளை இழுத்து நீல நிற செவ்வகத்தை 

உங்களால் மாற்ற இயலும். நீலத்திற்கும் ம�ொத்தத்திற்குமான விகிதத்தை, சதுரங்களைக் 

கணக்கிட்டு காணலாம். மேலும் விகிதத்தையும் சதவீதத்தையும் சரிபார்க்கலாம்.

இந்த அலகிற்கான மீதமுள்ள பணித்தாள்களை முயற்சி செய்யவும்.

படி 1 படி 2

இந்த த�ொடர்பில் உலாவவும்.

வாழ்வியல் கணிதம்: 
https://www.geogebra.org/m/fqxbd7rz#chapter/409575 அல்லது 

விரைவுத் தகவல் குறியீட்டை நுட்பமாய் ச�ோதிக்கவும்.
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கற்றல் ந�ோக்கங்கள்

�ஒருபடிச் சமன்பாடுகளில் அமைந்த வாக்கியக் கணக்குகளைத் தீர்க்க 
தெரிந்துக�ொள்ளுதல்.
�வரைபடத்தாளில் புள்ளிகளைக் குறிக்கத் தெரிந்துக�ொள்ளுதல்.
�நேரியச் சார்புகளின் வரைபடங்களை வரையக் கற்றுக் க�ொள்ளுதல்.

2.1	 அறிமுகம்
இயற்கணிதத்தில் சென்ற வகுப்பில் படித்த சில அடிப்படைக் கூற்றுகளை நினைவு கூர்வோம்.
செவ்வகத்தின்  சுற்றளவைக் காணும் சூத்திரம் என்ன? செ வ்வகத்தின்  நீளத்தை  l எனவும், 

அகலத்தை b எனவும் க�ொண்டால் சுற்றளவு p என்பது 2(l+b) ஆகும். இந்த சூத்திரத்தில், 2 என்பது 
மாறாத  எண். ஆனால் p, l மற்றும் b ஆகியவற்றின் மதிப்புகள் மாறாதது அல்ல. ஏனெனில் அவை 
செவ்வகத்தின் அளவுகளைப் ப�ொருத்தது.

இங்கு p, l மற்றும் b ஆகியவை மாறிகள். செவ்வகத்தின் வெவ்வேறு அளவுகளுக்கு இவற்றின் 
மதிப்புகள் மாறிக்கொண்டே  இருக்கும். 2 என்பது ஒரு மாறிலி. (இது எந்தவ�ொரு செ வ்வகத்தின் 
அளவுக்கும் மாறாத மதிப்பு ஆகும்.)

ஓர்  இயற்கணிதக் க�ோவை  என்பது மாறிகள், மாறிலிகள், அடிப்படைச் செ யல்கள்  
(+ அல்லது – குறிகள்) ஆகியவற்றை உள்ளடக்கிய ஒன்று அல்லது அதற்கும் மேற்பட்ட இயற்கணித 
உறுப்புகளைக் க�ொண்ட கணிதத்தொடர் ஆகும். (எ.கா) 4x2 + 5x + 7xy + 100 என்பது ஓர் இயற்கணிதக் 
க�ோவை ஆகும். இதில் முதல் உறுப்பு 4x2இல் 4 என்ற மாறிலியும் x2 என்ற மாறியும் உள்ளதை கவனிக்க.
7xyஇல் உள்ள மாறிலி என்ன? இக்கோவையின் கடைசி உறுப்பில் மாறி ஏதேனும் உள்ளதா?

கெழுக்கள் என்பன உறுப்புகளில் மாறியுடன் உள்ள எண் பகுதிகள் ஆகும். 4x2 + 5x + 7xy + 100இல், 
முதல் உறுப்பின் கெழு 4, இரண்டாவது உறுப்பின் கெழு என்ன? 5 ஆகும். மூன்றாவது உறுப்பின் கெழு 7. 

2.2	 இயற்கணிதக் க�ோவைகளைக் கட்டமைத்தல்
இப்போது நா ம் சில கூற்றுகளை இயற்கணித ம�ொழிக்கு மாற்றம் செ ய்து, அவற்றை எவ்வாறு 

அமைப்பது  என்பதை நினைவு கூர்வோம் .இங்கு சில எடுத்துக்காட்டுகள் க�ொடுக்கப்பட்டுள்ளன.

கூற்று க�ோவை குறிப்பு

8 மற்றும் 7 இன் கூடுதல் 8 + 7 கூட்டும்போது ஒரே  எண்ணாகக்   கிடைக்கிறது.  
எனவே, இது ஓர் எண்கணிதக் க�ோவை ஆகும்.

x மற்றும் 7 இன் கூடுதல் x + 7 x+7 என்ற இயற்கணிதக் க�ோவை ந  மக்குக் 
கிடைக்கிறது. இங்கு x என்பது ஒரு மாறி ஆகும்.

இயற்கணிதம்
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16 ஐ y ஆல் வகுக்க
16

y
இங்கு y என்பது ஒரு மாறி ஆகும். 

p என்ற எண்ணின்  மூன்று 
மடங்குடன் ஒன்று அதிகரிக்க 3p+1 இங்கு p என்பது ஒரு மாறி ஆகும். p இன் கெழு 3.

ஓர்  எண்ணும், அந்த 
எண்ணிலிருந்து 5 குறைவாக 
உள்ள  எண்ணின் பெ ருக்கற் 
பலன்

x(x – 5)
இந்த க�ோவை யில் x ஆனது ஒரே  எண்ணைக் 
குறிக்கிறது. இங்கு பெ ருக்கலைக் குறிக்க நா ம் 
அடைப்புக் குறியைப் பயன்படுத்துகிற�ோம்.

எங்கும் கணிதம்-அன்றாட வாழ்வில் இயற்கணிதம்

= 7
= 5 +
= 1 +

+ + =?
ஒரு ப�ொ ருளின்  விலை  மற்றும் 
ம�ொத்த விலையைக் காண ஒருபடிச் 
சமன்பாடுகள் பயன்படுகின்றன.

வேகம், தூரம், நேரம், சராசரி வேகம் ஆகியவற்றைக் காண ஒருபடிச் 
சமன்பாடுகள் பயன்படுகின்றன.

2.3	 சமன்பாடுகள்
இரண்டு க�ோவைகளின்  சமத்தன்மையை உறுதிபடுத்தும் ஒரு கூற்றானது சமன்பாடு ஆகும்.  

எடுத்துக்காட்டாக 2x+7=17 என்பது ஒரு சமன்பாடு. இங்கு ‘சமக்குறி’ யின்  இரு பக்கங்களிலும் 
க�ோவைகள் எழுதப்பட்டிருக்கும்.

2x+7 (x ஒரு மாறி) என்பது சமன்பாட்டின் இடதுகை  பக்கமும் 17 வலதுகை  பக்கமும் உள்ள 
க�ோவைகள் ஆகும்.
2.3.1 ஒன்று அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட மாறிகளைக் க�ொண்ட ஒருபடிச் சமன்பாடுகள்:
வாக்கியங்களைக் (கூற்று) கணித  உறுப்புகளாக மாற்றி எழுதும்போது ஒருபடிச் சமன்பாடுகள் 
அமைகிறது. ஒருபடிச் சமன்பாடுகளுக்கு சில எடுத்துக்காட்டுகள்.
(i) ஓர் எண்ணுடன் 5ஐ கூட்டக் கிடைப்பது 25.

இந்தக் கூற்றை x+5 = 25 என எழுதலாம்.
x+5 = 25  என்ற சமன்பாடானது  x என்ற ஒரு  மாறியில் அமைந்துள்ளது. இதன் மிக உயர்ந்த அடுக்கு

ஒன்று (1) ஆகும். எனவே இதனை ஒரு மாறியில் அமைந்த ஒருபடிச் சமன்பாடு அல்லது நேரியல் 
சமன்பாடு என்கிற�ோம்.

அதாவது, ஒரு சமன்பாடு ஒரே  ஒரு மாறியில் அமைந்து அந்த மாறியின்  மிக உயர்ந்த 
அடுக்கு ஒன்றாக (1) இருந்தால், அது ஒருபடிச் சமன்பாடு அல்லது நேரியல் சமன்பாடு எனப்படும். 
எடுத்துக்காட்டு :  5 2 8x − = ,  		  3 24 0y + =  

ஒரு மாறியில் அமைந்த ஒருபடிச் சமன்பாடுகளை எளிய சமன்பாடுகள் என்றும் அழைக்கலாம்.

Unit 2.indd   32 21-08-2019   11:56:03



அலகு 2 இயறகணிதம்33

(ii) இரணடு எணகளின கூடுதல் 45.
இந்தக்	கூற்ம்ற	x+y = 45 எை	எழு்தலபாம்.
இந்த	சமனபபாடபாைது	x	மற்றும்	y	என்ற	இைணடு	மபாறிலிகமைக்	தகபாணடு	உருவபாைது.	இவற்றின	

மிக	உயரந்த	அடுக்கு	1 ஆகும்.	எைநவ	இந்த	சமனபபாடுகமை	இைணடு	மபாறிகளில்	அமமந்த	ஒருபடிச்	
சமனபபாடுகள்	எை	அமைக்கிந்றபாம்.

இந்த	 வகுப்பில்	 ஒரு	 மபாறியில்	 அமமந்த	 ஒருபடிச்	 சமனபபாடுகளுக்கு	 தீரவு	 கபாணுவம்தப்பற்றி	
படிப்நபபாம்.	 	 மற்்ற	 வமக	 சமனபபாடுகளுக்கு	 எவவபாறு	 தீரவு	 கபாணுவது	 எனபம்த	 நமல்	 வகுப்பில்	
கற்றுக்தகபாள்நவபாம்.

மபாறியின	 மிக	 உயரந்த	 அடுக்கு	 2, 3	 எை	 அமமந்த	 சமனபபாடுகமை	 ேபாம்	 இரு	 படிச்	
சமனபபாடுகள்	மற்றும்	முப்படிச்	சமனபபாடுகள்	எை	அமைக்கிந்றபாம்.
எடுத்துக்கபாடடு	:  (i) x x2 4 7 0+ + =  எனபது	ஒரு	இருபடிச்	சமனபபாடு	ஆகும்.

 (ii) 5 3 103 2x x x− + =  	எனபது	ஒரு	முப்படிச்		சமனபபாடு	ஆகும்.

குறிப்பு

கீநை	 தகபாடுக்கப்படடுள்ைவற்றில்	 எமவதயமவ	 ஒருபடிச்	 சமனபபாடுகள்	 எைக்	
கணடறிக.
(i) 2 + x = 19 (ii) 7x2 – 5 = 3 (iii) 4p3 = 12 (iv) 6m+2 (v) n = 10

(vi) 7k – 12= 0 (vii) 
6

8
1

x y+ =  (viii) 5 + y = 3x (ix) 10p+2q=3     (x) x2–2x–4

இைறவ்ற முயல்க
கீநை	 தகபாடுக்கப்படடுள்ைவற்றில்	 எமவதயமவ	 ஒருபடிச்	 சமனபபாடுகள்	 எைக்	

கணடறிக.

பினவரும்	கூற்றுகமை	ஒருபடிச்	சமனபபாடுகைபாக	மபாற்றுக.
எடுததுககோடடு: 2.1

தகபாடுக்கப்படட	ஓர	எணணுடன	7ஐக்	கூடட	19	கிமடக்கி்றது.
தீர்வு:

ஓர	எணமண	n	எனக.
அ்தனுடன	7ஐக்	கூடட	ேமக்கு	n+7ஆைது	கிமடக்கி்றது.
இ்தன	விமட	19ஐக்	தகபாடுக்கி்றது.
எைநவ	சமனபபாடு	n+7=19	எைக்	கிமடக்கி்றது.

எடுததுககோடடு : 2.2
ஓர	எணணின 4	மடஙகுடன	18ஐக்	கூடட	28	கிமடக்கி்றது. 

தீர்வு:
ஓர	எணமண x	எனக.
அந்த	எணணின	4	மடஙகு	எனபது	4x	ஆகும்.
இப்நபபாது	18ஐக்	கூடட,	கிமடப்பது 4x + 18	ஆகும்.	
இ்தற்கபாை	விமட	28.	எைநவ,	இந்த	சமனபபாடு 4x + 18 = 28 ஆகும்.

(i)  t(t – 5) = 10 என்து ஓர் ஒரு்டிச் 
சைன்ோடு ஆகுைோ?

(ii)  x2 = 2x, என்து ஓர் ஒரு்டிச் 
சைன்ோடு ஆகுைோ? ஏன?

சிநதிகக

என்து ஓர் ஒரு்டிச் 
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பினைரும் கூறறுகவை ஒரு்டிச் சைன்ோடுகைோக ைோறறுக.
1. ஓர் எண ைற்றம் 5இன க்ருககற்்லனில் இருநது 8 ஐ கழிகக, எனககு கிவ்டப்்து 32

ஆகும்.
2. அடுததடுதத மூனறு முழுககளின கூடுதல் 78 ஆகும்.
3. பீட்டர் என்ைர் ஓர் இருநூறு ரூ்ோயத தோவை வைததுள்ைோர். ஒரு புததகததின 7 பிரதிகவை

விவ்லககு ைோஙகிய  பி்றகு மீதியோக அைரி்டம் `60 உள்ைது.
4. ஓர் இருசை்கக முகநகோணததின அடிகநகோணஙகள் சைம், உச்சி நகோணம் 80° ஆகும்.
5. ABC என்ற முகநகோணததில், நகோணம் ∠A என்து நகோணம் ∠Bஐ வி்ட 10° அதிகம்

ஆகும். நைலும் நகோணம் ∠C என்து நகோணம் ∠Aஐ ந்ோனறு மூனறு ை்டஙகு ஆகும். இநத
சைன்ோடவ்டக நகோணம் ∠Bஐ க்ோருதது அவைககவும்.

இைறவ்ற முயல்க

2.3.2  ஒரு்டிச் சைன்ோடுகளின தீர்வுகள்:
தகபாடுக்கப்படட	 சமனபபாடடில்	 உள்ை	 மபாறிகளுக்குப்	 பதிலபாக	 பிைதியிடும்	 எணணபாைது,	

சமனபபாடடின	 இருபு்றமும்	 ஒநை	 மதிப்மபக்	 	 தகபாடுத்்தபால்,	 அவதவணமண	அச்சமனபபாடடின	 தீரவு	
அல்லது	மூலம்	எை	அமைக்கினந்றபாம்.
எடுததுககோடடு: 2 10x =

இந்த	சமனபபாடபாைது	x = 5	என்ற	எணணிற்கு	நிம்றவு	தசய்கி்றது.	அ்தபாவது	இந்த	சமனபபாடடில்	x = 5
எைப்	பிைதியிடடபால்	சமனபபாடடின	இடது	பக்கமும்,	வலது	பக்கமும்	உள்ை	மதிப்புகள்	சமம்	ஆகும்.	எைநவx = 5
எனபது	இந்த	சமனபபாடடின	தீரவு	ஆகும்.	இஙகு	x இன	நவறு	எந்த	ஒரு	மதிப்புக்கும்	சமனபபாடு	நிம்றவமடயபாது	
எனப்தமைக்	கவைத்தில்	தகபாள்ை		நவணடும்.	ஆக x = 5	எனபது	மடடுநம	‘அந்த’	தீரவு	ஆகும்.

(i) கசயல்-எதிர்ச்கசயல் முவ்ற:

கூறறு

ஓர	 எணணின	
இ ை ண டு	
மடஙகிலிருநது	
5 ஐ	கும்றக்கக்	
கிமடப்பது 11.

ந்தமவயபாை	எண	எனபது	த்தரியபாது.	
இ்தமை	 x	 எனக.	 அந்த	 எணணின	
இைணடு	 மடஙகு	 எனபது	 2x	 ஆகும்.	
5	 கும்றவு	 எனில்	 2x–5	 ஆகும்.	
இ்தன	 விமடயபாைது	 11	 எைக்	
தகபாடுக்கப்படடுள்ைது.

நமற்கணட	 சமனபபாடு	
உருவபாை	 வி்தத்ம்தக்	
கீழக்கபாணுமபாறு	கபாணலபாம்.

x	 என்ற	 எணணிலிருநது	
2x–5 என்ற	நிமலமய	அமடய	
கழித்்தல்,	 தபருக்கல்	 நபபான்ற	
தசயல்கமை	ேபாம்	நமற்தகபாள்ை	
நவணடும்.	 எைநவ,	 2x–5=11
எைக்	 தகபாடுக்கப்படட	 நபபாது,	

2x–5

x

–5
2x

×2
எ�ைண

எ����ெகா�க

எ���
இர��

மட
�
இ� 11 என�

ெகா��க�ப���ள�

எ���
இர��

மட
�����
5 �ைற�

சிநதிகக

2x–5 = 11

–5

2x

×22 ஆ�
ெப��க

ெத�யாத எ�

+5

÷2

5 ஐ� �
ட
5 ஐ� க��க

2 ஆ�
வ	�க

எ� 8 
�ைட��ற� 
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திரும்பவும்	x	இன	மதிப்மப	தப்ற	முனபு	தசய்்த	தசயல்களுக்கு	எதிரச்	தசயல்கமை	(குறி	மபாற்்றம்	தசய்்தல்)	
தசய்ய	 நவணடும்.	 அ்தபாவது,	 அடிப்பமட	 ‘தசயல்கள்’	மூலம்	 சமனபபாடமட	 அமமக்கினந்றபாம்.	 நமலும்	
எதிரச்	தசயல்கமை	தசய்து	அ்தற்கபாை	தீரமவப்	தபறுகினந்றபாம்.
எடுததுககோடடு: 2.3

x − 7 = 6	என்ற	சமனபபாடமடத்	தீரக்க.
தீர்வு:

 x – 7 = 6 எைக்	தகபாடுக்கப்படடுள்ைது.
   x – 7 +7 = 6+7
     x = 13

(ii) இ்டைோறறு முவ்ற
சமனபபாடடில்	ஒரு	பக்கத்தில்	உள்ை	ஓர	எணமண	மற்த்றபாரு	பக்கத்திற்குக்	தகபாணடு	தசல்வது	

இடமபாற்று	மும்ற	ஆகும்.
நமற்கணட	எடுத்துக்கபாடடில்	இருபு்றமும் 7	ஐக்	கூடடுவது	என்ற	தசயலுக்குப்	பதிலபாக	இடதுபு்றம்	

உள்ை	-7	இன	கூடடல்	எதிரமம்றயபாை	+7	ஐக்	தகபாணடு	வலதுபு்றத்தில்	கூடடுவ்தற்குச்	சமம்	ஆகும்.
 x – 7 = 6

  x = 6+7
  x = 13

எடுததுககோடடு: 2.4
3x = 51	என்ற	சமனபபாடமடத்	தீரக்க

தீர்வு: 

அந்தநபபால்,	இருபு்றமும்	3	ஆல்	வகுப்பது	என்ற	தசயலபாைது,	இடது	பக்கம்	உள்ை	3	இன	தபருக்கல்	
்தமலகீழியபாை	 1

3
	ஐ	எடுத்து	அ்தமை	வலது	பக்கத்தில்	மவத்துப்	தபருக்குவ்தற்குச்	சமம்	ஆகும்.	இ்தன	

மறு்தமலயும்	உணமமயபாகும்.
(i) 6 12

12
6

2

x

x

x

=

=

=

    (ii) 
y

y
y

7
10

10 7
70

=

= ×
=

எடுததுககோடடு: 2.5
தீரக்க:	2 5 9x + =  

தீர்வு:
        2 5 9x + =  
  2 9 5x = −  
  2 4x =  

    x = 4
2  x = 2  

ஒருபடிச்	 சமனபபாடுகளுக்கு	
உஙகைபால்	 ஒனறுக்கும்	
நமற்படட	 தீரவுகமைப்	
தப்றமுடியுமபா?

சிநதிகக

ஒருபடிச்	 சமனபபாடுகளுக்கு	

3 51
3 51
3

3
51
3

17

x
x
x

x

=
× =
× =

=

எைக்	தகபாடுக்கப்படடுள்ைது.

இருபு்றமும்	3ஆல்	வகுக்க

	 தகபாடுக்கப்படட	 ஒருபடிச்	 சமனபபாடுகமை	
மபாற்றியமமக்க,	 ஒத்்த	 உறுப்புகமை	 ஒநை	
த்தபாகுப்பபாகச்	சமகுறியின	ஒரு	பக்கத்திற்கு	தகபாணடு	
வைநவணடும்.	 	 பி்றகு,	 இருபு்றமும்	 உள்ை	
நகபாமவகளில்	 இருக்கும்	 குறிகமைப்	 தபபாருத்து	
அடிப்பமடச்	தசயல்கமை	தசய்ய	நவணடும்.

குறிப்பு
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எடுததுககோடடு: 2.6

தீரக்க 4
3

7y −  =2
5

y

தீர்வு:
(ஒத்்த	உறுப்புகமை	ஒநை	த்தபாகுப்பபாக்க.)

4
3

2
5

7y y− =

  20 6
15

7y y− =

         14 7 15y = ×  

y = ×7 15
14

y = 15
2

்யிறசி 2.1

1. நகோடிட்ட இ்டஙகவை நிரப்புக.

(i) x+5=12 என்ற	சமனபபாடடில்	x இன	மதிப்பு	_________	ஆகும்.
(ii) y − = −( ) +9 5 7என்ற	சமனபபாடடில்	y	இன	மதிப்பு	_________	ஆகும்.
(iii) 8m=56	என்ற	சமனபபாடடில்	m இன		மதிப்பு	_________	ஆகும்.

(iv) 2
3

10p = 	என்ற	சமனபபாடடில்	p	இன	மதிப்பு	_________	ஆகும்.
(v) ஒரு	மபாறியில்	அமமந்த	ஒருபடிச்	சமனபபாடடிற்கு	_________	தீரவு	மடடுநம	உணடு.
2. சரியோ தை்றோ எனக கூறுக.
(i)  சமனபபாடடின	ஒரு	பக்கத்தில்	உள்ை	ஓர	எணமண	மற்த்றபாரு	பக்கத்திற்குக்	தகபாணடு	தசல்வது

இடமபாற்றுமும்ற	ஆகும்.
(ii)  ஒரு	 மபாறியில்	 அமமந்த	 ஒருபடிச்	 சமனபபாடபாைது,	 	 அ்தனுமடய	 மபாறியின	 அடுக்கபாக	 2ஐக்

தகபாணடு	இருக்கும்.
3. க்ோருததுக.

(அ) x
2

 = 10 (i) x = 4

(ஆ) 20= 6x – 4 (ii) x = 1
(இ) 2x – 5 = 3 – x (iii) x = 20

(ஈ) 7x – 4 – 8x = 20 (iv) x = 8
3

(உ) 4
11

7
11

− = −x (v) x = –24

(A) (i),(ii), (iv) ,(iii),(v) (B) (iii), (iv), (i), (ii), (v)
(C) (iii),(i) ,(iv), (v), (ii) (D) (iii), (i), (v), (iv), (ii)

1.  பூச்சியமற்்ற	ஓர	எணமணக்	தகபாணடு	ஒரு	சமனபபாடடின
இருபு்றமும்	தபருக்கிைபாநலபா	அல்லது	வகுத்்தபாநலபா
சமனபபாடடின	தீரவில்	ஏந்தனும்	மபாற்்றம்	இருக்குமபா?

2. 	இைணடு	தவவநவறு	எணகைபால்	ஒரு	சமனபபாடடின	இரு
பக்கஙகளிலும்	தபருக்கிைபாநலபா	அல்லது	வகுத்்தபாநலபா
சமனபபாடு	எனைவபாகும்?

சிநதிகக

பூச்சியமற்்ற	ஓர	எணமணக்	தகபாணடு	ஒரு	சமனபபாடடின	

Unit 2.indd   36 21-08-2019   11:56:14



அலகு 2  இயற்கணிதம்37

4. x இன் மதிப்பைக்  காண்க. (i) 2
3

4 10
3

x − = (ii) y y+ − =1
6

3 2
3

(iii) 1
3

1
3

7
12

5
4

− = +x x

5. �x மற்றும் p இன் மதிப்புகளைக் காண்க. �(i) –3(4x + 9) = 21	 (ii) 20 – 2 ( 5 – p) = 8
(iii) (7x – 5) – 4(2 + 5x) = 10(2 – x)

6. x மற்றும் m இன் மதிப்புகளைக் காண்க. (i) 3 2
4

3
5

1x x− − − = −( ) (ii) m
m

+
+

9
3 15

= 5
3

2.4	 ஒருபடிச் சமன்பாட்டில் அமைந்த வாக்கியக் கணக்குகள்
வாக்கியக் கணக்குகளுக்குத் தீர்வு காண்பதில் சவாலாக இருப்பது க�ொ டுக்கப்பட்ட  கூற்றுகளைச் 

சமன்பாடுகளாக மாற்றுவது ஆகும். இதேப�ோன்று மே லும் பல கணக்குகளைச் சே கரித்து அதற்குத் தீர்வு 
காண்க.
எடுத்துக்காட்டு: 2.7

இரண்டு எண்களின்  கூடுதல் 36. மே லும் அவற்றுள் ஓர்  எண்  மற்றோர்  எண்ணைவிட
8 அதிகம் எனில், அந்த எண்களைக் காண்க.
தீர்வு:

x என்பது சிறிய எண் என்க.  எனவே பெரிய எண் x+8 ஆகும்.
இரண்டு எண்களின் கூடுதல் = 36 எனக் க�ொடுக்கப்பட்டுள்ளது

x + (x+8)	 = 36
2 x +8	= 36

2 x 	 = 36 −8
2 x 	 = 28

x 	 =  28
2

x 	= 14
சிறிய எண்  x 	 = 14

      பெரிய எண்  x +8 = 14+8 = 22

எடுத்துக்காட்டு: 2.8
ஒரு பேருந்தில் உள்ள 56 பயணிகளில் சில பேர் `8 இக்கான பயணச் சீட்டையும், மீதி உள்ளவர்கள்  

`10 இக்கான பயணச்சீட்டையும் பெற்று உள்ளனர். பயணிகளிடம் இருந்து பயணச் சீட்டு கட்டணமாக `500 
பெறப்பட்டுள்ளது எனில், ஒவ்வொரு பயணச் சீட்டு வகையிலும் எத்தனை பயணிகள் உள்ளனர்  எனக் 
காண்க.
தீர்வு:

`8 இக்கான  பயணச் சீட்டைப் பெ ற்று இருக்கும் பயணிகளின்  எண்ணிக்கை  y என்க. பிறகு  
`10 இக்கான பயணச் சீட்டைப் பெற்று இருக்கும் பயணிகளின் எண்ணிக்கை 56–y ஆகும்.
பயணிகளிடம் இருந்து பெறப்பட்ட பயணச்சீட்டுத் த�ொகை `500
அதாவது,     y ×  `8 + (56 −  y) ×  `10	= 500

 8y +560−10y	 = 500
 8y−10y	 = 500−560

−2y	 = − 60

y = 60
2

 = 30
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(i) ஆகநவ	`8 இக்கபாை	பயணச்சீடடு	உள்ை	பயணிகளின	எணணிக்மக	= 30
(ii) `10 இக்கபாை	பயணச்சீடடு	உள்ை	பயணிகளின	எணணிக்மக	= 56–30 = 26

எடுததுககோடடு 2.9
ஒரு	 தசவவக	 வடிவ	 நிலத்தின	 நீைமபாைது	 அநநிலத்தின	 அகலத்ம்த	 விட 9மீ	 அதிகம்.	

அச்தசவவக	வடிவ	நிலத்தின	சுற்்றைவு	154 மீ	எனில்	அநநிலத்தின	நீைம்	மற்றும்	அகலத்ம்தக்	கபாணக
தீர்வு:

தசவவக	வடிவ	நிலத்தின	அகலம்	x மீ	எனக.	எைநவ,	அநநிலத்தின	நீைம்	x+9	மீ	ஆகும்.
சுற்்றைவு = 2 (நீைம்	+	அகலம்) = 2(x + 9 + x)= 2(2x + 9)

        2(2x + 9) = 154 எைக்	தகபாடுக்கப்படடுள்ைது. 
4x + 18 = 154

 4x = 154 − 18
 4x = 136

 x = 34 
அ்தபாவது,	தசவவக	வடிவ	நிலத்தின	அகலம்	34	மீ
தசவவக	வடிவ	நிலத்தின	நீைம்	= 34+9 = 43	மீ 

எடுததுககோடடு 2.10
ஒரு	 மைத்துணடின	 நீைம்	 2 மீ	ஆகும்.	 அம்மைத்துணடிமை	ஒரு	 ்தச்சர	 இைணடு	துணடுகைபாக	

அ்தபாவது	மு்தல்	துணடின	அைவபாைது	இைணடபாவது	துணடின	அைவின	இைணடு	மடஙகிலிருநது
40 தச.மீ	கும்றவபாக	வருமபாறு	தவடட	நிமைத்்தபார	எனில்,	சிறிய	துணடின	நீைம்	எவவைவு?
தீர்வு:

மு்தல்	துணடின	நீைம்	x தச.மீ	எனக.
எைநவ,	கணக்கினபடி,	இைணடபாவது	துணடின	நீைம்	(200	தச.மீ	-	x	தச.மீ)	அ்தபாவது	(200 – x)	தச.மீ
தகபாடுக்கப்படட	கணக்கினபடி, (மீடடமைச்	தசனடி	மீடடரில்	மபாற்்றவும்)

மு்தல்	துணடு	=	இைணடபாவது	துணடின	இருமடஙகிலிருநது 40	தச.மீ	கும்றவு.
  x = 2 × (200 − x) − 40
  x = 400 − 2x − 40

  x + 2x = 360 
 3x = 360

 x = 360
3

  x = 120 தச.மீ

ஆகநவ,	மு்தல்	துணடின	நீைம்	= 120	தச.மீ 
இைணடபாவது	துணடின	நீைம்	(200 – 120)	தச.மீ= 80	தச.மீ,	இதுநவ	சிறிய	துணடின	நீைம்	ஆகும்.
எடுததுககோடடு 2.11

ஓர	 அம்மபா	 ்தனனுமடய	 மகளின	 வயதிமைப்	 நபபால்	 5	 மடஙகு	 வயதில்	 தபரியவர.	 2 
ஆணடுகளுக்குப்	 பி்றகு,	 அம்மபாவின	 வயது,	 மகளின	 வயம்தப்	 நபபால்	 ேபானகு	 மடஙகு	 எனில்,	
அவரகளின	்தற்நபபாம்தய	வயது	எனை?

இைணடபாவது	 துணடின	 நீைம்	 x	 எைவும்,	
மு்தல்	 துணடின	 நீைம்	 (200 – x)	 எைவும்	
எடுத்து	 இருந்தபால்	 தீரவின	 படிநிமலகள்	
எப்படி	மபாறும்?	தீரவு	மபாறுபடடு	இருக்குமபா?

சிநதிக்க
	 எைவும்,	
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தீர்வு
வயது/ நபர் தற்போது 2 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு

மகள் x x +2

அம்மா 5 x 5 x +2

க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள கணக்கின்படி, 2 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு,  
அம்மாவின் வயது = மகளின் வயதை ப�ோல் நான்கு மடங்கு
	      5 x +2   = 4 ( x +2)
	      5 x +2   = 4 x +8
	       5 x−4x = 8 − 2
	       x = 6
எனவே, மகளின் வயது = 6 ஆண்டுகள்.
அம்மாவின் வயது = 5 x  = 5 × 6 = 30 ஆண்டுகள்.
எடுத்துக்காட்டு 2.12

ஒரு பின்னத்தின் பகுதியானது அதன் த�ொகுதியை விட 3 அதிகம். அப்பின்னத்தின் த�ொகுதியுடன் 
2 ஐயும் பகுதியுடன் 9 ஐயும் கூட்ட பின்னமானது 5

6
 என மாறுகிறது எனில், முதலில் எடுத்துக் க�ொண்ட 

உண்மையான பின்னம் யாது?
தீர்வு

நாம் முதலில் எடுத்துக்கொண்ட பின்னம் x
y
 என்க. 

	 பகுதி = த�ொகுதி +3, அதாவது y = x+3 எனக் க�ொடுக்கப்பட்டுள்ளது.
	 எனவே, அந்த பின்னத்தை   x

x + 3
 என எழுதலாம்,

				          கணக்கின்படி, x
x

+
+( ) +

2
3 9

 = 5
6

 

குறுக்குப்பெருக்கல் செய்ய கிடைப்பது, 6( x +2)	 = 5 ( x +3+9)
		  6 x +12	 = 5( x +12)
		  6 x +12	 = 5 x +60
		  6 x −  5 x 	= 60 − 12 
		         x	 = 60 − 12 
		         x	 = 48.

ஆகவே, முதலில் எடுத்துக் க�ொண்ட பின்னம்  x
x + 3

 = 48
48 3+

 = 48
51

.

எடுத்துக்காட்டு 2.13
ஓர் ஈரிலக்க எண்ணின் இலக்கங்களின் கூடுதல் 8 ஆகும். அந்த எண்ணின் மதிப்புடன் 18ஐக் 

கூட்ட அவ்விலக்கங்கள் இடம் மாறிவிடும் எனில், அந்த எண்ணைக் காண்க.
தீர்வு:

ஓர் ஈரிலக்க எண்ணை xy என்க. (அதாவது பத்தாவது இலக்கம் x எனவும், ஒன்றாவது இலக்கம் 
y எனவும் க�ொள்க)

அவ்வெண்ணின் மதிப்பை 10x + y என எழுதலாம்.
	 = 10x + 8 − x
	 = 9x + 8

�(x + y = 8 எனக் க�ொடுக்கப்பட்டு இருப்பதால், 
        y = 8 – x)
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புதிய எண் yx ன் மதிப்பு 10y + x 
= 10(8 − x) + x 
= 80 –10x + x 
= 80 – 9x

கணக்கின்படி, க�ொடுக்கப்பட்ட எண் (xy) உடன் 18 ஐக் கூட்ட புதிய எண் (yx) கிடைக்கிறது.
(9x + 8) + 18	 = 80 – 9x

9x + 9x	 = 80 – 8 – 18
   18x	 = 54
       x	 = 3    
      y	 = 8 – x
      y	 = 8 – 3 = 5

                அந்த ஈரிலக்க எண் xy	 = 35
எடுத்துக்காட்டு 2.14

இராஜன் தன்   வீட்டிலிருந்து இரு சக்கர  வாகனத்தில் மணிக்கு 35 கி.மீ வே கத்தில் சென் று 
தன்னுடைய அலுவலகத்தை  5 நிமிடம் தா மதமாகச் செ ன்றடைகிறார். அவர்  மணிக்கு 50 கி.மீ 
வேகத்தில் சென்றிருந்தால், அலுவலகத்தை 4 நிமிடம் முன்னதாகவே சென்றடைந்திருப்பார் எனில் 
அவருடைய அலுவலகம், வீட்டிலிருந்து எவ்வளவு த�ொலைவில் உள்ளது?
தீர்வு

இராஜனின் அலுவலகத்திற்கும், வீட்டிற்கும் இடையே உள்ள தூரம் ‘ x ’ கி.மீ என்க.

�ர�
ேவக�ேநர� =  என்பதை நினைவில் க�ொள்க.

‘ x ’ கி.மீ தூரத்தை 35 கி.மீ / மணி என்ற வேகத்தில் கடக்க ஆகும் நேரம் T1  = x
35

 மணி

‘ x ’ கி.மீ தூரத்தை 50 கி.மீ / மணி என்ற வேகத்தில் கடக்க ஆகும் நேரம் T2 = x
50

 மணி
கணக்கின்படி, இரண்டு நேரங்களுக்கு இடைப்பட்ட வேறுபாடு 

= 4–(–5)
= 4+5 =9 நிமிடங்கள்
= 9

60
 மணி (நிமிடத்தை மணிக்கு மாற்றுக)

எனவே, T1 – T2 = 9
60

x x
35 50

− = 9
60

 (மீ.சி.ம. எடுத்து சுருக்க)

 
10 7

350
x x− = 9

60
3
350
x = 9

60

 x 	 = 9
60

350
3

×

இராஜனின் அலுவலகத்திற்கும், வீட்டிற்கும் இடையே உள்ள தூரம் x 	 =17 1
2
 கி.மீ

வேகம் 1 = 35 கி.மீ/ மணி
வேகம் 2 = 50 கி.மீ/ மணி
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பயிற்சி 2.2
1.	க� ோடிட்ட இடங்களை நிரப்புக.

(i)		 ax + b = 0 என்ற சமன்பாட்டின் தீர்வு _______ ஆகும்.
(ii)		� a மற்றும் b மிகை முழுக்கள் எனில் ax = b என்ற சமன்பாட்டின் தீர்வு எப்பொழுதும் ______ 

ஆகும்.
(iii)	�ஓர்  எண்ணிலிருந்து அதன்  ஆறில் ஒரு பங்கைக் கழித்தால் 25 கிடைக்கிறது எனில்,  

அவ்வெண் _______ ஆகும்.
(iv)	�ஒரு முக்கோணத்தின் க�ோ ணங்கள் 2:3:4 என்ற விகிதத்தில் அமைந்துள்ளது எனில், 

அம்முக்கோணத்தின் பெ ரிய க�ோ ணத்திற்கும், சிறிய க�ோ ணத்திற்கும் உள்ள வித்தியாசம் 
_______ ஆகும்.

(v)		a + b = 23 என்ற சமன்பாட்டில் a இன் மதிப்பு 14 எனில், b இன் மதிப்பு _______ ஆகும்.
2.	 சரியா  தவறா எனக் கூறுக.

 (i)	 ஓர் எண் மற்றும் அதன் இருமடங்கு இவற்றின் கூடுதல் 48, இதனை y + 2y = 48 என எழுதலாம்.
(ii)	 5(3x + 2) = 3(5x − 7) என்பது ஒரு மாறியில் அமைந்த ஒருபடிச் சமன்பாடு ஆகும்.
(iii) �ஓர் எண்ணின் மூன்றில் ஒரு மடங்கு என்பது அவ்வெண்ணிலிருந்து 10 ஐக் கழிப்பதற்குச் 

சமம் எனில், அந்த சமன்பாட்டின் தீர்வு x = 25 ஆகும்.
3.	� ஓர்  எண்  மற்றோர்  எண்ணின்  7 மடங்கு ஆகும். அவற்றின்  வித்தியாசம் 18 எனில்,  

அவ்வெண்களைக் காண்க.
4.	 அடுத்தடுத்த மூன்று ஒற்றை எண்களின் கூடுதல் 75 எனில், அவற்றுள் எது பெரிய எண்?
5.	� ஒரு செவ்வகத்தின் நீளமானது அதன் அகலத்தின் மூன்றில் ஒரு பங்கு ஆகும். அச்செவ்வகத்தின் 

சுற்றளவு 64 மீ எனில், செவ்வகத்தின் நீளம் மற்றும் அகலத்தைக் காண்க.
6.	�  5 மற்றும் `10 மதிப்புகளை மட்டுமே க�ொண்ட 90 பணத்தாள்கள் உள்ளன.  அதன் மதிப்பு `500 

எனில், ஒவ்வொரு முக மதிப்புடைய பணத்தாளும் எத்தனை உள்ளன எனக் காண்க.
7.	� தேன்மொழியின் தற் போதைய வயது முரளியின் வயதைவிட 5 ஆண்டுகள் அதிகம் ஆகும். 5 

ஆண்டுகளுக்கு முன் தேன்மொழிக்கும் முரளிக்கும் இடையே இருந்த வயது விகிதம் 3:2 எனில், 
அவர்களின் தற்போதைய வயது என்ன?

8.	� இரண்டு இலக்கங்களைக் க�ொண்ட ஓர் எண்ணின் இலக்கங்களின் கூடுதல் 9. அந்த எண்ணிலிருந்து 
27 ஐக் கழிக்க அவ்வெண்களின் இலக்கங்கள் இடம் மாறிவிடும் எனில், அவ்வெண்ணைக் காண்க. 

9.	� ஒரு பின்னத்தின் பகுதியானது த�ொகுதியை விட 8 அதிகம் ஆகும். அப்பின்னத்தில் த�ொகுதியின் 
மதிப்பு 17 அதிகரித்து பகுதியின் மதிப்பு 1 ஐக் குறைத்தால் 

3

2
 என்ற பின்னம் கிடைக்கிறது எனில், 

முதலில் எடுத்துக்கொண்ட உண்மையான பின்னம் யாது?
10.	�ஒரு த�ொடர்வண்டி மணிக்கு 60 கி.மீ வே கத்தில் செ ன்றால் சேர வேண்  டிய இடத்திற்கு  

15 நிமிடங்கள் தா மதமாக சென் று சே ரும். ஆனால் அவ்வண்டி மணிக்கு 85 கி.மீ வே கத்தில் 
சென்றால் சேர வேண்டிய இடத்திற்கு 4 நிமிடங்கள் மட்டுமே தாமதமாக சென்று  சேரும் எனில், 
அத்தொடர்வண்டி கடக்க வேண்டிய பயணத் தூரத்தைக் காண்க.
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க�ொள்குறிவகை வினாக்கள்
11)ஓர் எண் மற்றும் அதன் பாதியின் கூடுதல் 30 எனில் அவ்வெண் ______ ஆகும்.
	 (அ) 15	 (ஆ) 20	 (இ) 25	 (ஈ) 40
12) 	�ஒரு முக்கோணத்தின் வெளிக்கோணம் 120°, அதன் ஓர் உள்ளெதிர்க் க�ோணம் 58° எனில்,

மற்றோர் உள்ளெதிர்க் க�ோணம் ______ ஆகும்.
	 (அ) 62°	 (ஆ) 72°	 (இ) 78°	 (ஈ) 68° 
13)ஆண்டிற்கு 5% வட்டி வீதத்தில் ஓர் ஆண்டிற்கு `500 ஐத் தனிவட்டியாகத் தரும் அசல் எவ்வளவு?
	 (அ) 50,000	 (ஆ) 30,000	 (இ) 10,000	 (ஈ) 5,000
14) 	�இரண்டு எண்களின்  மீ.சி.ம மற்றும் மீ.ப�ொ.கா  ஆகியவற்றின் பெ ருக்குத் த�ொகை  24 ஆகும்.

அவற்றுள் ஓர் எண் 6 எனில், மற்றோர் எண் ________ ஆகும்.
	 (அ) 6	 (ஆ) 2	 (இ) 4	 (ஈ) 8

2.5 வரைபடங்கள் 
2.5.1 அறிமுகம்:

17ஆம் நூற்றாண்டில் வாழ்ந்த 
‘ரெனே டெ ஸ்கார்ட்ஸ்’ என்ற கணித  அறிஞர் 
ஒருநாள் உடல்நிலை  சரியில்லாமல் படுக்கையில் 
படுத்து இருந்தார். தான்  படுத்திருந்த இடத்தின்  
மேல்தளத்தில் பல்வேறு இடங்களில் மாறி மாறி 
அமர்ந்த ஒரு பூச்சியினைக் கண்டார். அந்தப் 
பூச்சி தள த்தில் எங்கெல்லாம் அமர்ந்து இருந்தது 
என  அறிய விரும்பினார். உடனடியாக அந்த 
அறையின் மேல ்தளத்தை ஒரு தாளில் வரைந்தார். 
விளிம்புகளைக் கிடைமட்ட, செங் குத்துக்  
க�ோடுகளாக வரைந்துக் க�ொ ண்டார். இந்தச் 
செங்குத்துக் க�ோ டுகளை அடிப்படையாகக் 
க�ொண்டு அவர்  திசைகளைப்   பயன்படுத்தி 
பூச்சியானது கிழக்கு, மேற்கு, வடக்கு, தெற்கு திசைகளில் நகர்ந்து, அமர்ந்த இடங்களைக் குறிப்பதற்கு 
தெரிந்துக�ொண்டார். அவர் பூச்சி உட்கார்ந்த இடங்களை தளத்தில் (x,y) என அழைத்தார். அது இரண்டு 
மதிப்புகளைக் குறிக்கிறது. ஒன்று (x) கிடைமட்டத் திசையையும், மற்றொன்று (y) செங் குத்துத் 
திசையையும் (இங்கு கிழக்கு மற்றும் வடக்கு திசைகள்) குறிக்கிறது. இதுவே வரைபடங்கள் என்ற 
கருத்தியல் உருவாகக் காரணமாயிற்று.
2.5.2 வரைபடத்தாள்கள்:

வரைபடம் என்பது எண்களுக்கு இடையில் உள்ள த�ொடர்புகளைக் காட்டும் ஒரு பட விளக்க 
முறை ஆகும். சென்ற வகுப்புகளில் நாம் முழுக்களை எவ்வாறு ஒரு கிடைமட்டக் க�ோட்டில் குறிப்பது 
எனப் படித்துள்ளோம். இப்போது மற்றோர்  எண்கோட்டை செங் குத்தாக எடுத்துக்கொள்வோம். 
ஒரு வரைபடத்தாளில் இந்த இரண்டு எண்கோடுகளையும் ‘0’ பூச்சியத்தில் ஒன்றுக்கொன்று 
செங்குத்தாகப் படத்தில் காட்டியுள்ளவாறு வைக்க வும். இந்த எண்கோடுகளையும் அதில் 
குறிக்கப்பட்டுள்ள எண்களையும் வரைபடத்தாளில் உள்ள அழுத்தமான க�ோட்டின் மீது அமையுமாறு  
ப�ொருத்த வேண்டும். 
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இந்த	 இைணடு	 தசஙகுத்துக்	 நகபாடுகளும்	 தவடடும்	 புள்ளி	 ‘O’	 ஆைது	 ஆதிப்புள்ளி	 (0,0)	
எைக்	குறிக்கப்படுகி்றது.
2.5.3 கோர்டீசியன அவைப்பு:

‘தைநை	தடஸகபாரடஸ’	மும்றயில்	ஒரு	புள்ளிமய	
கிமடமடடம்,	 தசஙகுத்து	 எை	 இைணடு	 அைவுகளில்,	
குறிப்பம்த	 அவருக்கு	 மரியபாம்த	 தசலுத்தும்,	 வி்தமபாக	
கபாரடீசியன	 அமமப்பு	 எைப்	 தபயரிடப்படடது.	
கிமடமடடக்	 நகபாடமட	 XOX’	 எைக்	 குறித்து	 அம்த	
X	 அச்சு	 எை	 அமைக்கிந்றபாம்.	 தசஙகுத்துக்நகபாடமட	
YOY’	 எைக்	 குறித்து,	 	 அம்த	 Y அச்சு	 எை	
அமைக்கிந்றபாம்.	 இந்த	 இைணடு	 அச்சுகளும்	
ஆய	 அச்சுகள்	 எைப்படும். X	 அச்சு,	 Y	 அச்சு	
தபற்றிருக்கும்	 ்தைத்திமை	ஆய	 அச்சுத்	 ்தைம்	 அல்லது	
கபாரடீசியன	்தைம்	எனறு	அமைக்கப்படுகி்றது.
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பிதைஞ்சு	 கணி்த	 அறிஞரும்	 ்தத்துவவியலபாைருமபாை	
‘தைநை	 தடஸகபாரடஸ’	 எனபவர	 1596	 இல்	 பி்றந்தபார.	 இவர	 ்தனனுமடய	
கருத்துகமை	 ‘Discourse on the method’	என்ற	புத்்தகத்தில்	வைஙகியுள்ைபார.	
ஆய	அச்சு	அமமப்பு	மும்றமயக்	தகபாணடு	வருவ்தற்கு	அவர	ஆற்றிய	தபரும்	
பஙகளிப்மபப்	நபபாற்றும்	வி்தமபாக,	இந்த	அமமப்பு	அவருமடய	தபயமை	்தபாஙகி	
நிற்கி்றது.	இந்த	கபாரடீசியன	ஆயஅச்சு	அமமப்பு	இயற்கணி்தச்	சமனபபாடுகமை	
வடிவியல்	உருவஙகள்	மூலம்	விைக்குகி்றது.	அவருமடய	புகழதபற்்ற	கூற்று	
“ேபான	சிநதிக்கிந்றன,	எைநவ	ேபாைபாக	இருக்கிந்றன.“	“I think, therfore I am“

கபாரடீசியன	்தைம்

பிதைஞ்சு	 கணி்த	 அறிஞரும்	 ்தத்துவவியலபாைருமபாை	
‘தைநை	 தடஸகபாரடஸ’	 எனபவர	

Unit 2.indd   43 21-08-2019   11:56:29



அலகு 2  8 ஆம் வகுப்பு கணக்கு 44

2.5.4 வரைபடங்களில் குறிகள்:
1. �ஒரு புள்ளியின் X ஆயத்தொலைவு OX இன் மீது நேர்குறியிலும், OX’ இன் மீது குறை குறியிலும்

குறிக்கப்படும்
2. �ஒரு புள்ளியின் Y ஆயத்தொலைவு OY இன் மீது நேர்குறியிலும், OY’ இன் மீது குறை குறியிலும்

குறிக்கப்படும்.

எங்கும் கணிதம் - அன்றாட வாழ்வில் வரைபடம்

மருத்துவத் துறையில் ECG, EEG ப�ோன்ற பல்வேறு
தேவைகளுக்கு வரைபடங்கள் பயன்படுகிறது.

ஓவியங்கள் வரைவதற்கு வரைபடங்கள் 
பயன்படுகிறது.

2.5.5 வரிசைச் ச�ோடிகள்:
தளத்தில் ஓரிடத்தைக் குறிப்பது 

புள்ளி ஆகும். ஒரு புள்ளியை (a, b)
என்ற ச�ோ டியால் குறிக்கின்றோம்.  
a மற்றும் b ஆகிய இரண்டு எண்களும் 
ஒரு குறிப்பிட்ட  வரிசையில் 
அதாவது ‘a’ என்பது X அச்சுத் 
தூரத்தையும் ‘b’ என்பது Y அச்சுத் 
தூரத்தையும் குறிக்கும்.   இதுவே 
வரிசை ச�ோ டி (a,b) எனப்படும். 
இது, தள த்தில் அமைந்துள்ள 
ஒரு புள்ளியைத் துல்லியமாகக் 
குறிக்க ந மக்குப் பயன்படுகிறது. 
ஒவ்வொரு புள்ளியையும் ஒரு ச�ோடி 
எண்களால் மிகச் சரியாக அறியலாம்.
இதிலிருந்து (b, a) என்ற புள்ளியும் 
(a,b) என்ற புள்ளியும் ஒரே இடத்தைக்
குறிப்பது இல்லை எனத் தெளிவாகத் தெரிகிறது.  அவை வெவ்வேறு வரிசைகளைக் குறிக்கின்றன.
நாம் XOX' மற்றும் YOY' ஆயஅச்சுகள் க�ொண்ட தளத்தில் M (4, 3) என்ற ஒரு புள்ளியை எடுத்துக்கொள்வோம். 
(i)	� நீங்கள் எப்பொழுதும் ‘O’ என்ற நிலையான புள்ளியிலிருந்து த�ொடங்க வேண்டும். இதனை நாம் 

ஆதிப்புள்ளி என அழைக்கிற�ோம்.
(ii)	� முதலில் 4 அலகுகள் கிடைமட்டத் திசையில் நகர வேண்டும். (அதாவது X அச்சு திசையில் நகர 

வேண்டும்.) 
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(iii)  பி்றகு	Y	அச்சு	திமசயில் 3 அலகுகள்	ேகை	நவணடும்.	ேபாம்	எப்படி	ேகரநது ‘M’ என்ற	புள்ளிமய	
அமடநந்தபாம்	எைப்	புரிநதுதகபாணடு,	அ்தமை M (4,3) எைக்	குறிக்கிந்றபாம்.

 4 எனபது	 ‘M’	இன X	ஆயத்த்தபாமலவு	மற்றும்	3	எனபது ‘M’ இன Y	ஆயத்	த்தபாமலவு	ஆகும்.		
நமலும்	 இ்தமை	 ேபாம்	 வைக்கமபாக	 X ஆயத்த்தபாமலமவ	 abscissa	 எைவும்,	 Y	 ஆயத்த்தபாமலமவ	
‘ordinate’ எைவும்	ஆஙகிலத்தில்	அமைக்கிந்றபாம்.	(4,3) எனபது	ஒரு	வரிமசச்	நசபாடி	ஆகும்.

(4, 3) என்ற	புள்ளிக்குப்	பதிலபாக	(3,4)	எை	எழுதி	வமைபடத்்தபாளில்	குறிக்க	முயற்சி	தசய்்தபால்,
அது	மீணடும்	புள்ளி	‘M’ ஐக்	குறிக்குமபா?

சிநதிகக

எனபது	ஒரு	வரிமசச்	நசபாடி	ஆகும்.

	எை	எழுதி	வமைபடத்்தபாளில்	குறிக்க	முயற்சி	தசய்்தபால்,

ஓர	 இடத்ம்த	 புள்ளியபால்	 குறித்து	 அ்தமை	 ஆஙகிலப்	 தபரிய	 எழுத்துகைபாை	
A,	 B,	 C,	 ...	 Z	 	 எைப்	 தபயரிடுநவபாம்	 எனப்தமை	 VI ஆம்	 வகுப்பில்	 ேபாம்	 படித்்தம்த	
நிமைவு	கூரநவபாம்.	நில	வமைபடஙகளில்	இடஙகமைப்	புள்ளிகைபால்	குறிப்பிடுநவபாம்.

.A  .F  .K 

குறிப்பு

2.5.6 கோல்்குதிகள்:
்தைத்தில்	 அமமந்த	 வமைபடத்ம்த	 ஆயஅச்சுகள்	 ேபானகு	 ‘கபால்பகுதிகைபாக’	 பிரிக்கின்றை.	

வைக்கமபாக	இந்த	கபால்பகுதிகமைக்	கடிகபாை	இயக்கதிமசக்கு	எதிரத்	திமசயில்	X	அச்சின	நேரகுறி	
திமசயில்	இருநது	த்தபாடஙகிப்	தபயரிடுநவபாம். 
கோல்்குதி குறிகள்
I பகுதி 
XOY

x>0, y>0 எனில்	ஆயத்த்தபாமலவுகள் (+,+)
எடுத்துக்கபாடடுகள்: (5,7) (2,9) (10,15)

II பகுதி 
X'OY 

x<0, y>0 எனில் ஆயத்த்தபாமலவுகள் (−,+)
எடுத்துக்கபாடடுகள்: (−2,8) (−1,10) (−5,3)

III பகுதி 
X'OY'

x<0, y<0 எனில்	ஆயத்த்தபாமலவுகள் (−,−)
எடுத்துக்கபாடடுகள்: (−2,−3) (−7,−1) (−5,−7)

IV பகுதி 
XOY'

x>0, y<0 எனில்	ஆயத்த்தபாமலவுகள் (+,−)
எடுத்துக்கபாடடுகள் : (1,−7) (4,−2) (9,−3)

ஆய அச்சுகள் மீது ஒரு புள்ளியின ஆயத கதோவ்லவுகள்:
• y = 0	எனில்	(x, 0)	என்ற	புள்ளி	‘X’	அச்சின	மீது	அமமநதிருக்கும்.
	 (எ.கபா) (2,0), (–5,0), (7,0) ஆகிய	புள்ளிகள்	‘X’	அச்சின	மீது	உள்ைை.
• x = 0	எனில்	(0,y) 	என்ற	புள்ளி	‘Y’	அச்சின	மீது	அமமநதிருக்கும்.	
	 (எ.கபா)	(0,3), (0,–4), (0,9)	ஆகிய	புள்ளிகள்	‘Y’	அச்சின	மீது	உள்ைை.
2.5.7 ககோடுககப்்ட்ட புள்ளிகவை ைவர்்டததோளில் குறிததல்:
கீழ்ககண்ட புள்ளிகவை எடுததுகககோள்நைோம். (4,3), (−4,5), (−3,−6), (5,−2), (6,0), (0,−5)

(i) (4,3) என்ற புள்ளிவயக குறிகக.
ஆதிப்புள்ளி	 ‘O’ இலிருநது	 OX	 வழியபாக	 4	 அலகுகள்	 ேகரநது	 பி்றகு	 4இலிருநது	 OYஇக்கு	

இமணயபாக	3	அலகுகள்	ேகரந்தபால்	புள்ளி	M(4,3) ஐக்	குறிக்கலபாம்.

O−2 −1 1 2

I கா�ப��
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(ii) (−4,5) என்ற புள்ளியைக் குறிக்க.
ஆதிப்புள்ளி ‘O’இலிருந்து OX' வழியாக 4 அலகுகள் ந கர்ந்து பிறகு –4இலிருந்து OYஇக்கு
இணையாக 5 அலகுகள் நகர்ந்தால் புள்ளி N(–4,5) ஐக் குறிக்கலாம்.

(iii) ( − 3, − 6) என்ற புள்ளியைக் குறிக்க.
ஆதிப்புள்ளி ‘O’இலிருந்து OXʹ வழியாக 3 அலகுகள் ந கர்ந்து பிறகு -3இலிருந்து OY'இக்கு
இணையாக 6 அலகுகள் நகர்ந்தால் புள்ளி P(–3,–6) ஐக் குறிக்கலாம்.

O−5 −4 -3 −2 −1 1 2 3 4 5 6 7

−3

−2
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6

−4

−5

−6

−7

XX'

Y'

Y

M (4,3)

N (−4,5)

P (−3,−6)

R (6,0)

Q (5,-2)

S (0,−5)

(iv) (5,−2) என்ற புள்ளியைக் குறிக்க.
ஆதிப்புள்ளி ‘O’இலிருந்து OX வழியாக 5 அலகுகள் ந கர்ந்து பிறகு 5இலிருந்து OYʹ இக்கு
இணையாக 2 அலகுகள் நகர்ந்தால் புள்ளி Q(5,–2) ஐக் குறிக்கலாம்.

(v) (6,0) மற்றும் (0, − 5) புள்ளிகளைக் குறிக்க.
(6,0) என்று க�ொ டுக்கப்பட்ட  புள்ளியில் X ஆயத்தொலைவு 6 மற்றும் Y ஆயத்தொலைவு ‘0’

ஆகும். எனவே, இந்த புள்ளி OX அச்சின் மீது அமைந்துள்ளது. ஆதிப்புள்ளி ‘O’இலிருந்து OX வழியாக 
6 அலகுகள் நகர்ந்தால் புள்ளி R(6,0) ஐக் குறிக்கலாம்.

Unit 2.indd   46 21-08-2019   11:56:30



அலகு 2 இயறகணிதம்47

(0,-5)	 எனறு	 தகபாடுக்கப்படட	 புள்ளியில்	 X	 ஆயத்த்தபாமலவு	 ‘0’ மற்றும்	 Y	 ஆயத்த்தபாமலவு	
-5 ஆகும்.	எைநவ,	இந்த	புள்ளி	Y	அச்சின	மீது	அமமநதுள்ைது.	ஆதிப்புள்ளி ‘O’ இலிருநது	OY'	வழியபாக
5 அலகுகள்	ேகரந்தபால்	புள்ளி	S	(0,-5) ஐக்	குறிக்கலபாம்.

                  1. கீநழ ககோடுககப்்டடுள்ை அட்டைவணவய நிரப்புக.

எண புள்ளி X-ஆயத்த்தபாமலவின	குறி Y-ஆயத்த்தபாமலவின	குறி கபால்பகுதி

1 (−7,2)

2 (10,−2)

3 (−3,−7)

4. (3,1)

5. (7,0)

6. (0,−4)

இைறவ்ற முயல்க

2.   கீநை	 தகபாடுக்கப்படடுள்ை	 படத்தில்	 ஆஙகில	 எழுத்துக்கைபால்	 குறிக்கப்படடுள்ை	 புள்ளிகளின	
ஆயத்த்தபாமலவுகமை	எழுதுக.
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1	  க�ோடிட்ட இடங்களை நிரப்புக.

(i) X- அச்சும் Y- அச்சும் சந்திக்கும் புள்ளி __________ ஆகும்.
(ii) 	�மூன்றாவது கால்பகுதியில் அமைந்துள்ள  புள்ளியின்  ஆயத்தொலைவுகள் எப்போதும்

__________ ஆக இருக்கும்.

(iii) (–5,0) புள்ளி __________ அச்சின் மீது அமைந்திருக்கும்.
(iv) X-அச்சின் மீது, Y- இன் ஆயத் த�ொலைவானது எப்போதும் __________ ஆகும்.

(v) Y- அச்சுக்கு இணையாகச் செல்லும் நேர்க் க�ோட்டில் _________ ஆயத்தொலைவு சமம் ஆகும்.

2. சரியா, தவறா எனக் கூறுக.

(i) (–10, 20) என்ற புள்ளி இரண்டாவது கால் பகுதியில் அமைந்துள்ளது.
(ii) (–9, 0) என்ற புள்ளி X அச்சின் மீது அமைந்துள்ளது.
(iii) ஆதிப்புள்ளியின் ஆய அச்சுத் த�ொலைவுகள் (1,1) ஆகும்.

3	 வரைபடத்தாளில் குறிக்காமல் கீழ்க்காணும் புள்ளிகள் அமையும் கால்பகுதிகளைக் காண்க.
(3, − 4), (5,7), (2,0), ( − 3, − 5), (4, − 3), ( − 7,2), ( − 8,0), (0,10), ( − 9,50).

4	  கீழ்க்காணும் புள்ளிகளை ஒரு வரைபடத்தாளில் குறிக்கவும்.
�A(5,2), B( − 7, − 3), C( − 2,4), D( − 1, − 1), E(0, − 5), F(2,0), G(7, − 4), H( − 4,0), I(2,3), 
J(8, − 4), K(0,7).

5	� வரைபடத்தைப் பயன்படுத்திக் க�ொ டுக்கப்பட்டுள்ள  ஒவ்வோர்  உருவமும் எந்தப் புள்ளியில் 
அமைந்துள்ளது என எழுதுக.

அ) நட்சத்திரம்	 ______________

ஆ) பறவை	 ______________

இ) சிவப்பு வட்டம்	 ______________

ஈ) வைரம்	 ______________

உ) முக்கோணம்	 ______________

ஊ) எறும்பு	 ______________

எ) மாம்பழம்	 ______________

ஏ) ஈ ______________

ஐ) பதக்கம்	 ______________

ஒ) சிலந்தி	 ______________

பயிற்சி  2.3
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2.6 நேர்க்கோடு வரைதல்:
இப்போது நா ம் வரைபடத்தாளில் புள்ளிகளை எவ்வாறு குறிப்பது என்பதைத் 

தெரிந்துக்கொண்டோம். வரைபடத்தாளில் புள்ளிகள் வெ வ்வேறு வரிசைகளில் அமைந்திருக்கும். 
ஏதேனும் இரு புள்ளிகளை இணைத்தால் நமக்கு ஒரு நேர்க்கோடு கிடைக்கும்.

எடுத்துக்காட்டு:2.15
A (–2, 6) மற்றும் B (4,–3) ஆகிய புள்ளிகளை இணைத்து ஒரு நேர்க்கோடு வரைக.

தீர்வு:
க�ொடுக்கப்பட்ட  முதல் புள்ளி A (–2, 6) ஆனது இரண்டாம்  கால்பகுதியில் அமைந்துள்ளது.  

அதனைக் குறிக்கவும்.  இரண்டாவது புள்ளி B (4,–3) ஆனது நான்காம் கால்பகுதியில் அமைந்துள்ளது,  
அதனையும் குறிக்கவும்.

இப்போது புள்ளி A மற்றும் புள்ளி B ஐ அளவுக�ோலைப் பயன்படுத்தி இணைத்து, நீட்டித்தால் 
நமக்கு ஒரு நேர்க்கோடு கிடைக்கும்.

O−3 −2 −1 1 2 3 4 5

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

6
A (−2, 6)

B (4, −3)

X ெவ������

Y ெவ������

XX'

Y'

Y

குறிப்பு:
இந்த நேர்க்கோடானது X அச்சை (2, 0)என்ற புள்ளியிலும், Y அச்சை (0,3) என்ற புள்ளியிலும் 

வெட்டிச் செல்கிறது.
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எடுத்துக்காட்டு:2.16
�A (2,5) B(–5, –2) மற்றும் M(–5,4) N(1,–2) என்ற புள்ளிகளை இணைத்து நேர்க்கோடுகள் 
வரைக. மேலும் அவ்விரு நேர்க்கோடுகளும் வெட்டிக்கொள்ளும் புள்ளியைக் காண்க. 

தீர்வு:
முதல் ச�ோடிப் புள்ளிகளான A மற்றும் B ஐ  I மற்றும்  III ஆம் கால்பகுதியில் குறிக்கவும். அந்தப் 

புள்ளிகளை இணைத்து AB என்ற நேர்க்கோட்டைப் பெறவும். இரண்டாவது ச�ோடிப் புள்ளிகளான M 
மற்றும் Nஐ II மற்றும் IV ஆம் கால்பகுதியில் குறிக்கவும். அந்தப் புள்ளிகளை இணைத்து MN என்ற 
நேர்கோட்டைப் பெறவும்.

இப்போது இரண்டு நேர்க்கோடுகளும்  P(-2, 1) என்ற புள்ளியில் வெட்டிக் க�ொள்கிறது.
1. AB என்ற நேர்க்கோடு X அச்சை R(−3,0) என்ற புள்ளியிலும், Y அச்சை Q(0,3) என்ற புள்ளியிலும்

வெட்டிச் செல்கிறது.
2. MN என்ற நேர்க்கோடு X அச்சை S(−1,0) என்ற புள்ளியிலும், Y அச்சை T(0,−1) என்ற புள்ளியிலும்

வெட்டிச் செல்கிறது.

O−3 −2 −1 1 2 3 4−4−5

−3

−2

−1

1

2

3

4

5 A (2,5)

M (−5,4)

B (−5,−2) N (1,-2)

X ெவ������

ெவ
��

��
�

�

Y ெவ������

XX'

Y'

Y

Q

R S

T

2.6.1 ஆய அச்சுகளுக்கு இணையான நேர்க்கோடுகள்:
• ஒரு நேர்க்கோடானது X அச்சுக்கு இணையாக உள்ளது எனில், அக்கோடு X அச்சில் உள்ள 

ஒவ்வொரு புள்ளியிலிருந்தும் சம த�ொலைவில் இருக்கும். இதனை y = c எனக் குறிக்கின்றோம்.
• ஒரு நேர்க்கோடானது Y அச்சுக்கு இணையாக உள்ளது எனில், அக்கோடு Y அச்சில் உள்ள 

ஒவ்வொரு புள்ளியில் இருந்தும் சம த�ொலைவில் இருக்கும். இதனை x = k எனக் குறிக்கின்றோம்.
(இங்கு c மற்றும் k ஆகியவை மாறிலிகள் ஆகும்)
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எடுததுககோடடு:2.17

X = 5	என்ற	சமனபபாடடிற்கு	வமைபடம்	வமைக.
தீர்வு:

X=5	 எனபது	 yஇன	 எந்ததவபாரு	 மதிப்புக்கும்	 Xஇன	 ஆயத்த்தபாமலவு	 எப்நபபாதும்
 5 ஆகநவ	இருக்கும்.		எைநவ,	ேபாம்	y இன	ஆயத்த்தபாமலவிற்கு	மதிப்பு	தகபாடுத்து	கீழக்கணடவபாறு	
அடடவமணப்படுத்்தலபாம்.

X 5 5 5 5 5 x = 5	எனபது	தகபாடுக்கப்படடுள்ைது	(நிமலயபாைது)
Y −2 −1 0 2 3 y இக்கு	ஏந்தனும்	சில	மதிப்புகமை	எடுத்துக்தகபாள்ைவும். 

(5,-2) (5,-1) (5,0) (5,2) (5,3)	ஆகியப்	புள்ளிகமை	வமைபடத்்தபாளில்	குறித்து,	அவற்ம்ற	இமணக்கவும்.
Y	அச்சிலிருநது	5 அலகுகள்	தூைத்தில்,	Y அச்சுக்கு	இமணயபாக	ஒரு	நேரக்நகபாடு	ேமக்குக்	கிமடக்கும்.

O−2 −1 1 2 3 4 6

−3

−2

−1

1

2

3

4

−4

A (5,0)

B (5,1)

C (5,2)

D (5,3)

G (5,−3)

F (5,−2)

E (5,−1)

5 அல�க�

5 அல�க�

XX'

Y'

Y

5

            i) X=0	எனபது	Y அச்மசக்	குறிக்கி்றது				.ii) Y=0 எனபது X அச்மசக்	குறிக்கி்றது.

குறிப்பு

(5,–10), (0,5), (5,20)	ஆகிய	 புள்ளிகளில்	எநத்தந்தப்	 புள்ளிகள்	X=5	 என்ற	நேரக்நகபாடடின	மீது	
அமமநதுள்ைை?

சிநதிகக
(5 10), (
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2.6.2 வரைபடத்தாளில் அளவுத்திட்டம்:
வரைபடத்தாளில் Y ஆனது X இன் பெரிய மடங்குகளாக அமையும் சூழ்நிலையில் வரைபடத்தாளில் 

வழக்கமாக ஓரலகுகளில் குறிக்கும் அளவு Y ஆயத் த�ொலைவுக்குப் ப�ோ துமானதாக இருக்காது, இது 
மறுதலைக்கும் ப�ொ ருந்தும். இவ்வாறான  சூழ்நிலைகளில் இரண்டு அச்சுகளுக்கும் தேவை க்கு 
ஏற்ப  அளவுத்திட்டத்தை  மாற்றியமைத்துப் பயன்படுத்துகின்றோம். ப�ொ ருத்தமான  அளவுத்திட்டத்தை 
வரைபடத்தாளில் வலதுபுற மூலையில் குறிப்பிடுவ�ோம். சில எடுத்துக்காட்டுகள் கீழே க�ொடுக்கப்பட்டுள்ளன

O−10 −5 5 10 15−15

−4

−2

2

4

6

XX'

Y'

Y

O−20 −10 10 20 30−30

−100

−50

50

100

150

XX'

Y'

Y

x அச்சின் மீது 1 செ.மீ = 5 அலகுகள்.
y அச்சின் மீது 1 செ.மீ   = 2 அலகுகள்

x அச்சின் மீது 1 செ.மீ  = 10 அலகுகள்.
y அச்சின் மீது 1 செ.மீ   = 50 அலகுகள்

2.7	 நேர்க்கோட்டு வரைபடங்கள்
2.7.1 நேர்க்கோட்டு அமைப்பு: 

(0,2) (1,3) (2,4) (3,5) (4,6). 
ஆகிய புள்ளிகளை ஆயஅச்சுகள் 
தளத்தில் குறிக்கவும். நீங்கள் காண்பது 
என்ன? இவை  அனைத்தும் ஒரு 
நேர்க்கோட்டில் அமைகிறது அல்லவா? 
அவற்றுள் ஓர்  அமைப்பு முறை உள்ளது. 
ஒவ்வொரு ச�ோ டியிலும் உள்ள  
y ஆயத்தொலைவைக் கவனிக்கவும்.
2 = 0+2; 3 = 1+2; 4 = 2+2; 5 = 3+2; 
6 = 4+2 ஒவ்வொரு ச�ோ டியிலும்,  
y ஆயத்தொலைவு என்பது  
x ஆயத்தொலைவைக் காட்டிலும் 
இரண்டு அதிகம். ஒவ்வொரு 
புள்ளியின்  ஆயத்தொலைவுகளும் 
இதே  த�ொடர்பைக் க�ொண் டுள்ளன. 
அனைத்துப் புள்ளிகளையும் குறிக்க, 
அவை ஒரு நேர்க்கோட்டில் அமைவதைப் 
பார்க்கிற�ோம்.

எ.கா. 1 எ.கா. 2

O−1 1

(0,2)

(1,3)

(2,4)

(3,5)

(4,6)

2 3 4 5 6
−1

1

2

3

4

5

6

7

XX'

Y'

Y அள����ட�: X அ��� 1ெச.� = 1 அல

           Y அ��� 1ெச.� = 1 அல


Unit 2.indd   52 21-08-2019   11:56:32



அலகு 2  இயற்கணிதம்53

இதுப�ோன்ற சூழ்நிலைகளில், அனைத்துப் புள்ளிகளையும் வரைபடத்தாளில் குறித்து, அவை 
ஒரே நேர்க்கோட்டில் அமைந்தால் ‘நேர்க்கோட்டு அமைப்பு’ எனக் கூறுகின்றோம்.

இந்த எடுத்துக்காட்டில் ஒவ்வொரு வரிசைச்சோடியிலும் y இன்  மதிப்பானது x இன்  மதிப்பு
+2 ஆக இருப்பதை நாம் கண்டோம். எனவே, மேற்காணும் நேர்க்கோட்டு அமைப்பை இயற்கணிதச் 
சமன்பாடாக y = x + 2 எனக் குறிப்பிடலாம். இவ்வாறான  சமன்பாடு நேர்க்கோட்டுச் சமன்பாடு 
(ஒருபடிச்சமன்பாடு) எனப்படும். மே லும், இந்த நேர்க்கோட்டுக்கான  வரைபடமானது 'நேர்க்கோட்டு 
வரைபடம்' எனப்படும். நேர்க்கோட்டுச் சமன்பாடுகளில் ஒன்று அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட மாறிகளைப் 
பயன்படுத்துகிற�ோம். அவற்றுள் ஒரு மாறியானது மற்றொன்றைச் சார்ந்து உள்ளது.

வாடகை மகிழுந்தில் அதிக தூரம் பயணம் செய்தால், அதிகக் கட்டணத்தை நாம் செலுத்தவேண்டும். 
இங்கு பயண தூரமானது சாராத மாறிக்கு எடுத்துக்காட்டு ஆகும்.  வாடகைக் கட்டணம் பயணம் செய்த 
தூரத்தைச் சார்ந்து இருப்பதால், வாடகைக் கட்டணமானது சார்ந்த மாறி எனப்படும்.

ஒருவர் மின்சாரத்தை எவ்வளவு அதிகம் பயன்படுத்துகிறார�ோ, அந்த அளவிற்கு அதிக மின்சாரக் 
கட்டணத்தைச் செ லுத்த வேண்டி வரும்.  நா  ம் பயன்படுத்தும் மின்சாரமானது சாராத  மாறி ஆகும். 
ஆகவே, இயல்பாகவே மின்சாரக் கட்டணத் த�ொகை ஆனது சார்ந்த மாறி ஆகும்.
2.7.2  இரண்டு மாறிகளில் அமைந்த நேர்க்கோட்டுச் சார்பு வரைபடம்:

வடிவியலில் நாம் இணைக�ோடுகள், வெட்டும் க�ோடுகள் ப�ோன்றவற்றைப் பற்றி படித்துள்ளோம்.  
ஆனால், உண்மையில் அவை எவ்வளவு தூரத்தில் அமைந்துள்ளன அல்லது எங்கு அமைந்துள்ளன 
என நாம் பார்த்தது இல்லை.  வரைபடத்தாளில் வரைவதால் அவற்றின் இடங்களைக் காண முடிகிறது.  
ஒரு நேர்க்கோட்டுச் சமன்பாடு இரண்டு மாறிகளில் அமைந்த சமன்பாடு எனில், அந்த வரைபடம் ஒரு 
நேர்க்கோட்டைக் குறிக்கும்.   நேர்க்கோட்டுச் சமன்பாட்டை  வரைபடத்தில் வரைய குறைந்தபட்சம் 
இரண்டு புள்ளிகள் ந மக்குத் தேவை . ஆனால் இரண்டுக்கும் மேற்ப ட்ட  புள்ளிகளைப் பயன்படுத்தி 
வரைவது பாதுகாப்பானது (ஏன்?) புள்ளிகளைத் தேர்ந்தெடுக்கும் ப�ோது மிகை, குறை மற்றும் பூச்சிய 
மதிப்புகளைப் (முழுக்கள்) பயன்படுத்துவது ந மக்கு ந ன்மை  பயக்கும். ஒரு ச�ோ டிப் புள்ளிகளின் 
வழியாக தனித்துவமான ஒரே ஒரு நேர்க்கோடு மட்டுமே செல்லும்.

எடுத்துக்காட்டு: 2.18

y = 5 x  என்ற சமன்பாட்டிற்கு வரைபடம் வரைக.

தீர்வு:
க�ொடுக்கப்பட்ட y = 5 x  என்ற சமன்பாட்டில் y என்பது xஇன் மதிப்பைப் ப�ோல் 5 மடங்கு ஆகும்.

x −3 −1 0 2 3

y −15 −5 0 10 15

(−3,−15) (−1,−5) (0,0) (2,10) (3,15) ஆகிய புள்ளிகளை 
வரைபடத்தாளில் குறித்து, அவற்றை இணைக்க, நமக்கு y = 5x என்ற 
நேர்க்கோடு கிடைக்கிறது.

x  y = 5x

−3
−1
0
2
3

  5 × (−3) = −15
5 × (−1) = −5

5 ×  (0) = 0
5 ×  (2) = 10
5 ×  (3) = 15
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O−4 −3 −2 −1 1 2 3 4 5

−15

−10

−5

5

10

15

20

(−3,−15)

(3,15)

(−1,-5)

(0,0)

(2,10)

XX'

Y'

Y

y=
5x

அள����ட�: X அ��� 1ெச.� = 1 அல

           Y அ��� 1ெச.� = 5 அல
க�

எடுத்துக்காட்டு: 2.19 

y = x + 1 என்ற சமன்பாட்டிற்கு வரைபடம் வரைக.
x மற்றும் y ஆகியவற்றிற்கு இரண்டு 
மதிப்புகளைத் தே ர்ந்தெடுத்து 
த�ொடங்குவ�ோம். முதலில்
(i) �x மதிப்பு 0 ஆக இருக்கும்போது y

மதிப்பு என்னவாக இருக்கும். மேலும்
(ii) �y மதிப்பு 0 ஆக இருக்கும்போது

x மதிப்பு என்னவாக இருக்கும் 
என  அறியலாம். மே லும் ஒன்று 
அல்லது இரண்டுக்கும் அதிகமான 
மதிப்புகளைப் பிரதியிட்டுக் 
காண்போம்.
குறைந்தபட்சம் இன்னும் 

இரண்டு  வரிசைச் ச�ோடிகளையாவது 
கண்டுபிடிக்க வேண் டும்.எளிமையாக 
வரைய பின்னவடிவ மதிப்புகளைத் 
தவிர்க்க வேண் டும்.   சரியான ச�ோ டிப் 
புள்ளிகளை ஊகிக்க வேண்டும்.

இப்போது நா ம் (−2,−1) (−1,0)  
(0,1) (1,2) (2,3) ஆகிய ஐந்து புள்ளிகளை வரைபடத்தாளில் குறித்து, அவற்றை 
இணைக்க நமக்கு y = x+1 என்ற நேர்க்கோட்டு கிடைக்கிறது.

O−3 −2 −1 1 2 3 4

−2

−1

1

2

3

4

(−2,−1)

(2,3)

(−1,0)
(0,1)

XX'

Y'

Y

y=x+1

அள����ட�: X அ��� 1ெச.� = 1 அல

         Y அ��� 1ெச.� = 1 அல


x y = x+1
−2
−1
0
1
2

−2+1 = –1
−1+1 = 0

0+1 = 1
1+1 = 2
2+1 = 3

x −2 −1 0 1 2

y −1 0 1 2 3
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2.7.3 பயன்பாடு:
அன்றாட வாழ்வியல் எடுத்துக்காட்டுகளும் அவற்றின்  நேர்க்கோட்டு இயல்பையும் இப்போது நா ம் 
பார்ப்போம்.
எடுத்துக்காட்டு: 2.20
அளவுக்கும், விலைக்கும் இடையே உள்ள த�ொடர்பு
கீழே க�ொ டுக்கப்பட்டுள்ள  அட்டவணை  பாலின் 
அளவுக்கும், விலைக்கும் இடையே உள்ள த�ொடர்பைத் 
தருகிறது.இதனை வரைபடத்தில் குறிக்க.

தீர்வு:
●	 	� ப�ொ   ரு த ்த ம ான 

அ ள வு த் தி ட ்டத்தை  
இரண்டு அச்சுகளிலும் 
தேர்ந்தெடுக்கவும். இங்கு 
நாம் x அச்சின்  மீது  
1 செ.மீ =5 லிட்டர் எனவும், 
y அச்சின்  மீது 1 செ.மீ = 
`100 எனவும் எடுத்துக் 
க�ொள்வோம்.

●	 �x அச்சின் மீது பாலின் 
அளவைக் குறிக்கவும்.

●	 �y அச்சின்  மீது பாலின் 
விலையைக் குறிக்கவும்.

●	 �(5,150) (10,300) 
(15,450) (20,600) ஆகிய 
புள்ளிகளை குறிக்க.

●	 புள்ளிகளை இணைக்க.
மேலும் சில விவரங்களைக் 
கணக்கிடவும் இந்த வரைபடம் 
பயன்படுகிறது.   25 லிட்டர் 
பாலின்  விலையைக் காண 
நாம் முற்பட்டால் X அச்சில்  
25 இக்கு நேராக குறித்து 25 வழியாக Y அச்சிற்கு இணையாக செ ல்லும் க�ோ டு, நா ம் வரைந்த 
க�ோட்டை ‘P’ என்ற புள்ளியில் சந்திக்குமாறு இணைக்க வேண்டும். ‘P’ இலிருந்து கிடைமட்டக் க�ோடு 
Y அச்சை சந்திக்கும் புள்ளியைக் காண்க. கிடைமட்டக் க�ோடு ஆனது Y அச்சில் சந்திக்கும் புள்ளியே 
தேவையான மதிப்பு ஆகும்.

அதாவது, 25 லிட்டர்  பாலின்  விலை  `750. இரண்டு அளவுகளுக்கு வரையப்படும் ஒருபடிச் 
சமன்பாட்டிற்கான வரைபடம் இதுவே ஆகும்.  மேலும் இரண்டு அளவுகளும் நேர் விகிதத்தில் இருக்கும்.

வரைபடத்தின் அளவு, அளவுத்திட்டத்தை ப�ொருத்து மாறுபடும்.
குறிப்பு

பாலின் அளவு (l) 5 10 15 20

பாலின் விலை (`) 150 300 450 600

O−1 5

(5,150)

10 15 20 25 30
−1

100

200

300

400

500

600

700
750

800

(15,450)

XX'

Y'

Y

(20,600)

பா�� அள� (l)பா�� அள� (l)

பா
�

�
 �

ை
ல

பா
�

�
 �

ை
ல

(10,300)

அள����ட�: X அ�
� 1ெச.� = 5 ��ட�
           Y அ�
� 1ெச.� = `100
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எடுத்துக்காட்டு: 2.21
அசல் மற்றும் தனிவட்டிக்கு இடையே உள்ள த�ொடர்பு:

மூத்த குடிமக்கள் செய்யும் முதலீடுகளுக்கு ஒரு வங்கியானது, ஆண்டுக்கு 10% தனிவட்டி 
தருகிறது.  இந்த முதலீட்டுக்கும், கிடைக்கும் தனிவட்டிக்கும் இடையே உள்ள த�ொடர்பை வரைபடம் 
மூலம் விளக்குக. மேலும் வரைபடத்தைப் பயன்படுத்தி,
(i) `300 முதலீட்டுக்கு ஓர் ஆண்டுக்குக் கிடைக்கும் தனிவட்டியையும்;
(ii) �̀ 70 தனி வட்டியாகக் கிடைக்க மூத்தகுடிமக்கள் முதலீடு செய்ய வேண்டிய த�ொகையையும் காண்க.

தீர்வு:
தனிவட்டி காணும் சூத்திரத்தைப் பயன்படுத்திக் கீழ்க்காணும் 
அட்டவணையை உருவாக்கவும்.

முதலீடு (`) 100 200 300 500 1000

ஆண்டு தனி வட்டி (`) 10 20 30 50 100

(100,10) (200,20) (300,30) (500,50) (1000,100)  
இவை  அனைத்தும் வரைபடத்தாளில் குறிக்க வேண் டிய 
புள்ளிகள், முதலீடுகளை X அச்சின்  மீதும், த னிவட்டியை  
Y அச்சின் மீதும் எடுத்துக்கொள்வோம். பிறகு புள்ளிகளைக் குறித்து,  
நேர்க்கோட்டை வரைக. வரைபடத்திலிருந்து நாம் காண்பது,
(i) 	�X அச்சில் உள்ள  `300 முதலீட்டுக்கான  வட்டி `30 ஆனது

நமக்கு Y அச்சில் கிடைக்கிறது.
(ii)	�Y அச்சில் உள்ள `70 தனிவட்டியை க�ொடுக்கும் முதலீட்டுத் த�ொகையான `700 ஆனது X அச்சில் 

கிடைக்கிறது.

70

30

 �த���� ெதாைக  �த���� ெதாைக 

த�
 வ

��
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��

O−1 100

(100,10)

200 300 400 500 600 700 800 900 1000
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(200,20)
(300,30)

(500,50)

(1000,100)

(600,60)

அள����ட�: X அ
	� 1ெச.� = `100
           Y அ
	� 1ெச.� = `20

முதலீடு  தனி வட்டி

`100 100 1 10
100
× × = `10

`200 200 1 10
100
× × = `20

`300 300 1 10
100
× × = `30

`500 500 1 10
100
× × = `50

`1000
1000 1 10

100
× × = `100
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எடுததுககோடடு: 2.22
ந�ரம் – தூரம் ஆகியைறறிறகு இவ்டநய உள்ை கதோ்டர்பு:

ஒரு	த்தபாடரவணடி	மணிக்கு	80 கிமீ	என்ற	சீைபாை	நவகத்தில்	தசல்கி்றது.	இந்தச்	சூழநிமலக்கு	
நேைம்	–	தூைம்	த்தபாடரமபக்	கபாடடும்	வமைபடம்	வமைக.	நமலும்,	த்தபாடரவணடியபாைது

(i) 240	கி.மீ	தூைத்ம்தக்	கடக்க	எடுத்துக்தகபாள்ளும்	நேைம்	மற்றும்
(ii) 5 ½ மணி	நேைத்தில்	கடந்த	தூைத்ம்தயும்	கபாணக.

தீர்வு:
த்தபாடரவணடியபாைது	 மணிக்கு	 80கி.மீ	 என்ற	 சீைபாை	 நவகத்தில்	 தசல்கி்றது	 எைக்	
தகபாடுக்கப்படடுள்ைது..
அ்தபாவது	 1 மணிக்கு		80	கி.மீ
 2 மணிக்கு	160 கி.மீ
 3	மணிக்கு	240	கி.மீ	எைச்	தசல்கி்றது.
இ்தமை	நமற்கணடவபாறு	அடடவமணப்படுத்்தலபாம்.
தபபாருத்்தமபாை	அைவுத்திடடத்ம்த		எடுத்துக்தகபாள்ைவும். 
1)  x அச்சின	மீது	நேைத்ம்தக்	குறிக்கவும்.
2) y	அச்சின	மீது	தூைத்ம்தக்	குறிக்கவும்.
3) (1,80) (2,160) (3,240) (4,320) மற்றும்	(5,400) ஆகிய	புள்ளிகமை	வமைபடத்்தபாளில்	குறிக்கவும்.
4)  புள்ளிகமை	இமணத்து	நேரக்நகபாடமடப்	தப்றவும்.
5) வமைபடத்திலிருநது,
  (i)  240	கி.மீ	தூைத்ம்தக்	கடக்க	3	மணி	நேைத்ம்த	எடுத்துக்தகபாள்ளும்.
  (ii)  5½ மணி	நேைத்தில்	கடக்கும்	தூைம்	440	கி.மீ	ஆகும்.

440
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(1,80)
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XX'
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(3,240)
y=80x

(4,320)

(2,160)

(5,400)

அள���
ட�: X அ
	� 1ெச.� = 1 ம�
           Y அ
	� 1ெச.� = 80 �.�

நேைம்	(மணி) 1 2 3 4 5

தூைம்	(கி.மீ) 80 160 240 320 400

1.		த்தபாடரவணடியின	
நவகம்	சீைபாைது	எை	ஏன	
தகபாடுக்கப்படடுள்ைது?

2.		த்தபாடரவணடியின	
நவகம்	சீைபாைது	எை	
தகபாடுக்கப்படவில்மலதயனில்	
இந்த	வமைபடம்	கிமடக்குமபா?

3.		இந்த	வமைபடத்ம்த	
y = 80 x என்ற இயற்கணி்தக்	
கணி்த	சமனபபாடபாக	எழு்தலபாம்.	
ஏன?

சிநதிகக
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பயிற்சி 2.4

1. க�ோடிட்ட இடங்களை நிரப்புக:
(i) y =p x , இங்கு p∈z என்ற நேர்க்கோடானது

எப்போதும் __________ வழியாகச்
செல்லும்.

(ii) �X = 4 மற்றும் Y = − 4 என்ற க�ோ டுகள்
சந்திக்கும் புள்ளி_________.

(iii) �க�ொடுக்கப்பட்ட வரைபடத்தின் 
அளவுத்திட்டம்,

x அச்சின் மீது 1 செ.மீ = _____ அலகுகள்
y அச்சின் மீது 1 செ.மீ = _____ அலகுகள்

2. சரியா தவறா எனக் கூறுக.
(i) �(1,1) (2,2) (3,3) ஆகிய புள்ளிகள் அனைத்தும் ஒரே நேர்கோட்டில் அமைந்திருக்கும்.
(ii) y =−9 x  ஆதிப்புள்ளி வழியாகச் செல்லாது.

3. 	�ஆய அச்சுகளை (2,0) மற்றும் (0,2) ஆகிய புள்ளிகளில் சந்திக்கும் க�ோடானது, (2,2) என்ற புள்ளி
வழியாகச் செல்லுமா?

4. 	�(4,-2) என்ற புள்ளி வழியாகச் செல்லும் க�ோடு Y அச்சை (0,2) என்ற புள்ளியில் சந்திக்கிறது. இந்த
க�ோட்டின் மீது இரண்டாம் கால்பகுதியில் அமையும் புள்ளி ஏதேனும் ஒன்றைக் கூறுக.

5. 	�P (5,3) Q(-3,3) R(-3,-4) மற்றும் S ஆகிய புள்ளிகள் ஒரு செவ்வகத்தை உருவாக்கும் எனில் புள்ளி
Sஇன் ஆயத் த�ொலைவுகளைக் காண்க.

6. 	�ஒரு க�ோடானது (6,0) மற்றும் (0,6) ஆகிய புள்ளிகள் வழியே செல்கிறது.  மற்றொரு க�ோடானது
(-3,0) மற்றும் (0,-3) வழியாக செல்கிறது எனில், இவற்றுள் எந்தெந்தப் புள்ளிகளை இணைத்தால்
ஒரு சரிவகம் கிடைக்கும்?

7. 	�(-3,7) (2,-4) மற்றும் (4,6) (-5,-7) என்ற ச�ோடிப் புள்ளிகளை இணைத்து உருவாகும் க�ோடுகள்
சந்திக்கும் புள்ளியைக் காண்க. மேலும் நேர்க்கோடுகள் ஆய அச்சுகளைச் சந்திக்கும் புள்ளிகளையும்
காண்க.

8. கீழ்க்காணும் சமன்பாடுகளுக்கு வரைபடம் வரைக.
(i) x =−7 (ii) y = 6

9. க�ொடுக்கப்பட்ட சமன்பாடுகளுக்கு வரைபடம் வரைக. (i) y = −3 x (ii) y = x−4
10. மதிப்புகளைக் காண்க.

         y = x + 3 என்க.
(i) x = 0 எனில், y ஐக் காண்க.

(ii) y = 0 எனில், x ஐக் காண்க.

(iii) x = −2 எனில், y ஐக் காண்க.

(iv) y = −3 எனில், x ஐக் காண்க.

  2x + y − 6 = 0 என்க.
(i) x = 0 எனில், y ஐக் காண்க.

(ii) y = 0 எனில், x ஐக் காண்க.

(iii) x = −2 எனில், y ஐக் காண்க.

(iv) y = −3 எனில், x ஐக் காண்க.

O−6 −3 3 6 9−9

−50

−25

25

50

75

XX'

Y'

Y

Unit 2.indd   58 21-08-2019   11:56:36



அலகு 2  இயற்கணிதம்59

11.	�கீழே க�ொ டுக்கப்பட்டுள்ள  அட்டவணையில் சில வட்டங்களின் 
ஆரங்களும் அவற்றின்  சுற்றளவுகளும் த�ொடர்புபடுத்தப்பட்டுள்ளன 
(π = 22

7
 எனக் க�ொள்க) இந்த த�ொடர்பை வரைபடத்தில் விளக்குக. 

மேலும்
(i) �சுற்றளவு 242 அலகுகளாக இருக்கும்போது ஆரமும் மற்றும்
(ii) �ஆரம் 24.5 அலகுகளாக இருக்கும் ப�ோ து வட்டத்தின் 

சுற்றளவையும் காண்க.
12.	�ஒரு மே ல்நிலை  நீர்த்தேக்கத் த�ொட்டி முழுவதும் நீர் 

நிரப்பப்பட்டுள்ளது. அதிலிருந்து மணிக்கு 10 லிட்டர் என்ற சீரான 
வேகத்தில் நீர் கசிகிறது. இந்த நேரம்- நீர் கசிவிற்கான வரைபடம் 
வரைக. மேலும்,

	 (i) 150 நிமிடத்தில் வெளியேறிய தண்ணீரின் அளவையும்
	 (ii) 75 லிட்டர் நீர்க் கசிவிற்கு ஆகும் நேரத்தையும் காண்க.

பயிற்சி 2.5
பல்வகைத் திறனறிப் பயிற்சிக் கணக்குகள் 

1.	 �மூன்று எண்களின் கூடுதல் 58. இதில் இரண்டாவது எண்ணானது முதல் எண்ணின் ஐந்தில் 
இரண்டு பங்கின்  மூன்று மடங்கு ஆகும். மூன்றாவது எண்ணானது முதல் எண்ணை  விட 
6 குறைவு எனில், அந்த மூன்று எண்களையும் காண்க.

2.	 �ABC என்ற முக்கோணத்தில் ∠B என்பது ∠A இன் மூன்றில் இரண்டு பங்கு ஆகும். ∠C என்பது, 
∠Aஐ விட 20 அதிகம் எனில், அந்த மூன்று க�ோணங்களின் அளவுகளைக் காண்க.

3.	 �ஓர் இரு சமபக்க முக்கோணத்தில் சம பக்கங்கள் 
முறையே 5y−2 மற்றும் 4y+9 அலகுகள் ஆகும். 
அதன்  மூன்றாவது பக்கம் 2y+5  அலகுகள் 
எனில் y இன்  மதிப்பையும், முக்கோணத்தின் 
சுற்றளவையும் காண்க.

4.	 �க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள  படத்தில் க�ோ ணம் 
XOZ மற்றும் க�ோ ணம் ZOY 
ஆகியவை  நேர்க்கோட்டில் அமையும் 
அடுத்துள்ள க�ோ ணங்கள் எனில் 
x இன் மதிப்பைக் காண்க.

5.	  �கீழே க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள விவரங்களுக்கு வரைபடம் வரைக.

சதுரத்தின் பக்கங்கள் (செ.மீ) 2 3 4 5 6

பரப்பளவு (செ.மீ2) 4 9 16 25 36

வரைபடமானது ஒரு நேர்க்கோட்டு அமைப்பைக் குறிக்கின்றதா?

(3x-2)˚
XOY

Z

(5x+6)˚

ஆரம்(r) சுற்றளவு (2πr)

7 2
22

7
7 44× × =

14 2
22

7
14 88× × =

21 2
22

7
21 132× × =

28 2
22

7
28 176× × =

35 2
22

7
35 220× × =

42 2
22

7
42 264× × =

49 2
22

7
49 308× × =
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மேற்சிந்தனைக் கணக்குகள்
6. �ஏறு வரிசையில் எடுத்துக் க�ொள்ளப்ப ட்ட மூன்று அடுத்தடுத்த முழுக்கள் முறையே  2,3 மற்றும்  

4 ஆல் பெருக்கிக் கூட்டினால் 74 கிடைக்கும் எனில், அந்த மூன்று எண்களையும் காண்க.
7. �ஒரு களப் பயணத்திற்கு 331 மாணவர்கள் சென்றனர்.  ஆறு பேருந்துகள் முழுமையாக நிரம்பின.

7 மாணவர்கள் மட்டும் ஒரு வேனில் பயணிக்க வேண்டியதாயிற்று  எனில், ஒவ்வொரு பேருந்திலும்
எத்தனை மாணவர்கள் இருந்தனர்?

8. �ஒரு தள்ளு வண்டி வியாபாரி, சில கரிக்கோல்கள் (Pencils) மற்றும் பந்துமுனை எழுதுக�ோல்கள்
(Ball point pens)  என ம�ொத ்தம் 22 ப�ொருள்களை வைத்திருக்கிறார்.  ஒரு குறிப்பிட்ட நாளில், 
அவரால் அனைத்துக் கரிக்கோல்களையும் பந்துமுனை பேனாக்கள ையும் விற்க  முடிந்தது. 
கரிக்கோல்கள் ஒவ்வொன்றும் ̀ 15 இக்கும், பந்துமுனை பேனாக்கள் ஒவ்வொன்றும் ̀ 20 இக்கும் 
விற்பனை செய்த பிறகு அந்த வியாபாரியிடம் ̀ 380 இருந்தது எனில், அவர் விற்ற கரிக்கோல்களின் 
எண்ணிக்கை யாது?

9. �y = x, y = 2x, y = 3x மற்றும் y = 5x ஆகிய சமன்பாடுகளின் வரைபடங்களை ஒரே வரைபடத்தாளில்
வரைக. இந்த வரைபடங்களில் ஏதேனும் சிறப்பை உங்களால் காண முடிகிறதா?

10. �ஒரு குவிவு பல க�ோ ணத்தின் க�ோ ணங்களின்  எண்ணிக்கையையும், பக்கங்களின் 
எண்ணிக்கையையும் கவனத்தில் க�ொள்க . கீழே க�ொ டுக்கப்பட்டுள்ளது ப�ோ ல்
அட்டவணைப்படுத்துக.

பலக�ோணத்தின் பெயர் க�ோணங்களின் எண்ணிக்கை பக்கங்களின் எண்ணிக்கை

பலக�ோணத்தின் க�ோணங்களின் எண்ணிக்கைக்கும் பக்கங்களின் எண்ணிக்கைக்கும் இடையே 
உள்ள த�ொடர்பை வரைபடம் மூலம் விளக்குக.

பாடச்சுருக்கம் 
� �ஒரு சமன்பாடு ஒரே ஒரு மாறியில் அமைந்து அந்த மாறியின் மிக உயர்ந்த அடுக்கு ஒன்றாக (1)

இருந்தால், அது ஒருபடிச் சமன்பாடு அல்லது நேரியல் சமன்பாடு எனப்படும்.
� �ஒரு மாறியில் அமைந்த ஒருபடிச் சமன்பாடுகளை எளிய சமன்பாடுகள் என அழைக்கலாம்.
� �க�ொடுக்கப்பட்ட  சமன்பாட்டில் உள்ள  மாறிகளுக்குப் பதிலாக பிரதியிடும் எண்ணானது,

சமன்பாட்டின் இருபுறமும் ஒரே மதிப்புகளைக் க�ொடுத்தால், அவ்வெண்ணை அச்சமன்பாட்டின் 
தீர்வு அல்லது மூலம் என அழைக்கின்றோம்.

� �சமன்பாட்டில் ஒரு பக்கத்தில் உள்ள ஓர் எண்ணை மற்றொரு பக்கத்திற்குக் க�ொண்டு செல்வது 
இடமாற்று முறை ஆகும்.

� �வரைபடம் என்பது எண்களுக்கு இடையில் உள்ள த�ொடர்புகளைக் காட்டும் ஒரு பட விளக்க 
முறை ஆகும்.

� �கிடைமட்டக் க�ோ ட்டை  XOX’ எனக் குறித்து அதை  X அச்சு என  அழைக்கிற�ோம். 
செங்குத்துக்கோட்டை YOY’ எனக் குறித்து அதை Y அச்சு என அழைக்கிற�ோம். இந்த இரண்டு 
அச்சுகளும் ஆய அச்சுகள் எனப்படும். X அச்சு, Y அச்சு பெற்றிருக்கும் தளத்தினை ஆய அச்சுத் 
தளம் அல்லது கார்டீசியன் தளம் என்று அழைக்கப்படுகிறது.

� �ஒரு புள்ளியை  (a,b) என்ற ச�ோடியால் குறிக்கிற�ோம். a மற்றும் b ஆகிய இரண்டு எண்களும்
ஒரு குறிப்பிட்ட  வரிசையில் அதாவது a என்பது X அச்சுத் தூரத்தையும் ‘b’ என்பது Y அச்சுத்
தூரத்தையும் குறிக்கும்.  இதுவே வரிசை ச�ோடி (a,b) எனப்படும்.

� �தளத்தில் அமைந்த வரைபடத்தை ஆய அச்சுகள் நான்கு ‘கால்பகுதிகளாக’ பிரிக்கின்றன.
� �ஒரு நேர்க்கோட்டுக்கான வரைபடமானது ‘நேர்க்கோட்டு வரைபடம்’ எனப்படும்.
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அலகு 2  இயற்கணிதம்61

இணையச் செயல்பாடு

எதிர்பார்க்கப்படும் 
விளைவுகள்

படி 1
உலாவியைத் திறந்து பின்வரும் உரலி த�ொடர்பை த ட்டச்சு செய்ய வும் (அல்லது) 
விரைவுத் த கவல் குறியீட்டை  நுட்பமாய் ச�ோ திக்க. ’இயற்கணிதம்’ என்ற பயிற்சி ஏடு  
ஜிய�ோஜீப்ராவில் திறக்கும். அதில் ‘புள்ளிகளை குறித்தல்’ என்ற பணித்தாள் மீது 
சொடுக்கவும்.

படி 2
க�ொடுக்கப்பட்ட  பணித்தாளில் ‘புதிய புள்ளி‘ இயின்  மீது ச�ொ டுக்க, புதிய புள்ளியை  நீங்கள் 
பெறுவீர்கள். சரியான புள்ளியை உள்ளீடு பகுதியில் க�ொடுத்து ச�ொடுக்கவும்.

இந்த அலகிற்கான மீதமுள்ள பணித்தாள்களை முயற்சி செய்யவும்.

படி 1 படி 2

இந்த த�ொடர்பில் உலாவவும்.
இயற்கணிதம்: 
https://www.geogebra.org/m/fqxbd7rz#chapter/409574 or 
விரைவுத் தகவல் குறியீட்டை நுட்பமாய் ச�ோதிக்கவும்.
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3 வடிவியல்

கற்றல் ந�ோக்கங்கள்

	� பிதாகரஸ் தேற்றத்தைப் பற்றிப் புரிந்து க�ொள்ளுதல் மற்றும் அதைப்  

பயன்படுத்திக் கணக்குகளுக்குத் தீர்வு காணுதல்.

	� சரிவகங்கள் மற்றும் இணைகரங்கள் வரையும் முறைகளை அறிதல்.

3.1	 அறிமுகம்

முதல் பருவத்தில், வடிவ�ொத்த மற்றும் சர்வசம முக்கோணங்கள் பற்றியும் நாற்கரங்கள் வரைதல் 

பற்றியும் கற்றோம். இப்போது பிதாகரஸ் தேற்றம், சரிவகங்கள் மற்றும் இணைகரங்கள் வரைதல் 

ஆகியவற்றைப் பற்றிக் காண்போம்.

எங்கும் கணிதம் – அன்றாட வாழ்வில் வடிவியல்

�ர�?

��

தூரத்தையும் உயரத்தையும் காண்பதற்குப் 

பிதாகரஸ் தேற்றம் பயன்படுகிறது.

கட்டடங்களில் சரிவக வடிவத்தைக் காணலாம்.

3.2	 பிதாகரஸ் தேற்றம்

கிரேக்கக் கணிதமேதை பிதாகரஸ் (570 – 495 கி.மு (ப�ொ.ஆ.மு)) அவர்களின் பெயரில் உள்ள பிதாகரஸ் 

தேற்றம் அல்லது பிதாக�ோரியன் தேற்றமானது, கணிதத்தில் உள்ள எல்லாத் தேற்றங்களைவிடவும் 

மிகவும் முக்கியமான மற்றும் புகழ்வாய்ந்த தேற்றமாகும். வேறெந்தவ�ொரு கணிதத்தேற்றத்தினைக் 

காட்டிலும், ஆயிரக்கணக்கான ஆண்டுகளாக த�ொடர்ந்து அதிகமான எண்ணிக்கையில் இதற்குப் 

பல்வேறு வடிவியல் மற்றும் இயற்கணித நிரூபணங்கள் வழங்கப்பட்டு வருகின்றன.

தேற்றத்தின் கூற்று:

ஒரு செங்கோண முக்கோணத்தில் கர்ணத்தின் மீதமைந்த சதுரத்தின் 

பரப்பளவானது, மற்ற இரண்டு பக்கங்களின் மீதமைந்த சதுரங்களின் 

பரப்பளவுகளின் கூடுதலுக்குச் சமமாகும். 

∆ABC  இல், BC AB AC2 2 2= +
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அலகு 3 வடிவியல்63

கோட்சி விைககம்:

ககாடுக்கப்படடுள்ை ப்டததில் 3 அலகுகள், 4 அலகுகள் மறறும் 

5 அலகுகள் பக்க அைவுகள் ககாண்ட ஒரு முக்தகாணம் உள்ைது.  

நனகு அறியப்பட்ட இந்த 3 4 5− −  முக்தகாணததிலிருந்து பிதாகரஸ் 

ததற்றததி்ன, எளி்மயாகக் காடசிப்படுததவும் புரிந்து ககாள்ைவும் 

முடியும்.

இப்ப்டததில் 3 அலகுகள், 4 அலகுகள் ஆகிய அைவுக்ைக் 

ககாண்ட பக்கஙகள் கசஙதகாணத்தத தாஙகும் பக்கஙகள் ஆகும். 

5 அலகுகள் ககாண்ட பக்கமானது கர்ணம் என அ்ழக்கப்படுகி்றது. கர்ணம் எனபது கசஙதகாண 

முக்தகாணததின மிகவும் நீைமான பக்கம் எனப்த நி்னவில் ககாள்க.

இப்தபாது, 5 அலகுகள் நீைமுள்ை கர்ணததின மீத்மந்த சதுரததின பரப்பைவு 5 × 5 = 25 சதுர 

அலகுகள் எனப்த நாம் எளிதில் காண இயலும். தமலும் 3 அலகுகள் மறறும் 4 அலகுகள் நீைமுள்ை 

பக்கஙகளின மீத்மந்த சதுரஙகள் மு்்றதய 3 × 3 = 9 சதுர அலகுகள் மறறும் 4 × 4 = 16 சதுர அலகுகள் 

ஆகிய பரப்பைவுக்ைப் கபறறிருக்கும். எனதவ ததற்றததினபடி, கசஙதகாண முக்தகாணததின 

கர்ணததின மீத்மந்த சதுரததில் உள்ை ஓரலகு சதுரஙகளின எணணிக்்கயானது, மற்ற இரணடு 

பக்கஙகளின மீத்மந்த சதுரஙகளில் உள்ை ஓரலகு சதுரஙகளின எணணிக்்கக்குச் சமமாக 

உள்ைன. வியப்பாக உள்ைது அல்லவா!

ஆம். 5×5 = 3×3+4×4, 

அதாவது 25 = 9+16 எனறு சரியாக இருப்ப்த நாம் காணலாம்.

வடிசவோத்த முகநகோ்ணஙகமைக சகோணடு நதற்றத்மத நிரூபித்தல்: 

தரவு:  ∠ =BAC 90

நிரூபிகக:  BC AB AC2 2 2= +
அமைப்பு: AD BC⊥  என வ்ரக.

நிரூப்ணம்:

∆ABC  மறறும் ∆DBA  இல்,

∠ B கபாதுவானது மறறும் ∠ = ∠ =BAC ADB 90

∴ ∆ ∆ABC DBA  (தகா-தகா வடிகவாததப் பணபு)

எனதவ, ஒதத பக்கஙகள் சமவிகிதததில் இருக்கும்.

⇒ =AB
DB

BC
BA

⇒ = ×AB BC DB2 --------------(1)

இதததபானறு, ∆ABC  ~ ∆DAC ,

⇒ =AC
DC

BC
AC

⇒ = ×AC BC DC2 ---------------(2)
(1) மறறும் (2) ஐக் கூட்ட நமக்குக் கி்்டப்பது,

∆ABC  ~ ∆DAC , எனப்த

எவவாறு நிரூபிப்பாய?

இவறம்ற முயல்க

    ∆AB

3

4 5

25 ச�ர�க�

16
 ச

�
ர�

க�

9 ச�ர�க�
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AB AC BC DB BC DC2 2+ = × + ×
= × +BC DB DC( )
= ×BC BC

⇒ + =AB AC BC2 2 2

எனதவ, ததற்றம் நிரூபிக்கப்பட்டது.

3.3  பிதோகரஸ் நதற்றத்தின ைறுதமை

ஒரு முக்தகாணததின நீைமான பக்கததின மீத்மந்த சதுரததின பரப்பைவானது, மற்ற இரணடு 

பக்கஙகளின மீத்மந்த சதுரஙகளின பரப்பைவுகளின கூடுதலுக்குச் சமம் எனில், அந்த முக்தகாணம் 

கசஙதகாண முக்தகாணம் ஆகும்.

எடுத்துககோட்டு :

முக்தகாணம் ABC இல்,

2 2 2 2 2 211 60 3721 61AB AC BC+ = + = = =  
எனதவ, ∆ ABC ஆனது  ஒரு கசஙதகாண முக்தகாணம் ஆகும்.

(i)  பிதாதகாரியன கதா்டர்்ப உண்மயாக்கும் வ்கயில் அ்மயும் சி்றப்பு எணகள்

a, b மறறும் c ஆனது பிதாதகாரியன மூன்றன கதாகுதி என அ்ழக்கப்படுகி்றது.

எடுத்துககோட்டு : (3,4,5) ஆனது ஒரு பிதாதகாரியன மூன்றன கதாகுதி ஆகும்.

(ii) k எனபது 1 ஐ வி்ட அதிகமான மி்க முழு மறறும் (a,b,c) ஆனது பிதாகரஸ் மூன்றன கதாகுதி

எனில், (ka,kb,kc) எனபதும் பிதாகரஸ் மூன்றன கதாகுதியாக இருக்கும்.

k (3,4,5) (5,12,13)
2k (6,8,10) (10,24,26)
3k (9,12,15) (15,36,39)
4k (12,16,20) (20,48,52)

எனதவ, ஒரு பிதாகரஸ் மூன்றன கதாகுதி்ய ‘k’ ஆல் கபருக்க, எணணற்ற பிதாகரஸ் மூன்றன 

கதாகுதிக்ை நாம் கப்றலாம்.

எனதவ, 

(i) 

பினவருப்வ பிதாதகாரியன மூன்றன கதாகுதிகைா? எனச் சரிபார்க்க.

i) 57,176,185 ii) 264, 265, 23 iii) 8, 41,40

இவறம்ற முயல்க

இப்தபாது நாம் பிதாகரஸ் ததற்றத்தப் பயனபடுததித தீர்வு காணும் வ்கயில், சில 

எடுததுக்காடடுக்ைக் காணதபாம்.

எடுத்துககோட்டு: 3.1
ப்டததில் AB AC⊥  எனில்,

1) ∆ ABC இன வ்க எனன?

2) ∆ ABC இல், AB மறறும் AC எனபன எவற்்றக் குறிக்கின்றன?

3) CB ஐ எவவாறு அ்ழப்பாய?

4) AC AB=  எனில், ∠ B  மறறும் ∠C  ஆகியவறறின அைவுகள் எனன?

AB AC BC2 2 2+ =  எனில்,

AB BC AC2 2 2= −  மறறும் AC BC AB2 2 2= −

குறிப்பு

60 61

11

எடுத்துககோட்டு :
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அலகு 3  வடிவியல்65

தீர்வு:

a) A இல் AB AC⊥  ஆக இருப்பதால், ∆ ABC ஆனது ஒரு செங்கோண முக்கோணமாகும்.

b) ∆ ABC இல், AB மற்றும் AC ஆகியவை செங்கோணத்தைத் தாங்கும் பக்கங்கள் ஆகும்.

c) CB என்பது கர்ணம் ஆகும்.

d) ∠ + ∠ =B C 90  மற்றும் சமபக்கங்களுக்கு எதிரேயுள்ள க�ோணங்கள் சமம். 

எனவே,  ∠ = ∠ = =B C 90
2

45




எடுத்துக்காட்டு: 3.2
ஒரு செங்கோண முக்கோணமானது 5 செ.மீ, 12 செ.மீ மற்றும் 13 செ.மீ ஆகிய அளவுகளைக் க�ொண்ட 

பக்கங்களைப் பெற்றிருக்க இயலுமா?

தீர்வு:

 a = 5 , b = 12  மற்றும் c = 13  எனக் க�ொள்க.

இப்போது,  a b2 2 2 25 12 25 144 169+ = + = + = = =132 2c
பிதாகரஸ் தேற்றத்தின் மறுதலையின்படி, க�ொடுக்கப்பட்ட பக்க அளவுகளைக் க�ொண்ட முக்கோணம் 

ஒரு செங்கோண முக்கோணம் ஆகும்.

எடுத்துக்காட்டு: 3.3
20 அடி நீளமுள்ள ஏணி, தரையிலிருந்து 16 அடி உயரத்தில் சுவரினைத் த�ொடுமாறு சாய்த்து 

வைக்கப்பட்டுள்ளது எனில், சுவரிலிருந்து ஏணியின் அடிப்பகுதியானது எவ்வளவு தூரத்தில் உள்ளது?

தீர்வு:

ஏணி, சுவர் மற்றும் தரை ஆகியவை ஏணியைக் கர்ணமாகக் க�ொண்ட ஒரு செங்கோண 

முக்கோணத்தை உருவாக்குகிறது. படத்திலிருந்து பிதாகரஸ் தேற்றத்தின்படி,

20 162 2 2= + x

⇒ = +400 256 2x

⇒ = − = =x2 2400 256 144 12

⇒ =x 12  அடி

எனவே, ஏணியின் அடிப்பகுதியானது சுவரிலிருந்து 12 அடி தூரத்தில் உள்ளது.

எடுத்துக்காட்டு: 3.4 

படத்திலிருந்து LM, MN, LN ஆகியவற்றையும் , ∆ LON இன் பரப்பளவையும் காண்க.

தீர்வு:

∆ LMO இலிருந்து, பிதாகரஸ் தேற்றத்தின்படி,

LM OL OM2 2 2= −

⇒ = − = − = =LM 2 2 2 213 12 169 144 25 5

 ∴  LM = 5 அலகுகள்

∆ NMO இலிருந்து, பிதாகரஸ் தேற்றத்தின்படி,

    MN ON OM2 2 2= −

20
 அ

�

16
 அ

�
x
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அலகு 3 8 ஆம் வகுப்பு க்ணககு 66

= − = − = =15 12 225 144 81 92 2 2

∴ MN = 9 அலகுகள்

எனதவ, LN LM MN= + = + =5 9 14 அலகுகள்

∆ LON base height= × ×1
2 இன பரப்பைவு ∆ LON base height= × ×1

2  அடிப்பக்கம் ∆ LON base height= × ×1
2  உயரம்

= × ×1
2

LN OM

= × ×1
2

14 12

= 84 சதுர அலகுகள்.

எடுத்துககோட்டு: 3.5
ப்டததில் உள்ைவாறு, ஒரு சந்திப்பில் இரு சா்லகள் ஒனறுக்ககானறு கசஙகுததாகச் கசல்கின்றன. 

தமலும் AB= 8 மீ மறறும் BC=15 மீ எனில், AC இன நீைத்தக் காணக.

தீர்வு:

இப்தபாது, ∆ ABC  ஆனது ஒரு கசஙதகாண முக்தகாணமாகும்.

எனதவ, பிதாகரஸ் ததற்றததினபடி,

AC AB BC2 2 2= +

⇒ = + = + =AC2 2 28 15 64 225 289289
AC 2 217=

⇒ =AC m17 . மீ.

எனதவ, இரு சா்லகள் சந்திப்பில் மூ்ல விட்டததின நீைம் 17 மீ ஆகும்.

எடுத்துககோட்டு: 3.6
ப்டததில் உள்ை ஒரு கசவவக வடிவ நிலததின பரப்பை்வக் காணக.

பிதாகரஸ் மூன்றன கதாகுதி்யப் பினவருமாறு நாம் உருவாக்கலாம்.

m மறறும் n ஆகிய்வ ஏததனும் இரணடு மி்க முழுக்கள் எனக (m > n).
a m n b mn= − =2 2 2,  மறறும் c m n= +2 2

 எனில், (a, b, c) ஆனது ஒரு பிதாகரஸ் மூன்றன 

கதாகுதியாகும். (ஏன? எனச் சிந்திக்க)

அட்டவம்ணமய நிரப்புக.

m n a m n= −2 2 b mn= 2 c m n= +2 2
பிதாகரஸ் மூன்றன கதாகுதி

2 1
3 2
4 1 15 8 17 (15, 8, 17)
7 2 45 28 53 (45, 28, 53)

செயல்போடு -1

                 

பிதாகரஸ் மூன்றன கதாகுதி்யப் பினவருமாறு நாம் உருவாக்கலாம்.

செயல்போடு -
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தீர்வு:

இங்கு, கர்ணமானது 29 மீ ஆகும். செங்கோணத்தைத் தாங்கும் ஒரு பக்கமானது 20 மீ. மற்றொரு 

பக்கத்தை ‘l’ மீ எனக் க�ொள்க.

பிதாகரஸ் தேற்றத்தின்படி,

l2 2 2 229 20 841 400 441 21= − = − = =

∴ =l m21 மீ
எனவே, செவ்வகவடிவ நிலத்தின் பரப்பளவு = l b×  சதுர அலகுகள் = 20 21 420× =  மீ

2

3.4	 கர்ணத்தின் மீதமைந்த செங்குத்துத் தேற்றம் (நிரூபணமின்றி)

இங்கு, செங்கோண முக்கோணத்தின் கர்ணம் அடிப்பக்கமாகும். படத்தில்  

க�ொடுக்கப்பட்டுள்ளவாறு அதற்குச் செங்குத்துக்கோடு வரைக. மேலும் 

இரு செங்கோண முக்கோணங்கள் நமக்குக் கிடைக்கின்றன அல்லவா! 

இந்த மூன்று முக்கோணங்களும் ஒன்றுக்கொன்று வடிவ�ொத்தவையாக 

இருக்கும் (சரிபார்க்க!). இப்போது, நாம் தேற்றத்தைக் காண்போம்.

தேற்றம்:

செங்கோண முக்கோணத்தின் கர்ணத்தின் மீது ஒரு செங்குத்து வரையப்படுகிறது எனில்,

	 (i)	 கிடைக்கும் இரு முக்கோணங்களும் க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள முக்கோணத்திற்கு 

வடிவ�ொத்தவையாக அமைவதுடன் அவை ஒன்றுக்கொன்று வடிவ�ொத்தவையாகவும் 

இருக்கும். 

அதாவது, ∆ ∆ ∆PRQ PSR RSQ 

	 (ii)	 h xy2 =  

	 (iii)	 p yr2 =  மற்றும் q xr2 = , இங்கு r = x+y

(iii) ஆவதாகக் கூறப்பட்டுள்ளது ஒரே த�ொடர்பு அல்லது விதியைக் குறிக்குமே தவிர, 

அவற்றை இரு விதிகளாகக் க�ொள்ளக்கூடாது.

(பெரிய முக்கோணத்தின் பக்கம்)
2  = (அப்பக்கத்தின் அருகமைப்பகுதி) × ( பெரிய முக்கோணத்தின் 

கர்ணம்)
 
என நினைவில் க�ொள்க.

குறிப்பு

எடுத்துக்காட்டு: 3.7
∆ ABC என்பது ஒரு சமபக்க முக்கோணம் மற்றும் செங்கோண முக்கோணம் 

BCD இல், CD ஆனது 8 செ.மீ எனில், சமபக்க ∆ ABC இன் பக்கம் மற்றும் 

BD ஐக் காண்க.

தீர்வு:

�∆ ABC ஒரு சமபக்க முக்கோணம் என்பதால், 

படத்திலிருந்து, AB=BC=AC= (x−2) செ.மீ

∴  ∆ BCD இலிருந்து, பிதாகரஸ் தேற்றத்தின்படி, 

BD BC CD2 2 2= +

(x–2) ெச.�

(x+2) ெச.�

A

B C

8 ெச.�

D
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⇒ + = − +( ) ( )x x2 2 82 2 2

x x x x2 2 24 4 4 4 8+ + = − + +

⇒ =8 82x

⇒ =x cm8 கச.மீ

∴ சமபக்க ∆ ABC = 6 இன பக்கம் ∆ ABC = 6 6 கச.மீ மறறும் BD = 10 கச.மீ.

எடுத்துககோட்டு: 3.8

ப்டததிலிருந்து x மறறும் y ஐக் காணக தமலும் ∆ ABC ஆனது ஒரு கசஙதகாண முக்தகாணம் 

எனப்தச் சரிபார்க்க. 

தீர்வு:

இப்தபாது, கர்ணததின மீத்மந்த கசஙகுததுத ததற்றததினபடி,

AB AD AC gives2 = × ,
, 
எனக் ககாடுக்கப்படடுள்ைது

10 262 = ×x

⇒ = =x units100
26

50
13  அலகுகள் மறறும்

BC CD AC gives2 = × , எனக் ககாடுக்கப்படடுள்ைது

24 262 = ×y

⇒ = =y units576
26

288
13  

அலகுகள்.

தமலும், ∆ ABC இல், 2 2 2 2 2 210 24 676 26 .+ = + = = =AB BC AC
ஆகதவ, ∆ ABC ஆனது ஒரு கசஙதகாண முக்தகாணம் ஆகும்.

பயிறசி 3.1
1. நகோடிட்ட இடஙகமை நிரப்புக.

(i) ∆PQR இல், ∆PQR PR PQ QR, 2 2 2= +  எனில், ∆PQR இல் கசஙதகாணத்தத தாஙகும் உச்சி

__________ ஆகும்.

(ii)  ‘l’ மறறும் ‘m’ ஆகிய்வ கசஙதகாணத்தத தாஙகும் பக்கஙகள் மறறும் n ஆனது

கசஙதகாண முக்தகாணததின கர்ணம் எனில், l 2 =  __________.

(iii) ஒரு முக்தகாணததின பக்கஙகள் 5:12:13 என்ற விகிதததில்  இருந்தால், அது ஒரு

__________ முக்தகாணம் ஆகும்.

(iv) ஒரு கசஙதகாண முக்தகாணததின கர்ணததின மீது ஒரு கசஙகுதது வ்ரயப்படுகி்றது

எனில், கி்்டக்கும் மூனறு முக்தகாணஙகளும் ஒனறுக்ககானறு

__________ ஆக இருக்கும்.

(v) ப்டததில் BE2 =  TE × __________.

26

x

கர்ணம் 85 ஆகவும், 

மற்ற இரு பக்க அைவுகள் 

முழுக்கைாகவும் உ்்டய 

கசஙதகாண முக்தகாணததின 

பக்க அைவுக்ைக் காணக.

செயல்போடு -2செயல்போடு -
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2. �சரியா தவறா எனக் கூறுக.

(i) 8, 15, 17 ஆனது ஒரு பிதாக�ோரியன் மூன்றன் த�ொகுதியாகும்.

(ii) �செங்கோண முக்கோணத்தில், மிக நீளமான பக்கம் கர்ணம் ஆகும்.

(iii) ∠ =R 90 ஆகக் க�ொண்ட செங்கோண முக்கோணம் PQR இல் செங்கோணத்தைத்

தாங்கும் ஒரு பக்கம் PQ ஆகும்.

(iv) 9 மற்றும் 40 ஆகியவற்றைப் பக்கங்களாகக் க�ொண்ட செங்கோண முக்கோணத்தின்

கர்ணம் 49 ஆகும்.

(v) பிதாகரஸ் தேற்றமானது அனைத்து வகை முக்கோணங்களுக்கும் உண்மையாகும்.

3. �பிதாகரஸ் தேற்றத்தைப் பயன்படுத்திக் க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள பக்கங்கள் ஒரு செங்கோண

முக்கோணத்தின் பக்கங்களாகுமா? என்பதைச் சரிபார்க்க.

(i) 8,15,17 (ii) 12,13,15	 (iii) 30,40,50 (iv) 9,40,41	 (v) 24,45,51

4. �பின்வரும் முக்கோணங்களில் தெரியாத பக்கங்களைக் காண்க.

40

(i) (ii) (iii)
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5. �ஓர் இருசமபக்க முக்கோணத்தில் சமபக்கங்கள் ஒவ்வொன்றும் 13 செ.மீ மற்றும் அடிப்பக்கம்

24 செ.மீ எனில், அதன் உயரத்தைக் காண்க.

6. �படத்தில் PR மற்றும் QR ஐக் காண்க.

7. �ஓர் எல்.இ.டி (LED) த�ொலைக்காட்சிப் பெட்டியின் நீளமும் அகலமும் 

முறையே 24 அங்குலம் மற்றும் 18 அங்குலம் எனில், அதன் 

மூலைவிட்டத்தின் நீளத்தைக் காண்க. 

8. �படத்தில் வானூர்திக்கும் கப்பலுக்கும் இடையே உள்ள தூரத்தைக்

காண்க.

9. �படத்தில், TA=3 செ.மீ மற்றும் OT=6 செ.மீ எனில், TG ஐக் காண்க.

10. �படத்தில், RQ=15 செ.மீ மற்றும் RP=20 செ.மீ எனில்

PQ, PS மற்றும் SQ ஐக் காண்க.

x

P

Q R

7 x+1

24 அ��ல�
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க�ொள்குறிவகை வினாக்கள்

1. ∆ GUT ஆனது ஓர் இருசமபக்க செங்கோண முக்கோணம் எனில்

∠TUG  என்பது __________ ஆகும்.

(அ) 30º	  (ஆ) 40º	 (இ) 45º	 (ஈ) 55º 

2. 12 செ.மீ மற்றும் 16 செ.மீ பக்க அளவுகளைக் க�ொண்ட ஒரு செங்கோண முக்கோணத்தின்

கர்ணம் __________ ஆகும்.

(அ) 28 செ.மீ	  (ஆ) 20 செ.மீ	  (இ) 24 செ.மீ	 (ஈ) 21 செ.மீ

3. �நீளம் 21 செ.மீ மற்றும் மூலைவிட்டம் 29 செ.மீ அளவுடைய ஒரு செவ்வகத்தின் பரப்பளவு

__________ செ.மீ
2

(அ) 609	  (ஆ) 580	  (இ) 420	 (ஈ) 210

4. �ஓர் இருசமபக்க செங்கோண முக்கோணத்தின் கர்ணத்தின் வர்க்கமானது 50 செ.மீ
2
 எனில்

அதன் ஒவ்வொரு பக்கத்தின் நீளமும் __________ஆகும்.

(அ) 25 செ.மீ	  (ஆ) 5 செ.மீ	  (இ) 10 செ.மீ	 (ஈ) 20 செ.மீ

5. �ஒரு செங்கோண முக்கோணத்தின் பக்கங்களின் விகிதம் 5:12:13 மற்றும் அதன் சுற்றளவு 120
அலகுகள் எனில், அதன் பக்கங்கள்___________ ஆகும்.

	 (அ) 25, 36, 59	  (ஆ) 10,24,26	  (இ) 36, 39, 45	 (ஈ) 20,48,52

பயிற்சி 3.2
பல்வகைத் திறனறிப் பயிற்சிக் கணக்குகள்

1. �ஒரு முக்கோணத்தின் பக்க அளவுகள் 1.2 செ.மீ, 3.5 செ.மீ மற்றும் 3.7 செ.மீ எனில், இது ஒரு

செங்கோண முக்கோணத்தை அமைக்குமா? ஆம் எனில், எந்தப் பக்கம் கர்ணமாக அமையும்?

2. �ரித்திகா என்பவர் 25 அங்குலம் திரை (screen) க�ொண்ட ஓர் எல்.இ.டி.(LED) த�ொலைக்காட்சியை 

வாங்குகிறார். அதன் உயரம் 7 அங்குலம் எனில், திரையின் அகலம் என்ன? மேலும், அவளது 

த�ொலைக்காட்சிப் பெட்டகம் 20 அங்குலம் அகலம் க�ொண்டது எனில், த�ொலைக்காட்சியை அந்த

பெட்டகத்தினுள் வைக்க இயலுமா? ஏன்?

3. �படத்தில், ஒரு கம்பத்தினைத் தரையுடன் நிலைநிறுத்தத் தேவையான கம்பியின் நீளம் என்ன?

15 அ�

x
20

 அ
�

4. �படத்தில், காட்டியுள்ளபடி, ஒரு மருத்துவனையில் சாய்தளம் அமைக்கப்பட்டுள்ளது எனில்,

சாய்தளத்தின் நீளம் என்ன?

24 அ�

7 
அ

�l

G

U T
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5.	  �படத்தில் , MT மற்றும் AH ஐக் காண்க.

H

8060

TAM

மேற்சிந்தனைக் கணக்குகள்

6.	  �மாயன் 28 கி.மீ வடக்குத் திசையிலும் பிறகு, 21 கி.மீ கிழக்குத் திசையிலும் பயணம் செய்கிறார் 

எனில், அவர் புறப்பட்ட இடத்திலிருந்து பயணம் செய்த குறைந்தபட்சத் த�ொலைவு என்ன?

7.	  �∆ APK  ஆனது K இல் செங்கோணத்தைத் தாங்கும் ஓர் இரு சமபக்க செங்கோண 

முக்கோணம் எனில், AP AK2 22=  என நிரூபிக்கவும்.

8.	  �ஒரு சாய்சதுரத்தின் மூலைவிட்டங்கள் 12 செ.மீ மற்றும் 16 செ.மீ எனில், அதன் சுற்றளவைக் காண்க. 

(குறிப்பு: சாய்சதுரத்தின் மூலைவிட்டங்கள் ஒன்றுக்கொன்று செங்குத்தாக இருசமக் கூறிடும்).

9.	  �படத்தில், AR ஐக் காண்க.

17 அ�

15
 அ

�

25 அ�

10.	∆ ABC  ஆனது ஒரு செங்கோண முக்கோணம், அதில் ∠ = °A 90  

மற்றும் AM ⊥  BC எனில், AM AB AC
BC

= ×
 என நிரூபிக்க. மேலும்  

AB = 30 செ.மீ மற்றும் AC = 40 செ.மீ எனில், AM ஐக் காண்க.

3.5	 சரிவகங்கள் வரைதல்

முதல் பருவத்தில், நாற்கரங்கள் வரையும் முறையைப் பற்றிக் கற்றோம். ஒரு நாற்கரம் வரைய 

எத்தனை அளவுகள் தேவை? 5 அளவுகள், அல்லவா! ஐந்து அளவுகளுக்குக் குறைவாக இருப்பினும், 

நம்மால் அமைக்க இயலும் சிறப்பு நாற்கரங்களைப் பற்றிக் காண்போம். பக்கங்கள் மற்றும் 

க�ோணங்களின் பண்புகள் அடிப்படையில் ஒரு நாற்கரமானது, சரிவகம், இணைகரம், சாய்சதுரம், 

செவ்வகம், சதுரம் அல்லது பட்டம் ப�ோன்ற சிறப்புப் பெயர்களைப் பெற்றிருக்கும்.

இப்போது, சரிவகத்தை எவ்வாறு அமைப்பது என்பதைக் காண்போம்.

ஒரு ச�ோடி எதிர்ப்பக்கங்களை இணையாகக் க�ொண்ட ஒரு நாற்கரமே சரிவகமாகும். சரிவகம் 

வரைவதற்கு, இணைப் பக்கங்களில் ஒன்றை அடிப்பக்கமாக வரையவும். அடிப்பக்கத்தின் மீது, மேலும் 

2 அளவுகள் க�ொண்டு ஒரு முக்கோணத்தை அமைக்க வேண்டும். இப்போது, அம்முக்கோணம் ஆனது 

இணைப் பக்கங்களுக்கு இடையில் அமையுமாறு, முக்கோணத்தின் உச்சி வழியே அடிப்பக்கத்திற்கு 

இணையாக ஒரு க�ோடு வரையவும். நான்காவது உச்சிப் புள்ளியானது இந்த இணைக�ோட்டின் மீது 

அமையுமாறு, மீதமுள்ள நான்காவது அளவைக் க�ொண்டு அப்புள்ளியைக் குறிக்கவும். எனவே, ஒரு 

சரிவகம் வரைவதற்கு ஒன்றுக்கொன்று த�ொடர்பில்லாத நான்கு அளவுகள் தேவைப்படுகின்றன.  

க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள வடிவங்கள், சரிவகங்களுக்குச் சிறந்த எடுத்துக்காட்டுகள் ஆகும்.

A

CMB
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குறிப்பு: தமதலயுள்ை ப்டததில் அம்புக்குறிகள் இ்ணப் பக்கஙக்ைக் குறிக்கின்றன.

ஒரு சரிவகததின இ்ணயற்ற பக்கஙகள் சமமாகவும் அடிப்பக்கததின 

மீது சம அைவுள்ை தகாணஙக்ையும் உருவாக்கினால், அது ஓர் 

இருெைபககச் ெரிவகம் ஆகும்.

நாடுகள் Trapezoid Trapezium

அகமரிக்கா ஒரு தசாடி இ்ணப்பக்கஙகள் 

ககாண்ட நாறகரம்

இ்ணயற்ற பக்கஙகள் ககாண்ட 

நாறகரம்

இஙகிலாந்து இ்ணயற்ற பக்கஙகள் ககாண்ட 

நாறகரம்

ஒரு தசாடி இ்ணப்பக்கஙகள் 

ககாண்ட நாறகரம்

கீநழ சகோடுககப்பட்டுள்ை அைவுகமைப் பயனபடுத்தி ெரிவகம் வமரயும் மும்றகமைக கோணநபோம்.

அகமரிக்கா மறறும் இஙகிலாந்து நாடுகளில், Trapezoid மறறும் Trapezium ஆகிய்வ 

கீதழ ககாடுக்கப்படடுள்ைவாறு தவறுபடுததப்படடுள்ைன.

1.  சரிவகததின பரப்பைவு _________ ஆகும்.

2.  சரிவகததின இ்ணப்பக்கஙகளுக்கு இ்்டப்பட்ட கதா்லவு _________ என

அ்ழக்கப்படுகி்றது.

3.  ஒரு சரிவகததின உயரமும் இ்ணப்பக்கஙகளும் மு்்றதய 5 கச.மீ, 7 கச.மீ மறறும் 5 கச.மீ

எனில், அதன பரப்பைவு _________ ஆகும்.

4.  இருசமபக்கச் சரிவகததில், இ்ணயற்ற பக்கஙகள் _________ ஆக இருக்கும்.

5.  சரிவகம் வ்ரய _________ அைவுகள் தபாதுமானது.

6.  சரிவகததின பரப்பைவும் இ்ணப்பக்கஙகளின கூடுதலும் 60 கச.மீ
2
 மறறும் 12 கச.மீ எனில்,

அதன உயரம் _________ ஆகும்.

இவறம்ற முயல்க

சரிவகததின பரப்பைவு 

1.  மூனறு பக்கஙகள் மறறும் ஒரு மூ்லவிட்டம்.

3.  இரணடு பக்கஙகள் மறறும் இரணடு

தகாணஙகள்.

2.  மூனறு பக்கஙகள் மறறும் ஒரு தகாணம்.

4.  நானகு பக்கஙகள்.
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3.5.1 �மூன்று பக்கங்களும் ஒரு மூலைவிட்டமும் க�ொடுக்கப்பட்டிருக்கும் ப�ோது சரிவகம் 

வரைதல்.

எடுத்துக்காட்டு: 3.9

BO இணை TA, BO=7 செ.மீ, OA=6 செ.மீ, BA=10 செ.மீ மற்றும் TA=6 செ.மீ அளவுகளைக் 

க�ொண்ட BOAT என்ற சரிவகம் வரைந்து, அதன் பரப்பளவைக் காண்க.

தீர்வு: 

தரவு:

BO=7 செ.மீ, OA=6 செ.மீ, BA=10 செ.மீ, 

TA=6 செ.மீ மற்றும் BO || TA

6 ெச.�

7 ெச.�

6 ெச.�
5.9 ெச.�

10 ெச.�

படிகள்:

1.	 BO = 7 செ.மீ அளவுள்ள க�ோட்டுத்துண்டு வரைக.

2.	 B மற்றும் O ஐ மையங்களாகக் க�ொண்டு, முறையே 10 செ.மீ மற்றும் 6 செ.மீ ஆரமுள்ள 

வட்டவிற்கள் வரைக. அவை A இல் வெட்டட்டும்.

3.	 BA மற்றும் OA ஐ இணைக்க.

4.	 BO இக்கு இணையாக AX ஐ வரைக.

5.	 A ஐ மையமாகக் க�ொண்டு, 6 செ.மீ ஆரமுள்ள வட்டவில்லானது AX ஐ T இல் வெட்டுமாறு வரைக.

6.	 BT ஐ இணைக்க. BOAT என்பது தேவையான சரிவகம் ஆகும்.

பரப்பளவைக் கணக்கிடுதல்:

BOAT என்ற சரிவகத்தின் பரப்பளவு	 = × × +1
2
h a b sq units( ) . சதுர அலகுகள்.

		  = × × + =1
2

5 9 7 6 38 35. ( ) . .sq cm ச.செ.மீ.

உதவிப்படம்

6 
ெச

.�

6 ெச.�

10 ெச.�

7 ெச.�
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3.5.2 �மூன்று பக்கங்களும் ஒரு க�ோணமும் க�ொடுக்கப்பட்டிருக்கும் ப�ோது சரிவகம் வரைதல்.

எடுத்துக்காட்டு: 3.10

CA இணை DR, CA=9 செ.மீ, ∠ = °CAR 70 , AR=6 செ.மீ மற்றும் CD=7 செ.மீ அளவுகளைக் 

க�ொண்ட CARD என்ற சரிவகம் வரைந்து, அதன் பரப்பளவைக் காண்க.

தீர்வு:

தரவு:

CA=9 செ.மீ, ∠ = °CAR 70 , AR=6 செ.மீ, 

CD=7 செ.மீ மற்றும் CA || DR

6 ெச.�
5.6 ெச.�

9 ெச.�

7 ெச.�

படிகள்:

1. CA= 9 செ.மீ அளவுள்ள க�ோட்டுத்துண்டு வரைக.

2. A இல் ∠ = °CAX 70 ஐ அமைக்க.

3. A ஐ மையமாகக் க�ொண்டு 6 செ.மீ ஆரமுள்ள வட்டவில்லானது AX ஐ R இல் வெட்டுமாறு

வரைக.

4. CA இக்கு இணையாக RY ஐ வரைக.

5. C ஐ மையமாகக் க�ொண்டு 7 செ.மீ ஆரமுள்ள வட்டவில்லானது RY ஐ D இல் வெட்டுமாறு

வரைக.

6. CD ஐ இணைக்க. CARD என்பது தேவையான சரிவகம் ஆகும்.

பரப்பளவைக் கணக்கிடுதல்:

CARD என்ற சரிவகத்தின் பரப்பளவு	 = × × +1
2
h a b sq units( ) . சதுர அலகுகள்.

		 = × × + =1
2

5 6 9 11 56. ( ) .sq cm ச.செ.மீ.

உதவிப்படம்

9 ெச.�

7 ெச.�

6 ெச.�
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3.5.3 �இரண்டு பக்கங்களும் இரண்டு க�ோணங்களும் க�ொடுக்கப்பட்டிருக்கும் ப�ோது, சரிவகம் 

வரைதல்.

எடுத்துக்காட்டு: 3.11
DE இணை NA, DE=7 செ.மீ, EA=6.5 செ.மீ, ∠ = °EDN 100  மற்றும் ∠ = °DEA 70  அளவுகளைக்  

க�ொண்ட DEAN என்ற சரிவகம் வரைந்து, அதன் பரப்பளவைக் காண்க.

தீர்வு:

தரவு:

DE=7 செ.மீ, EA=6.5 செ.மீ, ∠ = °EDN 100 , 

∠ = °DEA 70  மற்றும் DE || NA

5.8 ெச.�

6.
5 

ெச
.�

6.1 ெச.�

7 ெச.�

படிகள்:

1.	  DE = 7 செ.மீ அளவுள்ள க�ோட்டுத்துண்டு வரைக.

2.	  E இல் ∠ = °DEX 70  ஐ வரைக.

3.	  �E ஐ மையமாகக் க�ொண்டு 6.5 செ.மீ ஆரமுள்ள வட்டவில்லானது EX ஐ A இல் வெட்டுமாறு 

வரைக.

4.	  �DE இக்கு இணையாக AY ஐ வரைக.

5.	  �AY ஐ N இல் வெட்டுமாறு D இல் ∠ = °EDZ 100  ஐ அமைக்க.

6.	  �DEAN என்பது தேவையான சரிவகம் ஆகும்.

பரப்பளவைக் கணக்கிடுதல்:

DEAN என்ற சரிவகத்தின் பரப்பளவு	 = × × +1
2
h a b sq units( ) . சதுர அலகுகள்.

		  = × × + =1
2

6 1 7 5 8 39 04. ( . ) . .sq cm ச.செ.மீ.

உதவிப்படம்

6.5 ெச.�

7 ெச.�
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3.5.4 நான்கு பக்கங்கள் க�ொடுக்கப்பட்டிருக்கும் ப�ோது சரிவகம் வரைதல்.

எடுத்துக்காட்டு: 3.12
DE இணை KS, DE = 8 செ.மீ, ES = 5.5 செ.மீ, KS=5 செ.மீ மற்றும் KD=6 செ.மீ அளவுகளைக்  

க�ொண்ட DESK என்ற சரிவகம் வரைந்து, அதன் பரப்பளவைக் காண்க.

தீர்வு:

தரவு:

DE=8 செ.மீ, ES=5.5 செ.மீ, KS =5 செ.மீ,
KD=6 செ.மீ, மற்றும்  DE || KS

5 ெச.�

6 ெச.�

5.5 ெச.�

5 ெச.�
8 ெச.�

5.
5 

ெச
.�

6 
ெச

.�

படிகள்:

1. DE = 8 செ.மீ அளவுள்ள க�ோட்டுத்துண்டு வரைக.

2. DA = 5 செ.மீ என இருக்குமாறு, DE இன் மேல் A என்ற புள்ளியைக் குறிக்க.

3. A மற்றும் E ஐ மையமாகக் க�ொண்டு, முறையே 6 செ.மீ மற்றும் 5.5 செ.மீ ஆரமுள்ள வட்டவிற்கள்

வரைக. அவை S இல் வெட்டட்டும். AS மற்றும் ES ஐ இணைக்க.

4. D மற்றும் S ஐ மையமாகக் க�ொண்டு, முறையே 6 செ.மீ மற்றும் 5 செ.மீ ஆரமுள்ள வட்டவிற்கள்

வரைக. அவை K இல் வெட்டட்டும். DK மற்றும் KS ஐ இணைக்க.

5. DESK என்பது தேவையான சரிவகம் ஆகும்.

பரப்பளவைக் கணக்கிடுதல்:

DESK என்ற சரிவகத்தின் பரப்பளவு	 = × × +1
2
h a b sq units( ) . சதுர அலகுகள்.

		 = × × + =1
2

5 5 8 5 35 75. ( ) . .sq cm ச.செ.மீ.

உதவிப்படம்

5 ெச.�

6 
ெச

.�

8 ெச.�

5.
5 

ெச
.�
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பயிற்சி 3.3
I. �க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள அளவுகளைக் க�ொண்டு, பின்வரும் சரிவகங்கள் வரைந்து அவற்றின் 

பரப்பளவுகளைக் காண்க.

1.	  �AIMS, AI || SM,  AI=6 செ.மீ, IM=5 செ.மீ, AM=9 செ.மீ மற்றும் MS=6.5 செ.மீ.

2.	  �BIKE, BI || EK, BI=4 செ.மீ, IK=3.5 செ.மீ, BK=6 செ.மீ மற்றும் BE=3.5 செ.மீ.

3.	  �CUTE, CU || ET, CU=7 செ.மீ, ∠ = °UCE 80 , CE=6 செ.மீ மற்றும் TE=5 செ.மீ.

4.	  �DUTY, DU || YT, DU= 8 செ.மீ, ∠ = °DUT 60 , UT = 6 செ.மீ மற்றும் TY= 5 செ.மீ. 

5.	  �ARMY, AR || YM, AR=7 செ.மீ, RM=6.5 செ.மீ, ∠ = °RAY 100  மற்றும் ∠ = °ARM 60
6.	  �BELT, BE || TL, BE=10 செ.மீ, BT=7 செ.மீ, ∠ = °EBT 85   மற்றும் ∠ = °BEL 110 .
7.	  �CITY, CI || YT, CI=7 செ.மீ, IT=5.5 செ.மீ, TY=4 செ.மீ மற்றும் YC=6 செ.மீ.

8.	  �DICE, DI || EC, DI=6 செ.மீ, IC= ED=5 செ.மீ மற்றும் CE=3 செ.மீ.

3.6	 இணைகரம் வரைதல்

முந்தைய பகுதியில், சரிவகத்தை எவ்வாறு வரைவது எனக் கற்றுக் க�ொண்டோம். ஒரு 

சரிவகத்தில், ஒரு ச�ோடி எதிர்ப்பக்கங்கள் இணையாக இருக்கும் அல்லவா! அப்படியெனில் மற்றொரு 

ச�ோடி எவ்வாறு இருக்கும்? அவை இணையற்ற பக்கங்கள் ஆகும். இரு ச�ோடி எதிர்ப்பக்கங்களும் 

இணையாக உள்ள நாற்கரங்களை உங்களால் ஊகிக்க இயலுமா? ஆம். அவற்றை இணைகரம், 

சாய்சதுரம், செவ்வகம் மற்றும் சதுரம் என்று அழைக்கிற�ோம்.

இங்கு, இணைகரத்தைப் பற்றிக் காண்போம். எதிரெதிர்ப்பக்கங்கள் இணையாக உள்ள 

நாற்கரமே இணைகரமாகும். இணைகரம் வரைய, க�ொடுக்கப்பட்ட அளவுகளைக் க�ொண்டு ஒரு 

முக்கோணம் வரைக. பிறகு, அடுத்தடுத்த பக்கங்களின் அளவுகளையே மீண்டும் பயன்படுத்தி 

நான்காவது உச்சியைக் காணலாம். எனவே, இணைகரம் வரைவதற்கு ஒன்றுக்கொன்று த�ொடர்பற்ற 

மூன்று அளவுகள் ப�ோதுமானதாக இருக்கும்.

 

ஒத்த அம்புக்குறிகள் 

இணைப்பக்கங்களைக் குறிக்கின்றன.

 

ஒத்தக் க�ோடுகள் சமபக்கங்களைக் 

குறிக்கின்றன.

 

மூலைவிட்டங்கள் ஒன்றுக்கொன்று 

இருசமக் கூறிடும் என்பதைப் படம் 

காட்டுகிறது.

 

எதிரெதிர்க் க�ோணங்கள் சமமாக 

இருப்பதைப் படம் காட்டுகிறது.

குறிப்பு
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சாயசதுரம், சதுரம் அல்லது கசவவகம் ஆகியவற்்ற இ்ணகரம் எனறு கூ்ற இயலுமா?

உனது வி்்ட்ய நியாயப்படுததுக.

சிந்திக்க

1.  இ்ணகரததில் எதிகரதிர்ப்பக்கஙகள் ___________ மறறும் ___________ ஆக இருக்கும்.

2.  ABCD என்ற இ்ணகரததில் ∠ A  ஆனது 100° எனில், B∠ , C∠ மறறும் ∠ D  ஐக் காணக.

3.  இ்ணகரததின மூ்லவிட்டஙகள் ஒனறுக்ககானறு ___________.

4.  இ்ணகரததின அடிப்பக்கம் மறறும் உயரம் மு்்றதய 20 கச.மீ மறறும் 5 கச.மீ எனில்,

அதன பரப்பைவு ___________  ஆகும்.

5.  ககாடுக்கப்படடுள்ை இ்ணகரததில் கதரியாத மதிப்புக்ைக் காணக. தமலும், அவற்்றக்

காணபதறகுப் பயனபடுததிய பணபுக்ையும் எழுதுக.

x

2x
–7

1. x = _________________.

2. பணபு =__________________.

x

y10

4 1. x = _________________.

2. y = _________________.

3. பணபு  =__________________.

3x-20°

2x

1. x = _________________.

2. பணபு  =__________________.

z+30°2z

1. z = _________________.

2. பணபு  =__________________.

இவறம்ற முயல்க

உனது வி்்ட்ய நியாயப்படுததுக.

1. இ்ணகரததில் எதிகரதிர்ப்பக்கஙகள் 

சகோடுககப்பட்டுள்ை அைவுகமைப் பயனபடுத்தி இம்ணகரத்மத வமரயும்  மும்றகமைக 

கோணநபோம்.

1.  இரணடு அடுததுள்ை பக்கஙகள் மறறும் ஒரு தகாணம்.

2.  இரணடு அடுததுள்ை பக்கஙகள் மறறும் ஒரு மூ்லவிட்டம்.

3.  இரணடு மூ்லவிட்டஙகள் மறறும் அவறறிறகி்்டப்பட்ட ஒரு தகாணம்.

4.  ஒரு பக்கம், ஒரு மூ்லவிட்டம் மறறும் ஒரு தகாணம்.
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3.6.1 �இரண்டு அடுத்துள்ள பக்கங்களும் ஒரு க�ோணமும் க�ொடுக்கப்பட்டிருக்கும் ப�ோது 

இணைகரம் வரைதல்.

எடுத்துக்காட்டு: 3.13
BI=6.5 செ.மீ, IR=5 செ.மீ மற்றும் ∠ = °BIR 70  அளவுகளைக் க�ொண்ட BIRD என்ற இணைகரம் 

வரைந்து அதன் பரப்பளவைக் காண்க.

தீர்வு:

தரவு:

BI=6.5 செ.மீ, IR=5 செ.மீ மற்றும் ∠ = °BIR 70

4.7 ெச.�

6.5 ெச.�

5 ெச.�

படிகள்:

1. �BI=6.5 செ.மீ அளவுள்ள க�ோட்டுத்துண்டு வரைக.

2. BI  இன் மீது I இல் ∠ = °BIX 70  ஐ அமைக்க.

3. �I ஐ மையமாகக் க�ொண்டு, 5 செ.மீ ஆரமுள்ள வட்டவில்லானது IX ஐ R இல் வெட்டுமாறு வரைக.

4. �B மற்றும் R ஐ மையங்களாகக் க�ொண்டு, முறையே 5 செ.மீ மற்றும் 6.5 செ.மீ ஆரமுள்ள

வட்டவிற்கள் வரைக. அவை D இல் வெட்டட்டும்.

5. �BD மற்றும் RD ஐ இணைக்க.

6. �BIRD என்பது தேவையான இணைகரம் ஆகும்.

பரப்பளவைக் கணக்கிடுதல்:

BIRD என்ற இணைகரத்தின் பரப்பளவு bh=  சதுர அலகுகள்.

= × =6 5 4 7 30 55. . . .sq cm ச.செ.மீ.

உதவிப்படம்

5 ெச.�

6.5 ெச.�
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3.6.2 �இரண்டு அடுத்துள்ள பக்கங்களும் ஒரு மூலைவிட்டமும் க�ொடுக்கப்பட்டிருக்கும் ப�ோது 

இணைகரம் வரைதல்.

எடுத்துக்காட்டு: 3.14
CA=7 செ.மீ, CF=6 செ.மீ மற்றும் AF=10 செ.மீ அளவுகளைக் க�ொண்ட CALF என்ற இணைகரம் 

வரைந்து அதன் பரப்பளவைக் காண்க.

தீர்வு:

தரவு:

CA=7 செ.மீ, CF=6 செ.மீ மற்றும் AF=10 செ.மீ

10 ெச.�

5.9 ெச.�
6 ெச.�

7 ெச.�
படிகள்:

1. �CA=7 செ.மீ அளவுள்ள க�ோட்டுத்துண்டு வரைக.

2. �C மற்றும் A ஐ மையங்களாகக் க�ொண்டு, முறையே 6 செ.மீ மற்றும் 10 செ.மீ ஆரமுள்ள

வட்டவிற்கள் வரைக. அவை F இல் வெட்டட்டும்.

3. �CF மற்றும் AF ஐ இணைக்க.

4. �A மற்றும் F ஐ மையங்களாகக் க�ொண்டு, முறையே 6 செ.மீ மற்றும் 7 செ.மீ ஆரமுள்ள

வட்டவிற்கள் வரைக. அவை L இல் வெட்டட்டும்.

5. �AL  மற்றும் FL ஐ இணைக்க.

6. �CALF என்பது தேவையான இணைகரம் ஆகும்.

பரப்பளவைக் கணக்கிடுதல்:

CALF என்ற இணைகரத்தின் பரப்பளவு = bh  சதுர அலகுகள்.

= × =7 5 9 41 3. . .sq cm ச.செ.மீ.

உதவிப்படம்

10 ெச.�
6 ெச.�

7 ெச.�
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3.6.3 �இரண்டு மூலைவிட்டங்களும் அவற்றிற்கு இடைப்பட்ட ஒரு க�ோணமும் 

க�ொடுக்கப்பட்டிருக்கும் ப�ோது இணைகரம் வரைதல்.

எடுத்துக்காட்டு: 3.15
DC=8 செ.மீ, UK=6 செ.மீ மற்றும் ∠ = °DOU 110  அளவுகளைக் க�ொண்ட DUCK என்ற 

இணைகரம் வரைந்து அதன் பரப்பளவைக் காண்க.

தீர்வு: 

தரவு:

DC=8 செ.மீ, UK=6 செ.மீ மற்றும் ∠ = °DOU 110

3 ெச.�

3.9
 ெ

ச.�

3 ெச.�

4 ெச.�4 ெச.�

படிகள்:

1.	  �DC=8 செ.மீ அளவுள்ள க�ோட்டுத்துண்டு வரைக.

2.	  �DC  இன் மையப்புள்ளி O ஐக் குறிக்க.

3.	  �O வழியாக ∠ = °DOY 110  என இருக்குமாறு  XY
� ���

  என்ற க�ோடு வரைக.

4.	  �O ஐ மையமாகக் க�ொண்டு DC  இன் இரு புறங்களிலும், XY
� ���

 இன் மீது 3 செ.மீ ஆரமுள்ள 

இரண்டு வட்ட விற்களை வரைக. அவை OX
� ���

 ஐ K இலும், OY
� ���

 ஐ U இலும் வெட்டட்டும்.

5.	  �DU UC CK, ,  மற்றும் KD  ஐ இணைக்க.

6.	  �DUCK என்பது தேவையான இணைகரம் ஆகும்.

பரப்பளவைக் கணக்கிடுதல்:

DUCK என்ற இணைகரத்தின் பரப்பளவு = bh  சதுர அலகுகள்.

	              = × =5 8 3 9 22 62. . . .sq cm  ச.செ.மீ.

உதவிப்படம்

6 ெச.�

8 ெச.�
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3.6.4 �ஒரு பக்கம், ஒரு மூலைவிட்டம் மற்றும் ஒரு க�ோணம் க�ொடுக்கப்பட்டிருக்கும் ப�ோது 

இணைகரம் வரைதல்.

எடுத்துக்காட்டு: 3.16
BE=7 செ.மீ, BA=7.5 செ.மீ மற்றும் ∠ = °BEA 80  அளவுகளைக் க�ொண்ட BEAR என்ற 

இணைகரம் வரைந்து அதன் பரப்பளவைக் காண்க.

தீர்வு: 

தரவு:

BE=7செ.மீ, BA=7.5செ.மீ மற்றும் 80BEA∠ = °

D

X

7.5 ெச.�4.1 ெச.�

7 ெச.�

படிகள்:

1. �BE=7 செ.மீ அளவுள்ள க�ோட்டுத்துண்டு வரைக.

2. BE  இன் மீது E இல் ∠ = °BEX 80  ஐ அமைக்க.

3. �B ஐ மையமாகக் க�ொண்டு 7.5 செ.மீ ஆரமுள்ள வட்டவில்லானது EX ஐ A இல் வெட்டுமாறு

வரைந்து, BA ஐ இணைக்க.

4. �B ஐ மையமாகக் க�ொண்டு, AE  ன் நீளத்திற்குச் சமமான ஆரமுள்ள ஒரு வட்டவில் வரைக.

5. �A ஐ மையமாகக் க�ொண்டு, 7 செ.மீ ஆரமுள்ள ஒரு வட்டவில் வரைக. அவை R இல் வெட்டட்டும்.

6. �BR  மற்றும் AR ஐ இணைக்க.

7. �BEAR என்பது தேவையான இணைகரம் ஆகும்.

பரப்பளவைக் கணக்கிடுதல்:

BEAR  என்ற இணைகரத்தின் பரப்பளவு = bh  சதுர அலகுகள்.

= × =7 4 1 28 7. . .sq cm ச.செ.மீ.

உதவிப்படம்

7.5 ெச.�

7 ெச.�
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பயிற்சி 3.4
I. �க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள அளவுகளைக் க�ொண்டு பின்வரும் இணைகரங்களை வரைந்து, அவற்றின் 

பரப்பளவுகளைக் காண்க.

1.	  �ARTS, AR=6 செ.மீ, RT=5 செ.மீ மற்றும் ∠ = °ART 70  

2.	  �BANK, BA=7 செ.மீ, BK=5.6 செ.மீ மற்றும் ∠ = °KBA 85 .

3.	  �CAMP, CA=6 செ.மீ, AP=8 செ.மீ மற்றும் CP=5.5 செ.மீ.

4.	  �DRUM, DR=7 செ.மீ, RU=5.5 செ.மீ மற்றும் DU=8 செ.மீ.

5.	  �EARN, ER=10 செ.மீ, AN=7 செ.மீ மற்றும் ∠ = °EOA 110  . ERமற்றும் AN   ஆகியவை O இல் 

வெட்டுகின்றன.

6.	  �FAIR, FI=8 செ.மீ, AR=6 செ.மீ மற்றும்  ∠ = °IOR 80 . FI   மற்றும் AR   ஆகியவை O இல் 

வெட்டுகின்றன.

7.	  �GAIN, GA=7.5 செ.மீ, GI=9 செ.மீ மற்றும் ∠ = °GAI 100 .

8.	  �HERB, HE=6 செ.மீ, ∠ = °EHB 60   மற்றும் EB=7 செ.மீ.

பாடச்சுருக்கம்

�� ஒரு செங்கோண முக்கோணத்தில், கர்ணத்தின் மீதமைந்த சதுரத்தின் பரப்பளவானது, மற்ற 

இரண்டு பக்கங்களின் மீதமைந்த சதுரங்களின் பரப்பளவுகளின் கூடுதலுக்குச் சமமாகும். 

இதுவே பிதாகரஸ் தேற்றமாகும்.

�� ஒரு முக்கோணத்தின் நீளமான பக்கத்தின் மீதமைந்த சதுரத்தின் பரப்பளவானது, மற்ற 

இரண்டு பக்கங்களின் மீதமைந்த சதுரங்களின் பரப்பளவுகளின் கூடுதலுக்குச் சமம் 

எனில், அந்த முக்கோணம் செங்கோண முக்கோணம் ஆகும். இது பிதாகரஸ் தேற்றத்தின் 

மறுதலையாகும்.

�� செங்கோண முக்கோணத்தின் கர்ணத்தின் மீது ஒரு செங்குத்து வரையப்படுகிறது எனில், 

(i)	 இரு முக்கோணங்களும் க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள முக்கோணத்திற்கு வடிவ�ொத்தவையாக 

அமைவதுடன் அவை ஒன்றுக்கொன்று வடிவ�ொத்தவையாகவும் இருக்கும். 

அதாவது, ∆ ∆ ∆PRQ PSR RSQ   

(ii)	 h xy2 = . 

(iii)	 p yr2 =  மற்றும் q xr2 = , இங்கு r = x+y.

�� ஒரு ச�ோடி எதிர்ப்பக்கங்களை இணையாகக் க�ொண்ட ஒரு நாற்கரமே சரிவகமாகும்.

�� எதிரெதிர்ப்பக்கங்கள் இணையாக உள்ள நாற்கரமே இணைகரமாகும்.

Unit 3.indd   83 21-08-2019   10:47:03



அலகு 3  8 ஆம் வகுப்பு கணக்கு 84

இணையச் செயல்பாடு

எதிர்பார்க்கப்படும் 

விளைவுகள்

படி – 1 

உலாவியைத் திறந்து பின்வரும் உரலித் த�ொடர்பை தட்டச்சு செய்யவும் (அல்லது)  

விரைவுக் குறியீட்டை ஸ்கேன் செய்யவும். ’வடிவியல்’ என்ற பணிப்புத்தகம் ஜிய�ோஜீப்ராவில் 

திறக்கும். அதில் ‘இணைகரம்’ என்ற பணித்தாள் மீது ச�ொடுக்கவும்.

படி – 2

க�ொடுக்கப்பட்ட பணித்தாளில் நீங்கள் ஸ்லைடர்களை அடிப்படை, உயரம் மற்றும் 

க�ோணத்தை நகர்த்தலாம். இணையான வரைபடம், செவ்வகம் மற்றும் சதுரமாக 

மாறுகிறது என்பதை சரிபார்க்கவும். பண்புகளை ஆய்வு செய்யவும்.

இந்த அலகிற்கான மீதமுள்ள பணித்தாள்களை முயற்சி செய்யவும்.

படி 1 படி 2

இந்த த�ொடர்பில் உலாவவும்

வடிவியல்: 
https://www.geogebra.org/m/fqxbd7rz#chapter/409576 
விரைவுத் தகவல் குறியீட்டை நுட்பமாய் ச�ோதிக்கவும்.
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4 த்கவல் தெயலோக்கம்

்கற்ைல் னநோக்கங்கள்

  பிபன�தாசி எண் அ்ேப்ப உடைல் ேறறும் உயிரியல் வடிவங்களில் 

கண்டுணர்நது கறறுக்்கதாள்ளு்ல். 

  ் கதாடுக்கபபடடை எண்களின மீப்பரு ்பதாதுக் கதாைணி்யக் (மீ. ்பதா. கதா.) 

கண்டுபிடிக்கும் சி்ற்ந் மு்்றயி்� ஆைதாய்்நது அறி்ல்.

  ் கதாடுக்கபபடும் ்கவல்க்்ள ே்்றகுறியதாக்கம் (encrypted) ேறறும் 

ே்்றகுறிவிலக்கம் (decrypted) ்சய்யும் மு்்றயி்�ப புரி்நது்கதாள்ளு்ல்.

4.1  அறிமு்கம்

இயற்கயின அேகதா� வடிவங்கள் ேறறும் ேனி்�தால் உருவதாக்கபபடடை ்பதாருள்கள் 

அ்�ததும் எவவதாறு கணி்ததுடைன இ்ணக்கபபடடுள்்ள� எனபது குறிதது மு்ந்்ய வகுபபுகளில் 

கறறுக் ் கதாண்னடைதாம். இபனபதாது, நம்்ேச் சுறறியுள்்ள ் பதாருள்களில், உடைல் ேறறும் உயிரியல் அ்ேபபுகளில் 

கணி்ம் எவவதாறு அேகதாகத ்்தாடைரபுபடுத்பபடடுள்்ளது எனப்்ப பறறி அறி்நது்கதாள்்ளலதாம்.

ஒவனவதார அணுக்கரு மு்ல் அ்ளவிடை முடியதா் விண்மீன திைள்களின சுருள்கள் வ்ை, 

இயற்கயின அ்�தது அதிசயங்களிலும் ஒரு அேகதா� ்்தாடைர சுருள் அ்ேபபு பிபன�தாசி 

எண்்்தாடைர அ்ேபபில் உள்்ள்்க் கதாணலதாம். இபனபதாது, இ்்�ப பறறி னேலும் அறி்நது்கதாள்னவதாம்.

எங்கும் கணி்ம் – அன்றதாடை வதாழ்வில் ்கவல் ்சயலதாக்கம்

360
360 -- 222.5 = 137.5 (        )

1.618 (   ) = 222.5

137.5

0

த�க ��த�
த�க� ேகாண�

உயிரியலில் பிபன�தாசி எண்களுக்கதா� 

எடுததுக்கதாடடு

்தாவைங்களில் ்ங்கக்னகதாண (Golden Angle)

அ்ேப்பக் கண்டுணர்ல்
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4.2 	 பிபன�ோசி எண்கள்

இத்தாலி நாட்டைச் சார்ந்த பிபன�ோசி (இயற்பெயர் லிய�ோனார்டோ ப�ொனாச்சி) என்ற 

கணிதவியலார் பிபன�ோசி எண் த�ொடரை உருவாக்கினார். பிபன�ோசி எண்கள் 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 
21, 34... என்ற த�ொடர்வரிசையாகக் காணப்படுகிறது. ஏற்கனவே இந்த எண் த�ொடரைப் பற்றி 6ஆம் 

வகுப்பில் நாம் படித்ததை நினைவுகூர்வோம்.

பிபன�ோசி எண்தொடரை அட்டவணைப்படுத்துவதன் மூலம் ப�ொது விதியை, அறிந்துக�ொள்ளலாம்.

உறுப்பு (n) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 ...

F (n) 1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377 610 ...

நாம் பிபன�ோசி எண் த�ொடரில் உற்றுந�ோக்கி 

அறிவது, அதன் 3வது உறுப்பானது 

இரண்டாவது மற்றும் முதலாவது உறுப்பின் 

கூட்டுத் த�ொகை என்பது தான்.

அதாவது, F(3) = F(2) + F(1) எனலாம். மேலும் 

இதனைப் ப�ொது விதியாகக் கூறினால் F(n)= F(n–1) + F(n–2) ஆகும்.

இங்கு F(n) என்பது nவது பிபன�ோசி உறுப்பு என எடுத்துக்கொண்டால், 

F(n–1) என்பது nவது உறுப்பின் முந்தைய மதிப்பாகும் ,

F(n–2) என்பது F(n–1) இன் முந்தைய மதிப்பாகும்.

இவ்வாறே, பிபன�ோசி எண் த�ொடர் முழுவதும் அமைந்துள்ளது. இதனைப் பின்வரும் வாழ்வியல் 

நிகழ்வுகள் மூலம் மேலும் நன்றாகப் புரிந்துக்கொள்ளலாம்.

சூழ்நிலை:

கீழே க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள ஆண் தேனீ (drone bee) மற்றும் பெண் தேனீ (queen bee) இன் 

மரவுரு வரைப்படத்தைப் பார்க்கவும். இங்கே, ஒரு பெண் தேனீக்கு 1 ஆண் தேனீ மற்றும் 1 பெண் 

தேனீ பெற்றோராக உள்ளனர், ஆனால், ஒரு ஆண் தேனீக்கு ஒரே ஒரு பெண் தேனீ மட்டும் 

பெற்றோராக உள்ளது. (ஏனெனில், ஒரு ஆண் தேனீயானது ஒரு பெண் தேனீயின் கருத்தரிக்கப்படாத 

முட்டைகளால் உருவாகிறது. எனவேதான் ஆண் தேனீக்கு ஒரு தாய் மட்டுமே இருக்கிறார்,  

தந்தை இல்லை) இந்த வகையில் படத்திலிருந்து நாம் அறிந்துக�ொள்வது.

1. 	�ஒரு ஆண் தேனீக்கு A  1 தாய் B  மட்டும் பெற்றோராக

உள்ளது.

2. 	�ஒரு ஆண் தேனீக்கு A  1 பாட்டன் மற்றும் 1 பாட்டி C )
என இரண்டு பெற்றோர்கள் உள்ளனர்.

3. 	�ஒரு ஆண் தேனீக்கு A  1 பூட்டன் மற்றும் 2 பூட்டி D ,

என மூன்று பெற்றோர்கள் உள்ளனர்.

4. 	�ஒரு ஆண் தேனீக்கு A  2 ஓட்டன் மற்றும் 3 ஓட்டி E ,

என ஐந்து பெற்றோர்கள் உள்ளனர்.

இப்போது, ஆண் தேனீக்கு A  எத்தனை சேயோன் மற்றும் 

சேயோள் பெற்றோர் இருப்பார்கள் என்று கூறுங்கள் 

பார்க்கலாம்?

இங்கே, நாம் தேனீக்களின் எண்ணிக்கையினை அட்டவணைப்படுத்துவதன் மூலம் ஆண் மற்றும் 

பெண் தேனீக்களின் குடும்ப உறவுகளின் அமைப்பைப் பற்றி அறிந்துக�ொள்ளலாம்.

F(3) = F(2)+F(1)
+ =

1
F(1)

1
F(2)

2
F(3)

3
F(4)

5
F(5)

8
F(6)

13
F(7) ...

...

ஆ� ஆ�

ஆ�

ஆ�

ஆ�

ெப�

ெப�

ெப�

ெப� ெப�

ெப� ெப�

A

B

C

D

E
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எண்ணிக்கை

A
பெற்றோர்

B
பாட்டன், பாட்டி

 C
பூட்டன், பூட்டி 

D
ஓட்டன், ஓட்டி 

E
சேயோன், சேயோள்  

F

ஆண்தேனீ (1) 
(drone bee)

1 2 3 5 8

பெண் தேனீ (1) 
(female bee)

2 3 5 8 13

மேலே உள்ள அட்டவணையில் நாம் 1, 1, 2, 3, 5, 8… பிபன�ோசி எண் த�ொடரின் அமைப்பைக் 

காண்கிற�ோம்.

இயற்கையில் பிபன�ோசி எண்களின் அமைப்பு தேனீக்களின் எண்ணிக்கையில் மட்டும் 

நிகழுவது அல்ல. அவை மரங்கள், இலைகள், விதைகள், சிப்பிகள் மற்றும் புயல்கள் உள்ளிட்ட அனைத்து 

அழகான வடிவங்களிலும், நமக்குள்ளும் காணப்படுகின்றன. ஆம், நாமேக்கூட பிபன�ோசி எண் 

த�ொடரின் வடிவத்திற்குச் சிறந்த எடுத்துக்காட்டாக உள்ளோம். நமது முகம், காது, கை, கால்கள் உள்ளிட்ட 

உடல் உறுப்புகள் அனைத்திலும் பிபன�ோசி எண்களின் அமைப்பைக் காணலாம். இதிலிருந்து 

நாம் கணித ரீதியாக அழகாக வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளோம் என்பது புலனாகிறது அல்லவா? 

இப்போது, இதற்கு முன் நீங்கள் நினைத்ததை விடக் கணிதம் சிறப்பானதாக உள்ளது என்பதை 

உணருகிறீர்கள் தானே? இனி, நாம் பிபன�ோசி எண்தொடரின் அமைப்பில் உள்ள மேலும் சில 

வடிவங்களைப் பற்றி அறிந்துக�ொள்ளலாம்.

4.2.1 பிபன�ோசி எண் த�ொடரில் உள்ள வடிவ அமைப்புகள்:

பிபன�ோசி எண் த�ொடரில் அடுத்தடுத்த இரண்டு எண்களில் பெரிய எண்ணைச் சிறிய எண்ணால் 

வகுக்கும் ப�ோத�ோ அல்லது அடுத்தடுத்த ச�ோடி எண்ளின் கூட்டுத் த�ொகையைப் பெரிய எண்ணால் 

வகுக்கும் ப�ோத�ோ கிடைக்கும் விகிதமே தங்க விகிதம் (Golden Ratio) எனப்படும்  

(“phi”(φ) மதிப்பு = 1.618) எடுத்துக்காட்டாக. (2÷1=2, 3÷2=1.5, 5÷3=1.666.., 8÷5=1.6...... 
233÷144=1.618....) 

அருகிலுள்ள படத்தின் மூலம் தங்கச் செவ்வகத்தின் 

(Golden Rectangle) விகிதத்தைப் பற்றி அறிந்துக்கொள்ள 

முடிகிறது. படத்தில் தங்கச் செவ்வகம், a மற்றும் b என 

இரு பகுதிகளாகப் பிரித்துக்காட்டப்பட்டு அவற்றின் 

விகிதமே தங்க விகிதம் (Golden Ratio)(“phi”(φ) மதிப்பு 

= 1.618) என்பது சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது. இதனை மேலும் 

கவனித்துப் பார்க்கும்போது, இரு பகுதிகளின் கூட்டுத் 

த�ொகை (a+b)ஐ இடதுபக்க எண் (a) ஆல் வகுக்கும்போது 

தங்க விகிதத்தின் மதிப்பைப் பெறமுடிகிறது என்பதையும் 

உணர்ந்து க�ொள்கிற�ோம். (எடுத்துக்காட்டாக, 9வது மற்றும் 

8வது பிபன�ோசி எண்களை a = 34 மற்றும் b = 21 என 

எடுத்துக்கொண்டு கணக்கிட்டால்,

(i) a÷b=34÷21=1.61 மற்றும்

(ii) (a+b)÷a=(34+21)÷ 34=1.61 ஆகும்.

எனவே, இதிலிருந்து நாம் அறிவது a÷b=(a+b)÷a= (φ) = 1.61 கிடைக்கிறது என்பதாகும்.)

மேற்கண்ட நத்தைப் படத்தை கவனிக்கும்போது பிபன�ோசி எண்கள் தங்கச் சுருளை 

(Golden Spiral) உருவாக்குகிறது என்பதை அறிந்துக�ொள்கிற�ோம். பிபன�ோசி எண்தொடரானது,  

a÷b

a+b

a b

a+b

a b
a÷b = (a+b)÷a =      “phi” = 1.618
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தங்கச் தெவவ்கம் ேறறும் தங்க விகிதத்திற்கும் எவவதாறு ்்தாடைரபு்டையது எ�ப பினவரும் 

்சயல்பதாட்டைச் ்சய்வ்ன மூலம் அறி்நது்கதாள்்ளலதாம்.

1 1 1 1 1
2 3 2 3 3

5
8

5

2 2
1 1 1 11 1

தெயல்போடு-1தெயல்போடு-

I.  பிபன�தாசி சதுைங்க்்ளப பயனபடுததி ஒரு ்ங்கச் சுரு்்ள வ்ை்ல் - படைததில்

கதாடடியுள்்ளதுபனபதால் சதுைங்களின மூ்லவிடடைங்க்்ள ஒனன்றதா்டைதானறு வ்்ளவுக்

னகதாடடி�தால் இ்ணபப்ன மூலம் ்ங்கச் சுரு்்ள (Golden Spiral) வ்ையலதாம்.

பிபன�தாசி சதுைங்கள்

இயற்கயில் பிபன�தாசி எண்்்தாடைர அ்ேபபிறகதா� உ்தாைணங்கள்

எடுத்துக்கோட்டு: 4.1
புதி்தாக பி்ற்ந் ஒரு னசதாடி முயல்கள் வ்ளர்நது அடுத் ேதா்ததிலிரு்நது ஒவ்வதாரு ேதா்மும் ஒரு 

புதிய னசதாடி முயல்க்்ள இ�ப்பருக்கம் ்சய்கின்ற� எ�க் ்கதாள்னவதாம். அவறறிறகுப பி்ற்ந் 

புதிய ஒரு னசதாடி முயல்களும் வ்ளர்ந்வுடைன அ்வயும் ேறுேதா்ததிலிரு்நது அவவதான்ற ஒரு புதிய 

னசதாடி முயல்க்்ள இ�ப்பருக்கம் ்சய்கி்ற்்ன்றதால் ஒவ்வதாரு ேதா்ததிறகுப பி்றகும் உள்்ள னசதாடி 

முயல்களின எண்ணிக்்கயி்� அடடைவ்ணபபடுததுக.

தீரவு:

கீனேயுள்்ளப படைததின மூலம், முயல்களின எண்ணிக்்க 1, 1, 2, 3, 5, 8…. என்ற வரி்சயில் 

உருவதாவ்் ்்ளிவதாகக் கதாணலதாம். ஒவ்வதாரு எண்ணும் அ்ன மு்ந்்ய இரு எண்களின 

கூடடுத்்தா்கயதாக அ்ே்நதுள்்ள்தால், இங்கும் பிபன�தாசி எண்்்தாடை்ை நதாம் கதாண்கின்றதாம். 

இ்�டிபப்டையில் பனி்ைண்டைதாவது ேதா்ததில் 144 னசதாடி முயல்கள் நேக்கு கி்டைக்கி்றது. இது 

பிபன�தாசி எண்்்தாடைரில் உள்்ள பனி்ைண்டைதாவது உறுப்பக் (144) குறிக்கி்றது. 
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 �தலாவ� மாத�
= 1(ெகா��க�ப�ட �
தாக �ற
த
       ஒ� ேசா� �ய�க�)

 இர�டாவ� மாத�
= 1(வள�
த ஒ� ேசா� �ய�க�)

� றாவ� மாத�
= 1(வள�
த ஒ� ேசா� �ய�க�)
    +1(�
தாக �ற
த ஒ� ேசா� �ய�க�) = 2

நா காவ� மாத�
= 2(வள�
த ஒ� ேசா� �ய�க�)
       +1(�
தாக �ற
த ஒ� ேசா� �ய�க�) = 3

ஐ
தாவ� மாத�
= 3(வள�
த ஒ� ேசா� �ய�க�)
       +2(�
தாக �ற
த ஒ� ேசா� �ய�க�) = 5

ஆறாவ� மாத�
= 5(வள�
த ஒ� ேசா� �ய�க�)
      +3(�
தாக �ற
த ஒ� ேசா� �ய�க�) = 8

இ்்�க் கீனே ்கதாடுக்கபபடடுள்்ளவதாறு அடடைவ்ணபபடுத்லதாம். 

ேதா்ங்களின எண்ணிக்்க 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

னசதாடி முயல்களின எண்ணிக்்க 1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144

  ் கதாடுக்கபபடடுள்்ள அட்்வகை 1 ஐப பயனபடுததி, கீழ்வரும் வி�தாக்களுக்கு வி்டையறி்நது 

அட்்வகை 2இல் வண்ணமிடுக. ேதாதிரிக்கதாக ஒரு வி்டை வண்ணமிடைபபடடுள்்ளது.

அட்்வகை 1

உறுபபு (n) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 ...
F(n) 1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377 610

 1.  இைட்டை பிபன�தாசி எண்கள் எங்கு கதாணபபடுகின்ற�?

உறுபபு (n) ேறறும் பிபன�தாசி எண் F(n) ஆகிய இைண்்டையும் ேஞ்சள் நி்றததில் வண்ணமிடுக.

ஏன்னும் ஓர எண் அ்ேப்ப உங்க்ளதால் கதாண முடிகி்ற்தா ?

ஒவ்வதாரு மூன்ைோவது பிபன�தாசி எண்ணும் இரணடின் ம்ங்கோ்க உள்்ளது. அ்தாவது, 

பிபன�தாசி எண் F(3) ஆ�து இைண்டின ேடைங்கு ஆகும் அல்லது 2 = பிபன�தாசி எண் F(3) ஆகும்.

 2.  3இன ேடைங்கு பிபன�தாசி எண்கள் எங்கு கதாணபபடுகின்ற�?

உறுபபு (n) ேறறும் பிபன�தாசி எண் F(n) இைண்்டையும் சிவபபு நி்றததில் வண்ணமிடுக.

நீங்கள் கதாணும் எண் அ்ேப்ப எழுதுக.

ஒவ்வதாரு ………… பிபன�தாசி எண்ணும் …………எண்க்ளதாக உள்்ளது.

 3.  5இன ேடைங்கு பிபன�தாசி எண்கள் எங்கு கதாணபபடுகின்ற�?

உறுபபு (n) ேறறும் பிபன�தாசி எண் F(n) ஆகிய இைண்்டையும் நீல நி்றததில் வண்ணமிடுக.

நீங்கள் கதாணும் எண் அ்ேப்ப எழுதுக.

ஒவ்வதாரு……………………… ……………………… எண்க்ளதாக உள்்ளது.

தெயல்போடு-2

னசதாடி முயல்களின எண்ணிக்்க

  ் கதாடுக்கபபடடுள்்ள

தெயல்போடு-
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பிபன�ோசி எண் த�ொடரில் அடுத்தடுத்து வரும் இரு எண்களுக்கிடையேயுள்ள  

வித்தியாசம் விரைவாக அதிகரிக்கிறது. (எடுத்துக் காட்டு: F(5) – F(4) = 5 – 3 = 2 ;  
F(10) – F(9) = 55 – 34 = 21 ; F(15) – F(14) = 610 – 377 = 233)

குறிப்பு

பயிற்சி 4.1
1. சரியான விடையைத் தேர்ந்தெடுக்கவும்.

(i) பதின�ோறாவது பிபன�ோசி எண் என்ன?

(அ) 55	 (ஆ) 77	 (இ) 89 (ஈ) 144

(ii) F(n) என்பதில் n = 8 எனில், பின்வருவனவற்றுள் எது உண்மையாகும்?

(அ) F(8) = F(9) + F(10) (ஆ) F(8) = F(7) + F(6)
(இ) F(8) = F(10) × F(9) (ஈ) F(8) = F(7) – F(6)

4. 	�8இன் மடங்கு பிபன�ோசி எண்கள் எங்கு காணப்படுகின்றன?

உறுப்பு (n) மற்றும் பிபன�ோசி எண் F(n) ஆகிய இரண்டையும் பச்சை நிறத்தில் வண்ணமிடுக.

நீங்கள் காணும் எண் அமைப்பை எழுதுக.

ஒவ்வொரு ……………………………………………………… எண்களாக உள்ளது. 

அட்டவணை 2

உறுப்பு (n) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 ...
F(n) 1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377 610

மேற்கண்ட செயல்பாட்டைச் செய்வதன் மூலம் நாம் முடிவிற்கு வருவது, ஒவ்வொரு பிபன�ோசி 

எண்களும், அதன் உறுப்புகளின் மடங்கு பிபன�ோசி எண்களின் காரணி ஆகும்.

n 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 ...
F(n) 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377 610 ...

க
ார

ணி

க
ள்

2=F(3)             

ஒவ்வொரு 3வது 

பிபன�ோசி எண்ணும் 

2இன் மடங்கு

3=F(4)             

ஒவ்வொரு 4வது 

பிபன�ோசி எண்ணும் 

3இன் மடங்கு

5=F(5)             

ஒவ்வொரு 5வது 

பிபன�ோசி எண்ணும் 

5இன் மடங்கு

8=F(6)             

ஒவ்வொரு 6வது 

பிபன�ோசி எண்ணும் 

8இன் மடங்கு

F(k)
ஒவ்வொரு Kவது 

பிபன�ோசி எண்ணும் 

F(k)இன் மடங்கு

மேற்கண்ட அட்டவணையின் மூலம் ஒவ்வொரு k ஆவது பிபன�ோசி உறுப்பும் F(k)இன் 

மடங்காகும் என்ற ப�ொது விதியினை அறிந்துக�ொள்கிற�ோம்.

Unit 4.indd   90 21-08-2019   11:15:05



அலகு 4  தகவல் செயலாக்கம்91

(iii) பிபன�ோசி எண்தொடரில் ஒவ்வொரு மூன்றாவது உறுப்பும் __________ இன் மடங்கு ஆகும்.

(அ) 2	 (ஆ) 3	 (இ) 5	 (ஈ) 8

(iv) பிபன�ோசி எண்தொடரில் ஒவ்வொரு __________ ஆவது உறுப்பும் 8இன் மடங்கு ஆகும்.

(அ) 2வது 	 (ஆ) 4வது 	 (இ) 6வது 	 (ஈ) 8வது

(v) �பதினெட்டாவது மற்றும் பதினேழாவது பிபன�ோசி எண்களுக்கிடையிலான வித்தியாசம்

__________ ஆகும்.

(அ) 233	 (ஆ) 377	 (இ) 610	 (ஈ) 987
2. �க�ொடுக்கப்பட்ட வரைப்படத் தாளில் தங்கச் செவ்வகத்தில் பிபன�ோசி எண் த�ொடர் வரிசை எவ்வாறு

பிபன�ோசி தங்கச் சுருளை உருவாக்குகிறது என்பதை வரைந்துக் காட்டுக.

4.3 மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணி (மீ.ப�ொ.கா (HCF))

க�ொடுக்கப்பட்ட அறிவுறுத்தல்கள் அல்லது அமைப்புகளைத் த�ொடர்ச்சியாக குறிப்பிட்ட 

எண்ணிக்கையில�ோ அல்லது நிபந்தனைகளை நிறைவு செய்யும் வகையில�ோ செய்யும் செயலானது 

த�ொடர் வளர் செயல்முறை என நாம் ஆறாம் வகுப்பில் படித்துள்ளோம். இதுவரையில் நாம், மீப்பெரு 

ப�ொதுக்காரணியைக் காண அனைத்துக் காரணிகளையும் கண்டறிந்து அவற்றில் பெரியதைக் 

காண்போம். இவ்வகுப்பில் இந்த முறையைத் தவிர, மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியைக் காண க�ொடுக்கப்பட்ட 

எண்களில் பெரிய எண்ணிலிருந்து சிறிய எண்ணைத் த�ொடர்ச்சியாக கழிப்பதன் மூலமும், இந்தத் 

த�ொடர் கழித்தல் முறையானது எவ்வளவு விரைவாக விடையளிக்கிறது என்பதயும் பார்க்கலாம். 

மேலும் இந்த முறையில் சில படிநிலைகளிலேயே மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியை எவ்வாறு பெறுகிற�ோம் 

என்பதையும் அறிந்துக�ொள்ளலாம்.

மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியானது பின்னங்களை சுருக்க அல்லது திட்ட வடிவில் எழுதப் 

பயன்படுகிறது. இந்த கருத்தியலை மேலும் நன்கு புரிந்துக�ொள்வதற்கும், நமது அன்றாட வாழ்வியல் 

நிகழ்வுகளில் எங்கு மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியைப் பயன்படுத்துகிற�ோம் என்பதனைக் காண்பதற்கும் 

கீழ்க்காணும் சூழலைக் கற்பனை செய்துக�ொள்ளுங்கள்.
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சூழ்நிலை: 1
உங்களிடம் 20 மாம்பழங்களும் 15 ஆப்பிள்களும் உள்ளதாக வைத்துக�ொள்ளுங்கள். 

இப்பழங்களைச் சமமாக நீங்கள் ஆதரவற்ற குழந்தைகளுக்குக் க�ொடுத்து உதவ நினைக்கிறீர்கள் 

எனில் அதிகபட்சமாக எத்தனை குழந்தைகளுக்கு உங்களால் உதவ முடியும் ?

இச்சூழலில், அடிப்படையில் நாம் இரண்டு எண்களின் மீப்பெரு 

ப�ொதுக்காரணியைக் கண்டறிந்தாலே ப�ோதுமானதாகும். மீப்பெரு 

ப�ொதுக்காரணி, மீப்பெரு ப�ொது வகுஎண் என்றும் குறிக்கப்படுகிறது . 

மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணி என்பது க�ொடுக்கப்பட்ட இரண்டு அல்லது அதற்கு 

மேற்பட்ட எண்களை முழுமையாக வகுக்கும் மிகப்பெரிய வகுஎண் ஆகும்.

இங்கு, முதலில் 20 மாம்பழங்கள் மற்றும் 15 ஆப்பிள்களின் மீப்பெரு 

ப�ொதுக்காரணியைக் காண்போம்.

20இன் காரணிகள் = 1,2,4, 5 ,10,20
15இன் காரணிகள் = 1,3, 5 ,15
ஆக, 20 மற்றும் 15இன் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணி 5 ஆகும். எனவே, உங்களால் அதிகபட்சமாக  

5 குழந்தைகளுக்கு உதவ முடியும்.

இப்போது, உங்களால் தலா 4 மாம்பழங்களும்  (20 ÷ 5 = 4) 3 ஆப்பிள்களும் 

(15 ÷ 5 = 3)  என 5 குழந்தைகளுக்கு சமமாகப் பகிர்ந்தளித்து உதவ முடியும்.

இப்போது, மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியைக் கண்டறிய மேலும் சில முறைகளைப் பற்றிப் பார்ப்போம்.

4.3.1 மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியைக் (மீ.ப�ொ.கா.) கண்டறியும் முறைகள்:

1. த�ொடர் வகுத்தல் முறை

சூழ்நிலை: 2
பள்ளியில், ஏழாம் வகுப்பில் 18 மாணவர்களும், எட்டாம் வகுப்பில் 27 மாணவர்களும் உள்ளனர். 

ஒவ்வொரு வகுப்பு மாணவர்களும் அணிகளாகப் பிரிக்கப்பட்டு வரவிருக்கும் விளையாட்டுப் 

ப�ோட்டிக்குத் தயாராகின்றனர். ஒவ்வொரு வகுப்பிலிருந்தும் வென்ற அணிகள் இறுதிப் ப�ோட்டியில் 

ஒருவருக்கொருவர் எதிர்கொள்ள வேண்டும் எனில், ஒவ்வொரு அணியிலும் ஒருவர் கூட 

மீதமில்லாமல் விளையாடக்கூடிய மிகப் பெரிய அணியின் எண்ணிக்கை என்ன ? 

முதலில் 18 மற்றும் 27இன் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியை சென்ற வகுப்பில் படித்திருக்கும் 

முறைகளின்படி கண்டறியலாம்.

காரணிகள் மூலம் கண்டறிதல் பகா காரணிகள் மூலம் கண்டறிதல்

18இன் காரணிகள் = 1, 2, 3, 6, 9 , 18 18இன் பகா காரணிகள் = 2 × 3 × 3 

27இன் காரணிகள் = 1, 3, 9 , 27 27இன் பகா காரணிகள் = 3 × 3 × 3 

18 மற்றும் 27இன் மீ.ப�ொ.கா. = 9 18 மற்றும் 27இன் மீ.ப�ொ.கா. = 3 × 3 = 9

இரு முறைகளிலிருந்தும் 18 மற்றும் 27இன் மீ.ப�ொ.கா. 9 என அறிந்துக�ொண்டோம்.

மேற்கண்ட முறைகள் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியைக் கண்டறிய எளிதான முறைகள் என்றாலும் 

இம்முறைகளில் மிகப் பெரிய எண்களுக்கு மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியைக் கண்டறிவதென்பது 
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மிகவும் கடினமாகும். இந்த மாதிரியான கணக்குகளில் தீர்வுக் காண கீழ்க்காணும் வழிமுறைகளைப் 

பயன்படுத்தலாம். மேலும், இந்த முறைகளைப் பற்றி அறிந்துக�ொள்வோம்.

மேற்கண்ட சூழலில் ஏழாம் வகுப்பில் 396 மாணவர்களும், எட்டாம் வகுப்பில் 300 மாணவர்களும் 

உள்ளனர் என்று எடுத்துக்கொண்டால் அணியின் அதிகபட்சமான எண்ணிக்கை என்னவாக 

இருக்கும்? இந்நிலையில் மேற்கண்ட இரு முறைகளில் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியைக் 

கண்டறிவதென்பது எளிதானதல்ல. இதற்கு மாறாக, நாம் த�ொடர் வகுத்தல் முறையில் மீப்பெரு 

ப�ொதுக்காரணியைக் கண்டறியலாம்.

படி 1. மிகப்பெரிய எண்ணைச் சிறிய எண்ணால் வகுத்தல் 

இங்கு 396 மிகப்பெரிய எண். எனவே 396ஐ (வகுபடும் எண்) 

300ஆல் (வகு எண்) வகுத்தால் நமக்கு 96 மீதியாகக் கிடைக்கிறது.

படி 2: �படி 1இன் மூலம் பெறப்பட்ட மீதியானது புதிய வகுஎண்ணாகவும் 

படி 1இல் உள்ள வகுஎண்ணைப் புதிய வகுபடும் எண்ணாகவும் 

க�ொண்டு வகுத்தலை மீண்டும் செய்தல்

படி 1இல் மீதியாகக் கிடைத்த 96 என்பதை படி 2இல் 

புதிய வகுஎண்ணாகவும், படி 1இல் வகு எண்ணாக 

இருந்த 300 என்பதை படி 2இல் வகுபடும் எண்ணாகவும் 

க�ொண்டு வகுத்தலை மீண்டும் செய்தல் வேண்டும்.

படி 3: �மீதியானது பூச்சியம் (0) என ஆகும் வரை மீண்டும் மீண்டும் இந்த முறையினைத் த�ொடருதல் 

வேண்டும். இறுதியாக உள்ள வகு எண் தேவையான மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியாகும்.

படி 2இல் 12 என்பது கிடைத்த மீதியாகும். எனவே, 

12ஐ புதிய வகுஎண்ணாகவும், படி 3இல் 96 என்பது  

வகுஎண் ஆகும். எனவே, 96ஐ புதிய வகுபடும் 

எண்ணாகவும் க�ொண்டு மீண்டும் வகுத்தலை செய்யும் 

ப�ோது மீதி பூச்சியம்(0) என்றானதால் 12 என்பது 

இறுதியான வகுஎண்ணாகும். எனவே 12 என்பதுதான்  

நமக்குத் தேவையான மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணி 

ஆகும்.

எனவே, 396 மற்றும் 300இன் மீப்பெரு ப�ொதுக் காரணி  

12 ஆகும். எனவே, மேலே க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள படத்திலிருந்து 

ஓர் அணியில் அதிகபட்சமாக 12 மாணவர்கள் உள்ளனர் 

என்பதை அறிகிற�ோம்.

கீழ்க்காணும் எடுத்துக்காட்டு மூலம் இம்முறையைப் பற்றி மேலும் நன்கு அறிந்துக�ொள்ளலாம்.

எடுத்துக்காட்டு: 4.2
270 இஞ்சி மிட்டாய்கள், 384 பால் மிட்டாய்கள். 588 தேங்காய் மிட்டாய்கள் இருக்கின்றன. 

ஒவ்வொரு வகை மிட்டாய்களையும் சமமாகப் பிரித்துப் பெட்டிகளில் நிரப்ப வேண்டுமெனில் 

அதிகபட்சமாக எத்தனை பெட்டிகளில் நிரப்ப முடியும்? 

தீர்வு:

இங்கு நாம் 270, 384 மற்றும் 588 ஆகிய எண்களின் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியைக் கண்டுபிடிக்க

வேண்டும்.
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 படி 1: �முதலில் ஏதேனும் இரு எண்களுக்கு மீப்பெரு  

ப�ொதுக்காரணியைக் கண்டுபிடிக்க. மேலே உள்ள  

எடுத்துக்காட்டில் செய்ததுப�ோல், படி 1 மற்றும் படி 2 இன்  

முறைப்படி மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியைக் காண்போம்.  

இங்கு 588இக்கும் 384இக்கும் மீப்பெரு  

ப�ொதுக்காரணியை முதலில் காணலாம்.

படி 2: �இப்போது, இரு எண்களின்(588 மற்றும் 384) மீப்பெரு 

ப�ொதுக்காரணி 12 ஆனது புதிய வகுஎண்ணாகவும் 

மூன்றாவது எண் 270 என்பது புதிய வகுபடும் 

எண்ணாகவும் ஆகிறது. 
படி 3: �மீதி பூச்சியம்(0) என ஆகும் வரை மீண்டும் மீண்டும்  

இம்முறைப்படி வகுத்தலைச் செய்ய வேண்டும். இறுதியாக உள்ள  

வகுஎண் (மீதி பூச்சியம் (0) என்றாகும் ப�ோது) தேவையான 

மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியாகும். இங்கு 6 என்பது மீப்பெரு 

ப�ொதுக்காரணியாகும்.

எனவே, 270, 384 மற்றும் 588இன் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணி 6 ஆகும். 

இதன்படி நாம், 45 (270 ÷ 6 = 45) இஞ்சி மிட்டாய்களையும், 64 (374 ÷ 6 = 64)  
பால் மிட்டாய்களையும், 98 (588 ÷ 6 = 98) தேங்காய் மிட்டாய்களையும்,  

6 பெட்டிகளில் சமமாக நிரப்பலாம். 

2. த�ொடர் கழித்தல் முறை:

படி 1: �இம்முறையில் m மற்றும் n என இரண்டு எண்களை எடுத்துக்கொண்டோமானால், m மற்றும்

n என்ற இரண்டு எண்களும் சமமாகும் வரை த�ொடர்ந்து கழித்தலைச் செய்தல் வேண்டும்.

படி 2: �m ஆனது nஐ விட அதிகமாக இருந்தால், நாம் mஇலிருந்து nஐ கழித்து வரும் விடையை

mஇல் பிரதியிட வேண்டும். மறுபடியும், m மற்றும் n என்ற இரு எண்களும் சமமாக உள்ளதா 

என்பதைப் பரிச�ோதித்து. m மற்றும் n என்ற இரு எண்களும் சமமாகும் வரை த�ொடர்ந்து 

கழித்தலைச் செய்தல் வேண்டும்.

மாறாக, m ஆனது nஐ விடக் குறைவாக இருந்தால், நாம் nஇலிருந்து mஐ கழித்து வரும் 

விடையை nஇல் பிரதியிட வேண்டும். மறுபடியும், m மற்றும் n என்ற இரு எண்களும் சமமாக 

உள்ளதா என்பதைப் பரிச�ோதித்து. m மற்றும் n என்ற இரு எண்களும் சமமாகும் வரை 

த�ொடர்ந்து கழித்தலைச் செய்தல் வேண்டும்.

படி 3: �m மற்றும் n என்ற இரு எண்களும் சமமாகும்போது, அந்த எண்ணானது m மற்றும் n என்ற 

இரண்டு எண்களின் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியாகும்.

 இப்போது, த�ொடர் கழித்தல் முறையின் மூலம் க�ொடுக்கப்பட்ட இரண்டு எண்களின் மீப்பெரு 

ப�ொதுக்காரணியைக் கீழ்க்காணும் எடுத்துக்காட்டின் மூலம் காண்போம்.

எடுத்துக்காட்டு: 4.3
 144 மற்றும் 120இன் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியினைக் காண்க. 

தீர்வு

படி 1: �இங்கு நாம் m = 144 மற்றும் n = 120 எனக் க�ொள்வோம். 

முதலில் m = n அல்லது m > n அல்லது m < n எனச் சரிப்பார்போம்.  

இங்கு m > n ஆகும்.
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படி 2: m மற்றும் n என்ற இரு எண்களும் சமமாகும் வரை த�ொடர் கழித்தலைச் செய்தல் வேண்டும்.

முதலில்	 144 – 120 = 24	 மீண்டும்	 120 – 24 = 96	 மீண்டும்	  96 – 24 = 72
மீண்டும்	  72 – 24 = 48	 மீண்டும்	  48 – 24 = 24	 மீண்டும்	  24 – 24 = 0

இப்போது m = n என்றாகிறது. 

எனவே, 144 மற்றும் 120இன் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணி 24 

ஆகும்.

எடுத்துக்காட்டு: 4.4
த�ொடர் வகுத்தல் முறையில் க�ொடுக்கப்பட்ட 

255, 204 மற்றும் 68இன் மீப்பெரு  

ப�ொதுக்காரணியினைக் காணும் கணக்கைத்  

த�ொடர் கழித்தல் முறையில் செய்யும்போது கிடைக்கும் விடையுடன் ஒப்பிட்டுச் சரிபார்க்கவும்.

தீர்வு:

படி 1:	 இங்கு நாம் p = 255 என்றும் q = 204 என்றும் r = 68 என்றும் வைத்துக்கொள்வோம்.

	 முதலில் p = q அல்லது p > q அல்லது p < q என்பதைச் சரிபார்க்க வேண்டும். 

	 இங்கு p > q ஆகும். எனவே,

படி 2:	 முதலில் 255 மற்றும் 204 ன் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியைக் காண வேண்டும்.

	� P மற்றும் q என்ற இரு எண்களும் சமமாகும் வரை த�ொடர்ந்து கழித்தலைச் செய்ய வேண்டும்.

முதலில்	 255 – 204 = 51	 மீண்டும்	 204 – 51 = 153	 மீண்டும்	 153 – 51 = 102

மீண்டும்	 102 – 51 = 51	 மீண்டும்	 51 – 51 = 0

	� இப்போது p = q என்றாகிறது. எனவே, 255 மற்றும் 204 ன் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணி 51 ஆகும்.

படி 3:	� இப்போது, மீண்டும் மேற்கண்ட வழிமுறையில் (r) 68இலிருந்து (255 மற்றும் 204 ன் மீப்பெரு 

ப�ொதுக்காரணி) 51ஐக் கழிக்க வேண்டும்.

	�  இரண்டு எண்களும் சமமாகும் வரை த�ொடர்ந்து கழித்தலைச் செய்ய வேண்டும்.

முதலில்	 68 – 51 = 17	 மீண்டும்	 51 – 17 = 34

மீண்டும்	 34 – 17 = 17	 மீண்டும்	 17 – 17 = 0

எனவே, 68 மற்றும் 51இன் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணி 17 ஆகும்.

ஆகவே, 255, 204 மற்றும் 68இன் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணி 17 ஆகும்.

மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியினைக் கண்டறிய, த�ொடர் வகுத்தல் மற்றும் த�ொடர் கழித்தல் 

ஆகிய இரண்டு முறைகளை ஒப்பிட்டுப் பார்த்தோமானால் த�ொடர் கழித்தல் முறையானது 

எளிமையானதாகவும், விரைவாக செய்யக்கூடியதாகவும் உள்ளது. ஒருவருக்கு வகுத்தல் 

செய்வதைக்காட்டிலும் கழித்தல் செய்வது எளிதாக இருக்கும்தானே?

பயிற்சி 4.2

1. �சரியான விடையைத் தேர்ந்தெடுக்கவும்.

(i) 30 மற்றும் 250இன் ப�ொது பகாக் காரணிகள்________ ஆகும்.

(அ) 2 × 5	 (ஆ) 3 × 5	 (இ) 2 × 3 × 5	 (ஈ) 5 × 5
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(ii) 36, 60 மற்றும் 72இன் ப�ொதுப் பகா காரணிகள் ________ ஆகும்.

(அ) 2 × 2 (ஆ) 2 × 3 (இ) 3 × 3 (ஈ) 3 × 2 × 2

(iii) இரண்டு எண்களின் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணி_____ எனில் அவை சார் பகா எண்கள் எனப்படும்.

(அ) 2 (ஆ) 3 (இ) 0 (ஈ) 1

2. க�ொடுக்கப்பட்ட எண்களுக்குத் த�ொடர் வகுத்தல் முறையில் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியைக் காண்க.

(i) 455 மற்றும் 26	 (ii) 392 மற்றும் 256	 (iii) 6765 மற்றும் 610	 (iv) 184, 230 மற்றும் 276

3. க�ொடுக்கப்பட்ட எண்களுக்கு த�ொடர் கழித்தல் முறையில் மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியைக் காண்க.

(i) 42 மற்றும் 70 (ii) 36 மற்றும் 80 (iii) 280 மற்றும் 420	 (iv) 1014 மற்றும் 654

4. க�ொடுக்கப்பட்ட கணக்குகளைத் த�ொடர் கழித்தல் முறையில் செய்க.
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(i) 56 மற்றும் 12 (ii) 320, 120 மற்றும் 95

5. �ஒரு பள்ளியில் களப்பயணமாக 56 மாணவிகளும் 98 மாணவர்களும் கன்னியாகுமரி செல்கின்றனர்.

மாணவ மாணவிகளை இணைத்துச் சம அளவில் உள்ள குழுக்களாகப் பிரித்தால், அதிகபட்சமாக

எத்தனை குழுக்களாகப் பிரிக்க முடியும்? (த�ொடர் வகுத்தல் முறையைப் பயன்படுத்தி மீப்பெரு

ப�ொதுக்காரணியைக் காண்க)

6. �கலை, 168 மி.மீ மற்றும் 196 மி.மீ அளவுள்ள காகிதத் தாளை, தன்னால் முடிந்த அளவு மிகப் பெரிய

அளவில் சமமான சதுரங்களாக வெட்ட விரும்புகிறார் எனில், அவர் வெட்டிய மிகப் பெரிய சதுரத்தின்

பக்க அளவு என்ன? (த�ொடர் கழித்தல் முறையை பயன்படுத்தி மீப்பெரு ப�ொதுக்காரணியைக் காண்க)

4.4	 குறியாக்கவியல் (Cryptology)
இன்றைய உலகில், தகவல் பாதுகாப்பு என்பது இராணுவம், அரசியல் ப�ோன்ற துறைகளுக்கு 

மட்டுமல்லாமல் தனியார் தகவல் த�ொடர்புக்கும் ஓர் அடிப்படைத் தேவையாக உள்ளது. மேலும்,  

நிதிசார் தகவல் பரிமாற்றம், படச்செயலாக்கம், த�ொடுஉணர்வு கருவி (Biometrics) மற்றும்  

மின் வணிகப் பரிவர்த்தனை ப�ோன்ற செயல்பாடுகளில் தகவல் த�ொடர்பின் பயன்பாடு இப்போது 

அதிகரித்துள்ளதால், தகவல் பாதுகாப்பு என்பது முக்கியமான பங்கினை வகிக்கிறது. 

குறியாக்கவியல் என்பது பாதுகாப்பான வடிவில் தகவல் த�ொடர்பினை மேற்கொள்ள செய்யும்  

அறிவியல் என வரையறுக்கலாம்.

குறியாக்கவியல் சில த�ொழில்நுட்ப விளக்கங்கள்:

சாதாரண உரை (Plain text) : நடைமுறை வடிவில் உள்ள உண்மைச் செய்தியே

சாதாரண உரை என்று அழைக்கப்படுகிறது.
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மறைகுறியீடு உரை (Cipher text) அல்லது மறைகுறியீடு எண் (Cipher number):
மறைகுறியீடாக  மாற்றப்பட்ட இரகசிய செய்தியானது மறைகுறியீடு உரை அல்லது மறைகுறியீடு எண் 
என அழைக்கப்படுகிறது. மறைகுறியீடு உரையானது ஆங்கில பெரிய எழுத்துகளாலும், சாதாரண 

உரையானது ஆங்கிலச் சிறிய எழுத்துகளாலும் எழுதப்படுவது வழக்கமாகும். 

இரகசியக்குறிப்பு (secret key) என்பது, சாதாரண உரையிலிருந்து மறைக்குறியீடாக மாற்றுவதற்கு 

பயன்படும் கருவியாகும்.

மறைகுறியாக்கமும் (Encryption) மறைகுறிவிலக்கமும் (Decryption): மறைகுறியாக்கம் என்பது 

எளிய சாதாரண உரையை இரகசியக்குறியீடாக மாற்றும் செயல்முறையாகும். அதேப�ோன்று, 

மறைகுறிவிலக்கம் என்பது இரகசியக் குறியீட்டை சாதாரண உரையாக மாற்றும் செயல்முறையாகும்.

நமது அன்றாட வாழ்வில் சில நேரங்களில் குறியீடு வடிவத்தில் நாம் பயன்படுத்தும் செய்திகளின் 

மறைகுறியீடு உரைகளை உருவாக்க முயற்சிப்போம்.

4.4.1 மறைகுறியீடுகளுக்கான சில எடுத்துக்காட்டுகள்:

1. இடம்பெயர்தல் முறையில் மறைகுறியாக்கம் (Shifting Cipher text)
சீசர் மறைகுறியீடு (Ceasar Cipher)

சீசர் மறைகுறியீடு என்பது, ஆரம்பகாலம் முதல் பயன்படுத்தப்பட்டு வரும் எளிமையான 

மறைகுறியீடு முறை ஆகும். சாதாரண உரையின் ஓவ்வோர் எழுத்தையும் ஒரு குறிப்பிட்ட

எண்ணிக்கையில் இடம்பெயர்த்து குறியீடாக மாற்றி எழுதும் முறையாகும்.

ஒருவரிடமிருந்து, மற்றொருவருக்கு இரகசியக் குறியீடை பரிமாற்றம் செய்யும்போது, அதற்கான

“குறிப்பு” (key) இருவரிடமும் இருத்தல் அவசியம். இருவரிடமும் குறிப்பு இருந்தால்தான் செய்தி 

அனுப்புபவர் உரையை மறைகுறியாக்கம் செய்யவும், செய்தியினைப் பெறுபவர் சாதாரண உரையாக 

மாற்றவும் முடியும். சீசர் மறைகுறியீடு முறையில் குறிப்பு (key) என்பது ஒவ்வோர் எழுத்தையும் 

எத்தனை எழுத்துகள் இடம் பெயர்த்து எழுதவேண்டும் என்ற எண்ணிக்கையினைக் குறிப்பதாகும். 

எனவே, சீசர் மறைகுறியீடு முறையில் எத்தனை எழுத்துகள் இடம் பெயர்த்து எழுதப்பட்டுள்ளது என்ற 

குறிப்பை அறிந்திருக்க வேண்டும்.

கீழ்க்காணும் எடுத்துக்காட்டுகள் மற்றும் சூழ்நிலைகள் மூலம் இதனைப் பற்றி மேலும் அறிந்து 

க�ொள்ளலாம்.

எடுத்துக்காட்டு: 4.5
சீசர் மறைகுறியீடு +4 அட்டவணை த�ொகுப்பைப் பயன்படுத்தி மறைந்துள்ள 

இரகசிய வாக்கியத்தைக் காண்க.

fvieo mr gshiw ger fi xvmgoc

தீர்வு:

முதலில் சீசர் மறைகுறியீடு +4 அட்டவணைத் த�ொகுப்பை உருவாக்குவ�ோம். அதற்காக, ஆங்கில 

எழுத்துகளில் முதல் 4 எழுத்துகள் இடம் பெயர்த்து ‘e’ஐ ‘A’ ஆகவும், ‘f ’ஐ ‘B’ ஆகவும் எழுதி வர, 

இறுதியில் ‘d’ஐ ‘Z’ என மாற்றி எழுதி அட்டவணைப்படுத்த வேண்டும்.

இப்போது,  சீசர் மறைகுறியீடு +4 அட்டவணை பின்வருமாறு அமைந்திருக்கும்.

சாதாரண உரை a b c d e f g h i j k l m n o p q r s t u v w x y z

மறைகுறியீடு உரை W X Y Z A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V
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க�ொடுக்கப்பட்ட சாதாரண உரை fvieo mr gshiw ger fi xvmgoc ஐ இரகசியக் குறியீடாக மாற்றியமைக்க 

கீழ்காணும் படிகளைப் பின்பற்றவும்.

படி 1:	� முதலில் சீசர் மறைகுறியீடு +4 அட்டவணையைப் பயன்படுத்தி மீண்டும் மீண்டும் வரும் 

எழுத்துக்களுக்குரிய குறியீடுகளுடன் ப�ொருத்தவும். இது, உரையை விரைவாக மாற்ற நமக்கு 

உதவும்.

fvieo mr gshiw ger fi xvmgoc

சாதாரண உரை a b c d e f g h i j k l m n o p q r s t u v w x y z
மறைகுறியீடு உரை W X Y Z A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V

f v i e o m r g s h i w g e r f i x v m g o c

B R E A K I N C E C A N B E R I C K

படி 2:	 பின்னர் மீதமுள்ள எழுத்துகளுக்குரிய குறியீடுகளைக் கண்டறிந்து நிரப்பவும். 

சாதாரண உரை a b c d e f g h i j k l m n o p q r s t u v w x y z
மறைகுறியீடு உரை W X Y Z A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V

f v i e o m r g s h i w g e r f i x v m g o c

B R E A K I N C O D E S C A N B E T R I C K Y

எனவே, நமக்குத் தேவையான இரகசிய வாக்கியமானது BREAK IN CODES CAN BE TRICKY 

என்பதாகும்.

2. பிரதியிடுதல் முறையில் மறைகுறியாக்கம் (Subtituting Cipher text)

இந்த முறையில் தகவலைக் குறியாக்கம் அல்லது குறிவிலக்கம் செய்வதற்கு, உரையின்  

ஒவ்வோர் எழுத்தும் படங்களாகவ�ோ, குறியீடுகளாகவ�ோ, குறிப்புச் செய்தியாகவ�ோ, குறிப்பிட்ட 

எழுத்துக்களின் த�ொகுப்பாகவ�ோ, எழுத்துக்களாகவ�ோ அல்லது அவற்றின் கலவையாகவ�ோ 

மாற்றியமைக்கப்படுகிறது. இதைப் பற்றிப் பின்வரும் சூழ்நிலையிலிருந்து மேலும் அறிந்துக�ொள்ளலாம்.

பயிற்சி தாள் 1 :- Additive Cipher [key = 5]

க�ொடுக்கப்பட்ட சாதாரண உரையை கூட்டல் மறை உரை (எண்) Additive Cipher குறியீடாக மாற்றவும்.

“ mathematics is a unique symbolic language in which the 
whole world works and acts accordingly”

கூட்டல் மறை குறியீடுகளை மாற்றியமைக்க உதவும் குறிப்புகள்:

� 	�கூட்டல் மறைகுறியீடுகளை மாற்றியமைப்பதற்கு “குறிப்பு எண்“ மட்டும் இருந்தால் ப�ோதுமானது.

அதனைக் க�ொண்டு மற்ற எண்களுக்கான குறியீடுகளை வரிசையாக எழுதி அட்டவணயை

நிரப்பிவிடலாம்.

� 	�உங்களால் ஆங்கில எழுத்துக்களுக்கு நிகழ்வெண் அட்டவணையினை (frequency table)

உருவாக்க முடிந்தால், அது குறியீடாக மாற்றி எழுதத் த�ொடங்குவதற்கு உதவியாக இருக்கும்.

� 	�முதலில், அதிகமான எண்ணிக்கையில் மீண்டும் மீண்டும் வரும் எழுத்துகளுக்குரிய மறை 

குறீயீடு எண்களை நிரப்பிக்கொள்ளலாம்.

� 	�நன்கறிந்த ஓரெழுத்து ( a அல்லது i) ஈரெழுத்து மற்றும் மூன்றெழுத்து வார்த்தைகள் (of, to, in, it,
at, the, and, for, you ….. இன்னும் பல) ப�ோன்றவைகளை நிரப்பிக்கொள்ளலாம்.

� 	�மறைகுறியீடு உரையில் உள்ள அடுத்தடுத்த எண்களைக் கண்டறிந்து அவற்றை சாதாரண

உரையில் உள்ள அடுத்தடுத்த எழுத்துகளுக்காக நிரப்பிக்கொள்ளலாம்.
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சூழ்நிலை 1
ஆசிரியர், வகுப்பில் உள்ள மாணவர்களை இரு அணிகளாகப் பிரித்து விளையாட்டு முறையில் 

கீழே க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள பயிற்சித்தாளை முடிக்குமாறு கூறுகிறார். இரு அணியில் உள்ளவர்களும் 

ஒவ்வோர் எழுத்திற்கும் ப�ொருத்தமான குறிப்பு எண்களைக் கூற வேண்டும். ஒருவர் மட்டும் மற்றவர்கள் 

கூறும் குறிப்பு எண்களை அட்டவணையில் நிரப்ப வேண்டும். அதிகபடியாகவும், சரியாகவும் குறிப்பு 

எண்களைக் கூறுவதற்கேற்ப அணியினர் வெற்றிப்புள்ளிகளைப் பெறுவர். 

இப்போது, க�ொடுக்கப்பட்ட சாதாரண உரையை மறைகுறியீடு எண்ணாக மாற்றத் த�ொடங்கும் 

முன்பு கீழே க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள மறைகுறியீடு அட்டவணையை உருவாக்கவும். இங்கு குறிப்பு 

எண் (key) = 5 என்பதால் முறையே a = 05, b = 06 எனத் த�ொடங்கி z = 04 வரை மறைகுறியீடு 

அட்டவணையினை உருவாக்குவ�ோம்.

சாதாரண 

உரை
a b c d e f g h i j k l m n o p q r s t u v w x y z

எண்கள் 00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
மறைகுறியீடு 

எண்கள்
05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 00 01 02 03 04

மறைகுறியாக்கத்தை த�ொடங்குவதற்கு முன் ஆங்கில எழுத்துக்களின் நிகழ்வெண்களை 

(frequency of alphabets) அறிந்து கீழே க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வெண் அட்டவணையினை 

உருவாக்குவ�ோம்.

சாதாரண 

உரை
a b c d e f g h i j k l m n o p q r s t u v w x y z

நிகழ்வெண் 8 1 6 3 5 0 3 5 7 0 1 5 3 5 5 0 1 3 5 4 3 0 4 0 2 0

மறைகுறியீடு அட்டவணை மற்றும் நிகழ்வெண் அட்டவணை ஆகியவற்றின் உதவியுடன் 

மறைகுறியீடு எண்களை நிரப்புவ�ோம். முதலில் 5 அல்லது அதற்குமேற்பட்ட எண்ணிக்கையில் திரும்பத் 

திரும்ப வந்த எழுத்துகளுக்கான மறைகுறியீடு எண்கள் ஆகும். அடுத்ததாக 2 முதல் 4 வரையிலான 

எண்ணிக்கையில் திரும்பத் திரும்ப வந்த எழுத்துக்களுக்கான மறைகுறியீடு எண்கள், மீதமுள்ள 

எழுத்துகளுக்கான மறைகுறியீடு எண்கள் எனக் கீழே தரப்பட்டுள்ளவாறு ஒவ்வோர் படிகளாக 

மறைகுறியீடு எண்களைப் ப�ொருத்துவ�ோம்.

படி1:- �5 அல்லது அதற்குமேற்பட்ட எண்ணிக்கையில் திரும்பத் திரும்ப வந்த எழுத்துக்களுக்கான 

மறைகுறியீடு எண்கள்

சாதாரண 

 உரை
m a t h e m a t i c s i s a u n i q u e s y m b o l i c

மறைகுறியீடு 

எண்கள்
05 1209 05 130723 1323 05 1813 09 23 19161307

சாதாரண 

 உரை
l a n g u a g e i n w h i c h t h e w h o l e

மறைகுறியீடு 

எண்கள்
160518 05 09 1318 12130712 1209 12191609

சாதாரண 

 உரை
w o r l d w o r k s  a n d a c t s a c c o r d i n g l y

மறைகுறியீடு 

எண்கள்
19 16 19 23 0518 0507 23 05070719 1318 16
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படி 2:-  2 முதல் 4 வகரயிலோ� எணணிகக்கயில் திரும்பத் திரும்ப வ்நத எழுத்துக்களுக்கோ� 

மகைகுறியீடு எண்கள்

சதா்தாைண உ்ை m a t h e m a t i c s i s a u n i q u e s y m b o l i c
ே்்றகுறியீடு 

எண்கள்
1705241209170524130723 1323 05 251813 2509 230317 19161307

சதா்தாைண உ்ை l a n g u a g e i n w h i c h t h e w h o l e
ே்்றகுறியீடு 

எண்கள்
1605181124051109 1318 0112130712 241209 0112191609

சதா்தாைண உ்ை w o r l d w o r k s a n d a c t s a c c o r d i n g l y
ே்்றகுறியீடு 

எண்கள்
0119221608 011922 23 051808 05072423 0507071922081318111603

படி 3:- மீ்முள்்ள எழுததுகளுக்கதா� ே்்றகுறியீடு எண்கள்

சதா்தாைண உ்ை m a t h e m a t i c s i s a u n i q u e s y m b o l i c
ே்்றகுறியீடு 

எண்கள்
1705241209170524130723 1323 05 251813212509 2303170619161307

சதா்தாைண உ்ை l a n g u a g e i n w h i c h t h e w h o l e
ே்்றகுறியீடு 

எண்கள்
1605181125051109 1318 0112130712 241209 0112191609

சதா்தாைண உ்ை w o r l d w o r k s a n d a c t s a c c o r d i n g l y
ே்்றகுறியீடு 

எண்கள்
0119221608 0119221523 051808 05072423 0507071922081318111603

எ�னவ, சதா்தாைண உ்ையின கூடடைல் ே்்றகுறியீடு உ்ை (Additive Cipher text) 
பினவருேதாறு இருக்கும்.

“17 05 24 12 09 17 05 24 13 07 23 13 23 05 25 18 13 21 25 09 23 03 17 06 19 16 13 07
16 05 18 11 25 05 11 09 13 08 01 12 13 07 12 24 12 09 01 12 19 16 09 01 19 22 16 08 

01 19 22 15 23 05 18 08 05 07 24 23 05 07 07 19 22 08 13 18 11 16 03”

பள்ளித ்கவல் பல்கயில் 

் க தா டு க் க ப ப ட டு ள் ்ள 

ே ் ்ற கு றி யீ டு ் � 

ே்்றகுறிவிலக்கம் ்சய்து 

சதா்தாைண உ்ையதாக 

ேதாறறுக.

இதக� முயல்்க

பள்ளித ்கவல் பல்கயில் 

EAPLKEAPUSG UG NWP AJWYP NYEJKXG KOYAPUWNG, SWEFYPAPUWNG 
WX AVCWXUPLEG; UP UG AJWYP YNBKXGPANBUNC.

- QUVVAJ FAYVPLYXGPWN

இன்கையச் தெயதி

சதா்தாைண உ்ை

ே்்றகுறியீடு 

உ்ை
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புகதயல் னவட்க்

்கணித மன்ை அகையில் உள்்ள புகதயல்

ஆசிரியர, வகுபபிலுள்்ள ேதாணவரக்்ள நதானகு குழுக்க்ளதாகப பிரிதது ஒவ்வதாரு குழுவிறகும் ஒரு 

இைகசியக் குறியீடடி்�யும், அ்்க் கண்டைறிய உ்வும் வி்டைக்குறிப்பயும் வேங்குகி்றதார. வி்டைக் 

குறிபபுக்்ளக் ்கதாண்டு ே்்றகுறிவிலக்கம் ்சய்து பினவருவ�வற்்றக் கண்டைறியக் கூறுகி்றதார.

 (i) பு்்யலின அ்டையதா்ளம்

 (ii) பு்்யல் இருக்கும் இடைம்

 (iii) பு்்யல் இருக்கும் அ்்ற எண்

னேலும், ன்டைலின னபதாது இக்குறிபபுக்்ள ஒரு ்தாளில் பதிவுச் ்சய்துக் ்கதாண்டு பயனபடுததிக் 

்கதாள்்ளவும் அனுேதிக்கி்றதார.

குறியீடு 1-பிகதபன்(Pigpen)

I. குறிவிலக்கம் ்சய்து கடடைத்் நிைபபவும்:

 பிகதபன்(Pigpen) குறியீடு பதாரபப்றகுப ்பதாரு்ளறறு எழுதுவது னபதால் இருபபினும் மிகவும் 

எளி்தாகப புரி்நதுக்்கதாள்்ளக் கூடிய்தாகும். ஒவனவோர எழுத்தும் அகதச் சுற்றியுள்்ள பிகதபன் 

(Pigpen) பகுதி்க்ளோல் குறிக்கபபட்டிருககும்

உங்களுக்கதாக மு்ல் குறியீடு ேதாறறிக் கதாடடைபபடடுள்்ளது. மீ்முள்்ளவற்்றக் அன் 

னபதானறு குறிவிலக்கம் ்சய்து கண்டைறிக.

Y•

W•
X•

Z•

U

S

T

VQ•

N•

K•

R•

O•

L•

P•

M•

J•B

E

H

C

F

I

A

D

G

W A T E R B O T T L E=

=

=

=

குறியீடு 2 – போலிபியோஸ் ெதுர மகைகுறியீடு (Polybius Square Cipher)

II. னகதாடிடடை இடைத்் நிைபபுக.

பதாலிபியோஸ் ெதுர மகைகுறியீடு எனபது த்கோடுக்கபபட்் எண்கக்ள எழுத்து்க்ளோ்க 

மோற்றியகமக்க உதவும் ஓர அட்்வகையோகும். ்கதாடுக்கபபடடை பதாலிபியதாஸ் சதுை ே்்றகுறியீடு 

அடடைவ்ணயிலிரு்நது ்ைபபடடுள்்ள நி்ை, நிைல் ேதிபபிறகுரிய எழுததுக்ளதாகக் கண்டைறியலதாம். 

்கவல் – இக்குறியீடடி்�க் குறிவிலக்கம் ்சய்்தால் ே்்ற்நதுள்்ள

நதானகு பு்்யல்களின ்பயரக்்ள நீங்கள் ்பறுவீரகள்.

்கவல் – இக்குறியீடடி்� குறிவிலக்கம் ்சய்்தால் பு்்யலின 

அ்டையதா்ளத்் நீங்கள் அறி்நது்கதாள்்ளலதாம்.

தெயல்போடு 3தெயல்போடு 3
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5 A B C D E
4 F G H I/J K
3 L M N O P
2 Q R S T U
1 V W X Y Z

1 2 3 4 5

(4,2) (3,4) (5,5)

(1,5) (3,3) (4,5)

(3,3) (1,5) (2,3) (5,5)

(4,2) (2,2) (5,5) (1,5) (3,2) (5,2) (2,2) (5,5) (4,5) (4,3) (5,5) (3,2)

(3,3) (4,3) (4,2) (3,4) (1,5) (1,1) (5,5) ''(2,5)" ''(4,5)"

(4,3) (1,4)

T H E

A N D

D O E S

O F

.

குறியீடு 3 – அட்போஷ் மகைகுறியீடு(Atbash Cipher)

்கவல் – இக்குறியீடடி்� குறிவிலக்கம் ்சய்்தால் பு்்யல் இருக்கும்

அ்்றஎண்்ண நீங்கள் அறி்நது்கதாள்்ளலதாம். 

(அ்்ற எண்ணதா� 24 இலிரு்நது 30 வ்ை உள்்ள ஏன்னும் ஓர எண்ணதாக இருக்கலதாம்)

III. அடடைவ்ணயில் ் கதாடுக்கபபடடை குறியீட்டைப பயனபடுததித ன்்வயதா� குறிப்பப ் பறுக:

அடபதாஷ் ே்்ற குறியீடு (Atbash Cipher) எனபது அ்�தது ஆங்கில எழுததுக்்ளயும்

முழுவதுமோ்க வரிகெமோற்றி எழுதுவ்தாகும். அ்தாவது A விலிரு்நது Z வகர உள்்ள வரி்ச்ய 

Z இலிரு்நது A வகர மோற்றி எழுதுவன் ஆகும். 

சதா்தாைண உ்ை A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z
ே்்றகுறியீடு உ்ை Z Y X W V U T S R Q P O N M L K J I H G F E D C B A

GSV  ILLN  MFNYVI  RH  Z  NFOGRKOV  LU  ULFI  ZMW  HVEVM
THE                     .

குறியீடு 4 – பிரதிபலிபபு குறியீடு அட்்வகை (Using a key Reflection Table)

்கவல் – இக்குறியீடடி்� குறிவிலக்கம் ்சய்்தால் பு்்யல் இருக்கும் இடைத்் 

நீங்கள் அறி்நது்கதாள்்ளலதாம். (இது உடகதாருவ்றகுப பயனபடும்) 

்கதாடுக்கபபடடை பிைதிபலிபபு அடடைவ்ண்யப பயனபடுததி எழுத்து்களுககுரிய ெரியோ� 

பிரதிபலிபபு எழுததுக்்ளக் கண்டைறி்நது ன்்வயதா� குறிப்பப ்பறுக.

A B C D E F G H I J K L M

N O P Q R S T U V W X Y Z
J V A Q B J  - ____________

P B Z C H G R E G N O Y R - ____________

P U N V E  - ____________

P H O O B N E Q  - ____________
ேதாணவரகள், அ்�தது குறிபபுக்்ளயும் கண்டுபபிடித்வுடைன அக்குறிபபுக்்ள 

மு்்றபபடி வரி்சபபடுததிப பு்்ய்லப ்பறுவ்றகதா� தீர்வக் கண்டுபிடிக்குேதாறு 

ஆசிரியர ்சதால்கி்றதார.

தெயல்போடு 3தெயல்போடு 
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குறிபபு்கள்

i. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

ii. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

iii. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

iv. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

தீரவு

(i) பு்்யல் இருக்கும் அ்்ற எண் _______________________________.

(ii) பு்்யல் இருக்கும் இடைம்  _______________________________

(iii) பு்்யலின அ்டையதா்ளம் _______________________________.

(குறிபபு – பயிறசி 4.3இல் உள்்ள 6வது வி�தாவிறகு வி்டையளிதது இரு்ந்தால் நீங்கள் 

கண்டுபிடித் பு்்யலுக்கதா� தீர்வச் சரிபதாரததுக் ்கதாள்்ளலதாம்) 

(பரிசுக்கதா� பற்றுச்சீட்டில் (Gift Voucher) உங்களுக்கு 20 முழு மதிபதபண்கள் 

வேங்கபபடுகி்றது எ�க் குறிபபிடைபபடடிருக்கும்)

  தெயல்போடு-3

i. 

  தெயல்போடு

1.  பிக்்பன(Pigpen) குறியீடடி்�ப பயனபடுததி உங்க்ளது ்பய்ையும் பினவரும் 

பதாடைத்்லபபுகளின ்பய்ையும் ே்்றகுறியதாக்கம் ்சய்க. 

(i) LIFE MATHEMATICS (ii) ALGEBRA

(iii) GEOMETRY (iv) INFORMATION PROCESSING

2.  ் கதாடுக்கபபடடுள்்ள இைகசிய குறியீடுக்்ள இடைம்்பயர்ல் ேறறும் பிைதிபலிபபு மு்்றக்்ளப 

பயனபடுததிக் குறிவிலக்கம் ்சய்க. இவறறில் எ்ந் மு்்ற உங்களுக்கு எளி்தாக உள்்ளது ?.

(i) இடைம் ்பயர்ல் மு்்ற: M N S G H M F   H R   H L O N R R H A K D

(ii) பிைதியிடு்ல் மு்்ற:     

3.  உ�து நண்பனுக்கு ஒரு குறுஞ்்சய்தி அனுபபி ே்்றகுறிவிலக்கம் ்சய்து அச்்சய்தி்ய அறி்நதுக் 

்கதாள்்ளச் ் சதால்லவும். (இடைம் ்பயர்ல் ேறறும் பிைதியிடு்ல் ஆகிய இைண்டு மு்்றகளில் ஏன்னும் 

ஒரு மு்்றயி்�ப பயனபடுததிச் ்சய்தி அனுபபவும்)

இவற்கை முயல்்க

பயிற்சி 4.3
1. ெரியோ� விக்கயத் னதர்நததடுத்து எழுது்க.

(i) ்கதாடுக்கபபடடை A ேறறும் B னகள்விகளில் ஒவ்வதாரு ்்தாகுபபிலும் நதானகு எழுததுகள் உள்்ள�. 

அவறறில் மூனறு ்்தாகுபபுகள் ஒனை ேதாதிரியதாகவும், ஒனறு ேடடும் னவறுபடடும் உள்்ளது 

எனில், னவறுபபடடை ஒனறு எது எ�க் கதாண்க.

A. (அ) C R D T (ஆ) A P B Q (இ) E U F V  (ஈ) G W H X

B. (அ) H K N Q (ஆ) I L O R (இ) J M P S (ஈ) A D G J
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(ii) கீழே எழுத்துகளின் த�ொகுப்பு ஒன்று க�ொடுக்கப்பட்டுள்ளது. ஒவ்வொரு  எழுத்துக்கும் தனித்தனியே

எண் குறியீடு வழங்கப்பட்டுள்ளது. இத்தொகுப்பு எழுத்துகளை இடம்பெயர்த்து மாற்றியமைத்தால்

ப�ொருளுள்ள வார்த்தைக் கிடைக்கும். அதன்படி, புதிதாகக் கண்டுபிடித்த வார்த்தைக்கான

எண்குறியீடுனைக் காண்க.

L I N C P E 
1 2 3 4 5 6 

(அ) 2 3 4 1 5 6 (ஆ) 5 6 3 4 2 1 (இ) 6 1 3 5 2 4 (ஈ) 4 2 1 3 5 6

(iii) �கீழே க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள C மற்றும் D கேள்விகள் ஒரு குறிப்பிட்ட குறியீடு ம�ொழியைச் சார்ந்துள்ளது.

க�ொடுக்கப்பட்ட நான்கு தேர்வுகளிலிருந்து சரியான ஒன்றைத் தேர்ந்தெடுத்து எழுதவும்.

C	 ஒரு குறிப்பிட்ட குறியீடு ம�ொழியில் , ‘M E D I C I N E’ என்ற வார்த்தை ‘E O J D J E F M’ என

மாற்றிக் குறியீடு செய்யப்பட்டுள்ளது எனில் ‘C O M P U T E R’ என்ற வார்த்தைக்கான குறியீடு எது

எனக் காண்க.

(அ)	C N P R V U F Q		  (ஆ) C M N Q T U D R

(இ) R F U V Q N P C		  (ஈ) R N V F T U D Q

D	 ஒரு குறிப்பிட்ட குறியீடு ம�ொழியில் , ‘P H O N E ’ என்ற வார்த்தை ‘S K R Q H’ என

மாற்றிக் குறியீடுச் செய்யப்பட்டுள்ளது எனில் ‘R A D I O’ என்ற வார்த்தையை எவ்வாறு குறியீடு

செய்யலாம்?

(அ) S C G N H	 (ஆ) V R G N G	 (இ) U D G L R	 (ஈ) S D H K Q

2. க�ோடிட்ட இடத்தை நிரப்புக (குறியீடு 3இல் க�ொடுத்துள்ள அட்பாஸ் மறைகுறியீடு

(Atbash Cipher) பயன்படுத்துக)

(i) G Z N R O =	 _____________________________

(ii) V M T O R H S =	 _____________________________

(iii) N Z G S V N Z G R X H =	 _____________________________ 

(iv) H X R V M X V =	 _____________________________

(v) H L X R Z O H X R V M X V =	 _____________________________

3. கீழ்வருவனவற்றைச் சரியான குறியீடுகளுடன் ப�ொருத்தவும் ( a = 00……………. Z= 25)

(i) mathematics - (அ) 18 20 01 19 17 00 02 19 08 14 13

(ii) addition - (ஆ) 03 08 21 08 18 08 14 13

(iii) subtraction - (இ) 12 00 19 07 04 12 0019 08 02 18

(iv) multiplication	 - (ஈ) 00 03 03 08 19 08 14 13

(v) division - (உ) 12 20 11 19 08 15 11 15 02 00 19 08 14 13

4. குறிப்புஎண் = 4 (key=4) எனக் க�ொண்ட அடிடிவ் மறைகுறியீடு அட்டவணையினை

(Additive cipher table ) உருவாக்கவும்.
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5. “Good Morning” என்ற வார்த்தையில் உள்ள எழுத்துகள் வரிசைமாற்றி இடம்பெயர்த்து 

“Doog Gninrom” என மாற்றியமைக்கப்பட்டுள்ளது எனில், கீழே க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள 

வாக்கியத்தையும் இவ்வாறே குறிவிலக்கம் செய்க.

“ot dnatsrednu taht scitamehtam nac eb decneirepxe erehwreve ni erutan dna laer efil.”

6.	 க�ொடுக்கப்பட்டுள்ள பிக்பென் மறைகுறியீடு உரையினை (Pigpen Cipher Text) குறிவிலக்கம் 

செய்து செயல்பாடு 3 இக்கான தீர்வுடன் ஒப்பிடவும்.

I.	  புதையல் இருக்கும் அறை எண்

II.	  புதையல் இருக்கும் இடம் :

III.	  புதையலின் அடையாளம் :

பயிற்சி 4.4
பல்வகைத் திறனறிப் பயிற்சிக் கணக்குகள்

1.	� பிபன�ோசி எண்தொடரின் விதியானது F (n) = F (n-2) + F (n-1) எனில், 11 முதல் 20 வரையிலான 

பிபன�ோசி எண்களைக் கண்டுபிடித்து எழுதவும்.

2.	� ஒரு நூலகத்தில், 385 கணிதப் புத்தகங்களும், 297 அறிவியல் புத்தகங்களும் 143 தமிழ் புத்தகங்களும் 

சமமான எண்ணிக்கையில் த�ொகுக்கப்பட்டுள்ளன. அனைத்து வகையான புத்தகங்களையும் 

சமஅளவில் ஒரு கட்டாக கட்டி அடுக்கினால், ஒவ்வொரு கட்டிலும் உள்ள புத்தகங்களின் 

அதிகபட்சமான எண்ணிக்கை என்ன? (த�ொடர் வகுத்தல் முறையைப் பயன்படுத்தவும்)

3.	� நீளம் 4 மீ 50 செ.மீ மற்றும் 6 மீ 30 செ.மீ அளவுகள் க�ொண்ட மரத்துண்டுகளை அளக்கும் மிகப் 

பெரிய மரத்துண்டின் நீளத்தைக் காண்க. (த�ொடர் கழித்தல் முறையைப் பயன்படுத்தவும்)

4.	� த�ொடர் வகுத்தல் முறை மற்றும் த�ொடர் கழித்தல் முறை ஆகிய இரண்டையும் பயன்படுத்தி,  
167 மற்றும் 95 என்ற இரு எண்களையும் வகுக்கும்போது மீதி 5 வருகிறதென்றால், அந்த 

மிகப்பெரிய வகுஎண்ணைக் காண்க.

5.	�ப﻿ிர வீன் சமீபத்தில் வாங்கிய புதிய இரு சக்கர வாகனத்தின் பதிவு எண்ணைப் பெற்றார். இங்கு 

அதன் கண்ணாடி பிரதிபலிப்பு க�ொடுக்கப்பட்டுள்ளது. சரியானப் பதிவு எண்ணிற்குரிய கண்ணாடி 

பிரதிபலிப்பினைக் காண்க. 

T N 1 2 H 2 5 8 9

T N 1 2 H 2 5 8 9

T N 1 2 H 2 5 8 9

9 8 5 2 H 2 1 N T

T N 1 2 H 2 5 8 9
(அ) (ஆ)

(இ) (ஈ)

Q

N•

K•

R

O•

•••

L•

P

M•

J•B

E

H

C

F

I

A

D

G

Y•

W•
X•

Z•

U

S

T

V

1 2 3

4 5 6

7 8 9

10 11 12

13 14 15

16 17 18

19

20 21

22

23

24 25

26
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விடைகள்

வாழ்வியல் கணிதம்

பயிற்சி 1.1

1. (i) x = 500 (ii) 3 1
3

%  (iii) x = 50 (iv) 70 % (v) 52.52%

2. (i) 50% (ii) 75% (iii) 100% (iv) 96% (v) 66 2
3

 %

3. (i) x = 150 4. R= 4% 5. (i) 500  ii) மட்டைப்பந்து -45, கைப்பந்து-42, பூப்பந்து -33

6. 30 7. 110 8. 33 1
3

 % 9. x = 200 10. x = 100

11. மாற்றமில்லை 12. 44
125

13. 400 14. 300 15. 87%

16 (இ) 20% 17. (ஆ) 49% 18. (அ) 375 19. (ஈ) 200 20. (ஈ) 36

பயிற்சி 1.2

1. (i) அடக்க விலை (ii) ₹7000 (iii) ₹600 (iv) 8% (iv) ₹945

2. ₹902 3. ₹670 4. 111
9

% 5. 50% 6. ₹1152

7. 4% நட்டம் 8. (i) ₹207  (ii) ₹12600  (iii) 18% 9. ₹4445

10. 60% 11. 8% தள்ளுபடி தான் சிறந்தது 12. ₹5600 13. (இ) 25% 14. (ஆ) 550

15. (ஆ) 168 16. (ஈ) ₹250 17. (அ) 40%

பயிற்சி 1.3

1. (i) ₹1272 (ii) ₹820 (iii) ₹20,000 (iv) A P r n

= +





1
400

4

(v) ₹32

2. (i) சரி (ii) தவறு (iii) சரி (iv) தவறு (i) சரி

3. ₹162 4. ₹936.80 5. ₹5618 6. 3 ஆண்டுகள் 7. ₹1875
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8. 4% 9. 11
2

 ஆண்டுகள் 10. ₹10875 11. 700 செ.மீ 12. ₹0.50 13. ₹54

14. 5% 15. ₹16000 16. (இ) 6 17. (ஆ) 1ஆண்டு 18. (ஆ) ₹12500

19. (அ) ₹2000 20. (ஈ) ₹2500

பயிற்சி 1.4
பல்வகைத் திறனறிப் பயிற்சிக் கணக்குகள்

1. T3, 93 2
3

%  2. ₹38163 3. 20% 4. ₹15000 5. 2 2
9

%  நட்டம்

6. ₹8000 7. ₹104

மேற்சிந்தனைக் கணக்குகள்

8. 100 9. 20 % 10. 100% 11. 30% 12. ₹ 331

இயற்கணிதம் 
பயிற்சி 2.1

1. (i) x = 7  (ii) y = 11  (iii) m = 7 (iv) p = 15  (v) ஒன்று

2. (i) சரி (ii) தவறு 3. (c) (iii),(i), (iv), (v), (ii)

4. (i) x = 11  (ii) y =
−
1
4

(iii) x = −1 5. (i) x = −4  (ii) p = −1  (iii) x = −11

6. (i) x = −2  (ii) m = −4

பயிற்சி 2.2

1. (i). x b
a

= − (ii) நேர்மறை (iii) x = 30 (iv) 40° (v) b=9

2. (i) சரி (ii) தவறு (iii) தவறு 3. 3, 21 4. 27

5. �l = 8  செ.மீ,
b = 24  செ.மீ

6. �(80,10) 
பணத்தாள்கள்

7. �முரளியின் வயது 15,

தேன்மொழியின் வயது 20
8. 63 9. 13

21

10. 64.6 கி.மீ 11. (ஆ) 20 12. (அ) 62 13. (இ) 10000 14. (இ) 4
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விடைகள் 108

பயிற்சி 2.3
1. (i) ஆதிப்புள்ளி (0,0) (ii) குறை எண்கள் (iii) y-அச்சு (iv) பூச்சியம் (v) X-ஆயத்தொலைவு

2. (i) சரி (ii) சரி (iii) தவறு

பயிற்சி 2.4
1. (i) ஆதிப்புள்ளி (ii) (4,-4) (iii) x-அச்சில்  1செ.மீ=3 அலகுகள், y-அச்சில்  1செ.மீ=25 அலகுகள்

2. (i) சரி (ii) தவறு

பயிற்சி 2.5
பல்வகைத் திறனறிப் பயிற்சிக் கணக்குகள்

1. x = 20 2. 60 40 80° ° °, , 3. y=11 அலகுகள் p=133 அலகுகள் 4. 116 64° °,

மேற்சிந்தனைக் கணக்குகள்

6. 7,8,9 7. 54 8. 12 பென்சில்கள்

வடிவியல்

பயிற்சி 3.1
1. (i) Q (ii) n m2 2−  (iii) ஒரு செங்கோண முக்கோணம் (iv)வடிெவாத்தவை (v) EN

2. (i) சரி (ii) சரி (iii) தவறு (iv) தவறு (v) தவறு

3. (i) ஆம் (ii) இல்லை (iii) ஆம் (iv) ஆம் (v) ஆம்

4 (i) x = 41 (ii) y = 16 (iii) z = 15 5. 5 செ.மீ 6. 25, 24

7. 30 அங்குலங்கள் 8. 170 மீ 9. (i) 12 செ.மீ 10. 25 செ.மீ, 16 செ.மீ, 9 செ.மீ

11. (இ) 45° 12. (ஆ) 20 செ.மீ 13. (இ) 420 செ.மீ 14. (ஆ) 5 செ.மீ 15.(ஈ) 20, 48, 52

பயிற்சி 3.2
பல்வகைத் திறனறிப் பயிற்சிக் கணக்குகள்

1. �ஆம், கர்ணத்தின் நீளமானது 3.7 செ.மீ ஆகும்.

2. �24 அங்குலங்கள், இல்லை. 3. 25 அடி 4. 25 அடி 5. 100, 48

மேற்சிந்தனைக் கணக்குகள்

6. 35 கி.மீ. 8. 40 செ.மீ 9. 28 அடி 10. 24 செ.மீ
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தகவல் செயலாக்கம் 
பயிற்சி 4.1

I (i) (இ) 89 (ii) (ஆ) F (8) = F(7) + F(6) (iii) (அ) 2

(iv) (இ) 6 வது	    (v) (ஈ) 987

பயிற்சி 4.2

1. (i) (அ) 2 5× (ii) (ஆ) 2 3×  (iii) (ஈ) 1

2. (i) 13 (ii) 8 (iii) 5 (iv) 46

3. (i) 14 (ii) 4 (iii) 140 (iv) 6

4. (i) 4 (ii) 5 5. 14 6. 28

பயிற்சி 4.3
1 (i) A. (அ) C R D T B. (ஈ) A D G J (ii) (ஆ) 5 6 3 4 2 1

(iii) (இ) R F U  Q N P C D. (இ) U D G L R

2. (i) TAMIL (ii) ENGLISH (iii) MATHEMATICS (iv) SCIENCE (v) SOCIAL SCIENCE

3. (i) இ   (ii) ஈ   (iii) அ   (iv) உ   (v) ஆ

4
சாதாரண உரை A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

மறைகுறியீடு உரை 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 00 01 02 03

5. to understand that mathematics can be experienced everywhere in nature and real life.

6. (i) 28 (ii) C H A I R (iii) G I F T   VOUCHER

பயிற்சி 4.4
பல்வகைத் திறனறிப் பயிற்சிக் கணக்குகள்\

1. 89, 144, 233, 377, 610, 987, 1597, 2584, 4181, 6765

2. 11 3. 90 4. 18 5. (இ) T N 1 2 H 2 5 8 9

2

(மேலும் சாத்தியமான 

வழிகள்)
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110கணிதக் கலைச் ச�ொற்கள்

கணிதக் கலைச் ச�ொற்கள்

அசல் Principal

அடக்க விலை (அ) வாங்கிய விலை Cost price

அமைப்பு / வரைமுறை Construction

அளவு Quantity

அளவுத்திட்டம் Scale 

ஆதிப்புள்ளி Origin

ஆய அச்சுகள் Co-ordinate axes

இடமாற்று முறை Transposition

இணைகரம் Parallelogram

இதரச் செலவுகள் Over head expenses

இருசமபக்க சரிவகம் Isosceles Trapezium

இருசமபக்க செங்கோண முக்கோணம் Isosceles right angled triangle

இலாபம் Profit

உயர்வு Increase

எளியச் சமன்பாடு Simple Equation

ஒத்தப் பக்கங்கள் Corresponding Sides

ஒருபடிச் சமன்பாடு/ நேரியச் சமன்பாடு Linear Equation

ஓர் ஆண்டிற்கு Per annum

கடன் Loan

கடன் பெறுபவர் Borrower

கடன் வழங்குபவர் Lender

கணிப்பான் Calculator

கர்ணத்தின்  மீதமைந்த செங்குத்து Altitude on Hypotenuse

கர்ணம் Hypotenuse

கார்டீசியன் அமைப்பு Cartesian System

கார்டீசியன் தளம் Cartesian Plane

காலம் Duration

கால்பகுதி Quadrant

குறித்த விலை Marked Price

குறியாக்கம் Encryption

குறியாக்கவியல் Cryptology
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111 கணிதக் கலைச் ச�ொற்கள்

கணிதக் கலைச் ச�ொற்கள்

குறியீடு Code

குறைவு Decrease

கூட்டு வட்டி Compound Interest

சதவீதம் Percentage 

சமான Equivalent

செங்கோணத்தைத் தாங்கும் பக்கங்கள் Legs (sides) of a right angled triangle

சேர்ந்த Accrued

தள்ளுபடி Discount

தனி வட்டி Simple Interest

தேய்மான மதிப்பு Depreciation value

த�ொகை Amount

த�ொடர்ச்சியான Successive

நட்டம் Loss

நுகர்வோர் Consumer

நேரம் Time

நேரிய அமைப்பு Linear Pattern

பக்கங்கள் Legs or Sides

பிதாகரஸ் த�ோற்றம் Pythagoras Theorem

பிதாகரஸ் மூன்றன் த�ொகுதி எண்கள் Pythagorean Triplets

மத்திய சரக்கு மற்றும் சேவை வரி CGST

மறுதலை Converse

மாநில சரக்கு மற்றும் சேவை வரி SGST

மாற்று காலம் Conversion period

மிக நீளமான பக்கம் Greatest Side

மூலைவிட்டம் Diagonal

வரி Tax

வரிசை ச�ோடிகள் Ordered pairs

வரைபடத் தாள் Graph Sheet

வளர்ச்சி வீதம் Rate of Growth

வித்தியாசம் Difference 

விற்ற விலை Selling Price
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மேலாய்வாளர்கள்

• முனைவர். இரா. இராமானுஜம்

பேராசிரியர், கணித அறிவியல் நிறுவனம்,

தரமணி,சென்னை

• இரா. ஆத்மராமன்

கல்வி ஆல�ோசகர்,

இந்திய கணித ஆசிரியர்கள் சங்கம்,

சென்னை

பாடநூல் உருவாக்கக் குழு

• க. கமலநாதன்,

பட்டதாரி ஆசிரியர்,

அரசினர் மேல்நிலைப் பள்ளி,

ஆர்பாக்கம், காஞ்சிபுரம்.

• கி. குணசேகர்,

பட்டதாரி ஆசிரியர்,

ஊராட்சி ஒன்றிய நடுநிலைப்பள்ளி,

வளவனூர் மேற்கு, விழுப்புரம்.

• கு. பழனி,

பட்டதாரி ஆசிரியர்,

அரசு உயர்நிலைப்பள்ளி,

ஜெகதாப், கிருஷ்ணகிரி.

• பா. மலர்விழி,

பட்டதாரி ஆசிரியை,

சென்னை உயர்நிலைப்பள்ளி,

ஸ்ட்ரஹான்ஸ் சாலை, பட்டாளம்,

சென்னை.

இணையச் ெசயல்பாடு

• ச. வாசுராஜ்,

முதுகலை பட்டதாரி ஆசிரியர்,

KRM ப�ொதுப்பள்ளி, செம்பியம்,

சென்னை.

தட்டச்சர்

• �க. புனிதா

திருவல்லிக்கேனி, சென்னை

கல்வி ஆல�ோசகர்

• முனைவர். ப�ொன். குமார்

இணை இயக்குநர் (பாடத்திட்டம்)

மாநிலக் கல்வியியல் ஆராய்ச்சி மற்றும்

பயிற்சி நிறுவனம் சென்னை.

கல்வி ஒருங்கிணைப்பாளர்

• �ேவ. இளையராணி ம�ோகன்

உதவி பேராசிரியர்

மாநிலக் கல்வியியல் ஆராய்ச்சி மற்றும்

பயிற்சி நிறுவனம், சென்னை

கலை மற்றும் வடிவமைப்புக் குழு

பக்க வடிவமைப்பாளர்கள் 

• ர. மதன் ராஜ், சி. பிரசாந்த்

•	

•	 ம. இயேசு இரத்தினம், ப. ய�ோகேஷ்

• வே. ஸ்ரீதர்

In-House QC
• ராஜேஷ் தங்கப்பன்

• அருண் காமராஜ் பழனிசாமி

அட்டை வடிவமைப்பு

• கதிர் ஆறுமுகம்

ஒருங்கிணைப்பாளர்

• ரமேஷ் முனுசாமி

விரைவுக்குறியீடு மேலாண்மைக் குழு

• இரா. ஜெகநாதன், இடைநிலை ஆசிரியர்,

ஊ.ஒ.ந.நி.பள்ளி, ப�ோளூர் திருவண்ணாமலை.

• சூ.ஆல்பர்ட் வளவன் பாபு,

	ப ட்டதாரி ஆசிரியர், அ.உ.நி.பள்ளி, 

	பெ ருமாள் க�ோவில், இராமநாதபுரம்

• ம.முருகேசன், பட்டதாரி ஆசிரியர்,

ஊ.ஒ.ந.நி.பள்ளி,. முத்துப்பேட்டை, திருவாரூர்.

8 ஆம் வகுப்பு கணக்கு - பருவம் 2

பாடநூல் உருவாக்கக் குழு

இந்நூல் 80 ஜி.எஸ்.எம் எலிகண்ட் மேப்லித்தோதாளில் அச்சிடப்பட்டுள்ளது.

ஆப்செட் முறையில் அச்சிட்டோர்:
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குறிப்பு
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குறிப்பு
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